
 

ACTA DE LA SESIÓN DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO CON CARÁCTER ORDINARIO EL 
DÍA 31 DE MARZO DE 2021 EN PRIMERA CONVOCATORIA.

ASISTEN TELEMATICAMENTE

             Alcalde

D. JOSE VTE. ANDREU CASTELLO

           Concejales

Dª. MARIA MARTA RUIZ PERIS
Dª. CYNTHIA GARCÍA MARGAIX
D. ALBERTO CELDA LOPEZ
D. JOSEP TAMARIT FUERTES
D. D. RAFA SORIANO GUILLEN
D. JULIAN VECINA VILCHES
D. JOSE MANUEL RIQUELME RUIZ
Dª. MARIA PILAR ESCAMILLA ANDREU
D. ANTONIO DEVÍS LÓPEZ
Dª. CARMEN PÉREZ BRAVO

        Secretario

D. JOSE ANTONIO PÉREZ SEREIX

En la villa de Albuixech, siendo 
las veinte horas veinticinco minutos del 
día treinta y uno de marzo de dos mil 
veintiuno, se reúnen bajo la presidencia 
del  Sr.  Alcalde  D.  JOSE  VTE.  ANDREU 
CASTELLO,  con  la  asistencia  del 
Secretario  que  suscribe,  los  señores 
anotados  al  margen  al  objeto  de 
celebrar  sesión  ordinaria  en  primera 
convocatoria  con  arreglo  al  orden  del 
día previamente distribuido.

Abierto el acto por el Sr. Alcalde 
se  fue  dando  cuenta  de  los  asuntos 
incluidos  en  el  orden  del  día, 
adoptándose los siguientes:

A C U E R D O S

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bona vesprada a tots i benvinguts al pleno, a la 
convocatòria del  ple ordinari  assenyalat  per a hui  31 de març,  a les 20 hores,  de manera  
telemàtica. El punt 1 és:

1. EXAMEN Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR CORRESPONDIENTE A LA DE FECHA 27 DE ENERO DE 2021.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Algo que aclarir a les actes? Alguna objecció? 
Ninguna? Les donem per aprovades?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí.

No produciéndose observaciones al borrador del acta de la sesión anterior 
correspondiente a la de fecha 27 de enero de 2021, se aprueba por unanimidad de 
los Sres. Concejales.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte. Vale. Passem al punt 2.

2.  DAR  CUENTA  Y  DELIBERACIÓN,  EN  SU  CASO,  DE  DECRETOS  Y 
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RESOLUCIONES DE ALCALDÍA DESDE EL NÚMERO 2021-0031 DE FECHA 22 
DE ENERO DE 2021 AL NÚMERO 2021-0154 DE FECHA 25 DE MARZO DE 
2021

Se someten a conocimiento y control de los Sres. Concejales, los Decretos y 
Resoluciones dictados por la Alcaldía desde el número 2021-0031 de fecha 22 de 
Enero de 2021, al número 2021-0154 de fecha 25 de Marzo de 2021.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Decrets, qui comença?

Intervé Regidor PP,  Antonio Devís:  Tinc unes preguntetes.  El  “Plan resistir de Ayudas a 
Autónomos y Microempresas por pandemia del COVID – 19”.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quin és? Quin decret?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: El expedient 100/2021.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, dime.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Entonces,  la  meua  pregunta  és,  si  esta  ajuda  eix 
acompanyada  de  altres  més,  tant  de  caràcter  local  o  de  caràcter  municipal  i  quina  és  la 
quantitat  que se va a repartir  i  ademés m’agradaria saber també quina és la quantitat  que 
l’Ajuntament d’Albuixech aporta del total.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Que prenga nota Jose Antonio i te ho enviarem 
perquè està ja tot tret, lo que aporta la Diputació, lo que aporta l’Ajuntament i lo que aporta la 
Generalitat i la gent que en els primers epígrafes han entrat ja, i ha un planning, te l’enviaré. 
José Antonio, tómate nota y que se lo envíen a Toni.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Vale.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Després, m’agradaria saber, en l’expedient 27/2021, la 
consultora  Molina,  de  servicis  jurídics,  per  a  què  se  li  ha  deixat  el  certificat  digital  de  
l’Ajuntament.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jose Antonio.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Te contesto Toni, es la nueva gestoría laboral del 
Ayuntamiento, nueva asesoría laboral y fiscal.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale, entonces, per als tràmits del treballadors, nòmines…

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, tiene acceso tanto a la Seguridad Social, como 
a  Hacienda,  para  la  presentación  de  modelos,  para  altas,  para  bajas,  para  consultas,  
notificaciones, etc.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Val, gràcies. Després hi ha un expedient, el 1737/2020 
que no entenc molt bé, és uno en que una societat mercantil sol·licita l’anulació de la liquidació 
de l’import de 120.000 €, és que el llenguatge està un poquet tècnic i me costa entendre al final 
que ha passat ací, si han cobrat, si han pagat, no entenc molt bé lo que ha passat en eixa  
situació.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: És una plusvalia?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí.
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Això és la plusvalia que l’han recurrida, no ens 
han tornat els diners, està pendent de vore si realment se tornen els diners i després se torna a 
fer una liquidació nova.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No ho he entès.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: És això, no Jose Antonio?

Intervé  Vicesecretari,  José Antonio  Pérez:  Sí,  te  lo  explico  Toni.  Esta  empresa  pagó la 
plusvalía i la ha recurrido en el contencioso, alegando que no ha tenido un beneficio por la 
venta, entonces, estamos con el asesor jurídico, con el despacho de Noguera, estamos ahora  
mismo siguiendo una estrategia porque ellos dicen que con la venta de los terrenos no han 
tenido beneficio, nosotros desde el Ayuntamiento pensamos que el precio de escritura que ellos 
han puesto es muy bajo y se ha hecho una tasación desde el Ayuntamiento, al final es una  
disputa sobre temas tributarios porque ellos dicen que han vendido por un importe, y nosotros  
pensamos que es muy bajo y que ese bien vale más importe, y estamos ahora mismo, se ha 
anulado  la  liquidación  y  se  va  a  hacer  una  nueva.  Es  un  tema  jurídico  sobre  valores,  
comprobación de valores en compra-ventas.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Sí, sí, està clar. Gràcies. Després també veig que s’ha 
adelantat al senyor Rafael, Rafa Soriano, un import de 200 €, per a ajudes de menester social,  
podries comentar un poquet a que van destinats, eixos 200 €?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  Estos 200 € són els que han eixit, els que 
isqueren  en  el  ple  anterior  i  en  la  comissió  de comptes  anterior,  anteiror.  És  lo  que hem 
comentat ja varies voltes sobre tindre una disposició d’efectiu per a ajudes d’emergència, és a 
dir,  quan ve alguna persona de manera molt urgent que necessita alguna cosa, jo faig una 
custòdia  d’uns diners que en algun moment,  la treballadora social  pot  demanar,  que se fa 
contra rebut i jo trimestralment, el que faig, de fet, demà. El que faig és rendir comptes a la 
tècnic, la que porta el tema d’economia, a Esther, val? De quan s’ha demanat en eixos tres 
mesos i els rebuts que se té per a tindre la caixa quadrà.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale, moltes gràcies. Després, he vist que han fet, han fet 
una remodelació, a vore l’expedient i vos dic, l’expedient 155/2021, que s’ha fet una reforma de  
l’escola d’adults, m’ha paregut que eixa situació ha impedit que els veïns del poble puguen 
accedir  a  l’ús  de  l’escola,  que  ha  passat  per  a  que  la  remodelació  siga  d’última  hora,  la 
subvenció la presentaren en poquet de plaç? O quina situació per que al final ha hagut a més 
d’haver tancat estos mesos de pandèmia, esta situació perquè ha sigut ara que han obert les 
classes que haja hagut de impedir l’accés a l’edifici?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Entenc Toni, Pepe, bueno, jo pense que és un 
tema de quan ha estat el projecte tècnic, eh? I s’ha fet la licitació.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, s’ha fet la licitació i se té que acabar antes 
del 16 d’abril. I és una subvenció.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ja, però... o siga, què ha passat per que se tinga que fer 
a última hora?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Pues que se va demanar la subvenció i l’han 
adjudicada molt tard, no sabíem quan estava adjudicada i entonces s’ha fet el projecte de la  
EPA. De 30.000 € o per ahí, no ? o treinta i algo.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí. Es una subvención en la cual han dado unos 
plazos muy reducidos, de hecho, ahora los han prolongado, pero nosotros los vamos a cumplir 
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dentro de los plazos iniciales, pero la mayoría de los Ayuntamientos no les daba tiempo y han  
hecho una prórroga de plazos.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale, moltes gràcies. Després, he vist que, es que no fica 
ací número de expedient, a vore, és el dels policies locals, bueno, ací fica: “Decreto 2021/144”  
de fecha 22 de març, que fica que van a haver cinc places per a la convocatòria de policia local, 
anem a ampliar la plantilla en cinc o són en substitucions als que estaven interinos? Què vol dir  
això?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ni se va a ampliar, ni se va a res... simplement 
és que hi havia quatre que estan cobertes i  s’amplià una més perquè no s’havia acabat el  
IVASP, que era una vacant i eixa vacant s’amplia en l’oferta pública d’empleo. Però són els 
mateixos, no se va ampliar ninguna plaça.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  No ho he entès, senyor Alcalde, jo és que a voltes me 
cost entendre aquestes coses, si pot explicar-ho, per favor.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Bueno,  pues  si  vols  ja  t’ho  explicarem 
tranquil·lament o te enviarem per escrit lo que hi ha, simplement és això Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Si tinc que esperar a que me ho envieu per escrit, a lo 
millor me ix barba.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Hi havia cinc persones, bueno, s’intentarà, hi 
havia cinc persones que havien aprovat i hi havia quatre places, una persona se’n ha anat i ha 
deixat una plaça vacant, entonces eixa persona que està aprovada és la que realment entra,  
però dins de la mateixa plantilla, no se van a ampliar.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale, moltes gràcies. Julián, pots continuar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, comente jo varies cosetes sobre decrets. 
El decret 34 parla de gratificacions de la policia local del mes de desembre, que puja uns 5.500 
€, en extres, la policia local en desembre, de deu persones, o siga que en principi estan tots 
operatius, que fan per a fer tantes hores extres? Com se controla això, qui du el control de les  
hores, qui les autoritza, el senyor Alcalde, la senyora Regidora de personal? 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  El Jefe de la Policia és l’Alcalde. Estan totes 
controlades i  si  vols  que t’envie  planning de lo  que hi  ha te  poden...  li  diré  que t’envie  el 
planning de lo que hi ha.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Perquè, hi ha algo extra? Per a fer tantes 
hores extra en el mes desembre en plena pandèmia, sense cap d’any, sense Nadal, sense…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Hi ha hores perquè hi havia gent de baixa de 
COVID i…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  En principi les hores extres les cobren deu 
policies, quants policies tenim en la plantilla?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Deu.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Deu, pues deu persones cobren extres. Si 
cobren extres no estan de baixa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No però que hi ha alguno que no estaria, de 
totes formes, que t’envien el planning de lo que era, jo ara en estos moments no ho sé.
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val. El decret 61 que parla també de la policia 
local.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quin?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Decret 61, parla també de la policia local, 
d’uns operatius que se fiquen anuals, el tema està, m’expliqueu un poquet el tema, bueno, ja no 
a mi, sino a tots els Regidors, ahí hi ha un decret on pareix ser que s’ha fet un arreglo a la  
policia local , pues saber un poquet de què va. 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jose Antonio, explica.

Intervé Vicesecretari,  José Antonio Pérez:  Sí, Julián, hasta el 31 de diciembre lo que se 
pagaba directamente eran las horas que realizaban los policias y para que sea más fácil la 
fiscalización, el control y también la organización, estas horas ahora pasan a estar organizadas 
por un sistema de operativos, es decir, cada gente, creo que tiene, te hablo de memoria, pero 
creo que tiene…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: 15 operativos.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  15 operativos al año, entonces esos operativos 
son de 8 horas y el Jefe de Policia los va distribuyendo, planificando en función de todos los 
eventos  y  todas  las  necesidades,  de  esa  forma,  ahora  mismo lo  que se  fiscaliza  son  los  
operativos, no las horas y lo que se hace es que se le ha puesto un valor a cada operativo, se 
cuantifican y se prorratean en doce mensualidades, entonces, puede ser que en un mes que 
hagan dos operativos, cobren menos y un mes que no hagan ningun operativo sigan cobrando 
el operativo, porque es una forma de distribuirlo en el tiempo. Es un sistema de operativos que 
están llevando a cabo muchos Ayuntamientos, en esencia más o menos van a ser las mismas 
horas que están prestando porque los eventos son los mismos, con el sistema anterior, pero es  
una forma de organizarlo más simple. 

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, yo entiendo que esto se les queda fijo 
en nómina, entiendo yo por lo que he leído en el decreto, o sea, con una obligación de hacer 
quinze operativos mínimo, porque lo van a cobrar en nómina mensualmente y se supone que 
con esto, desaparecen las horas extras.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: En principio ya no tienen que haber horas extras, 
salvo temas muy excepcionales, por ejemplo ahora te puedo decir,  creo que en el mes de 
febrero, no sé si han pasado dos horas.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, vale, yo pregunto, de aquí a final de año, 
a ver cómo queda la cosa.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: No, no eso está hablado con el Jefe de Policía…

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Se están  pagando  quince  operativos  por 
persona, a 200 € operativo, si no me equivoco mal, sí, a 200 € el operativo por 10 policías,  
estamos hablando de 30.000 € que se sube la partida personal en policía local, me parece muy  
bien lo que se ha hecho, pero, lo que después habrá que controlar, es que no haya más horas  
aún porque se están incrementando bastante el sueldo, porque quinze operativos, multiplicado 
por diez policías locales, son 150 operativos, son 150 jornales, ¿vale? Entonces…

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: A nivel económico está nivelado, Julián, es decir, 
a nivel económico sale lo mismo. Sí que es verdad, y es lo que tu dices, con el Jefe de Policía  
esto está hablado para que en principio ya no se pasen horas extras.
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Sí, me parece muy bien, lo que pasa que 
después habrá que controlar eso porque en el decreto deja bien claro que hora extra que se 
pase, son a 25 pavos la hora, también figura en el decreto. Quiere decir, que si un policía local  
dentro de cuatro meses ha hecho los quince operativos, todas las horas que haga de más, las  
pagaremos a 25 € la hora. Me parece muy bien el decreto, pero siempre controlando que... que 
haya un control.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: El Jefe de Policía, tiene una planificación anual, 
sabe lo que tiene que hacer cada uno y tiene…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Está el Jefe de Policía y luego está el Jefe de 
personal que es el señor Alcalde, que es el que tendrá que controlar y dar las explicaciones, yo 
lo que estoy haciendo es preguntando y que se queden las cosas claras.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte, alguna aclaració més?  

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, hi ha més decrets. Després el decret 50 
tenim una permuta d’un policia local, José Antonio La Peña, permuta en un tal Vicente, no dic 
els cognoms.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Del Puig.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo no sé si és del Puig o d’Almussafes.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, t’ho dic jo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Qui és este Vicente? En quin turno està i què 
fa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ningú, eixe vingué i se jubilà.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Açò és una residència este Ajuntament? Ja 
van dos, no?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, tres.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Tres jubilats ja?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí. La gent quan no està a gust en un puesto lo 
millor és que li donen facilitats per a que se’n vaja.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Per a que se’n vaja el del poble, vols dir.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I perquè se’n van? Perquè no estan a gust, lo 
que has dit?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Pues ja està. Si més clar, aigua.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, pues ho has deixat clar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Després,  tenim, com tots  el  plenos,  hi  ha 
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decrets, jo no sé si falla el programa o què és lo que falla, el decret 97 i 95 duplicat, el 108 i 109 
duplicats i  hi ha més, lo que passa que jo no puc estar tota la vesprada mirant els errors,  
comproveu, lo que feu, a qui li corresponga.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quin està duplicat? 97 i 95?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: 97 i 95. 108 i 109.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Però  que  hi  ha  més,  torne  a  dir  que 
comproveu el material que ix de l’Ajuntament, tota la documentació, que algú comprove, que 
algú revise. 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Que lo revises Jose Antonio. Que lo revise 
Amparo que es la que hace los decretos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No fa falta dir noms de cap funcionari, o siga.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, però que t’ho dic jo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No fa falta, açò és públic.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Però que tampoc és ningun problema que tots 
ho sabem.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Jo crec que no fa falta,  a lo  millor  no és 
problema d’ella, a lo millor falla el programa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Per això mateixa, pot fallar el programa, però és 
ella qui ho controla i com tu has parlat de controlar, antes, com lo de la policia, pues ho controla  
ella, simplement és això.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, continuem. Una pregunteta, he vist que hi 
ha varios decrets de neteja de solars, de urbana, del poble, per enfront de la Casa de Cultura,  
que és una cosa ben feta,  requerir  al  que tinga el  solar brut  que el  netege i  no netejar-lo  
l’Ajuntament a costa dels nostres diners, però a la vegada, l’altre dia vaig vore que estaven  
netejant de l’Ajuntament, el solar d’enfront, que és d’un particular, que és mitgera en la piscina i  
en la Casa de Cultura.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quin vols dir?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, solar mitgera en la piscina i la Casa de 
Cultura, soles hi ha uno.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ah! Sí, hi ha un conveni en la propietària, uno, 
per a vore si el comprem i l’altre de …

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Un  conveni  de  què  tipo,  que  fica  en  el 
contracte.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Un conveni de que l’Ajuntament pot utilitzar el 
solar per a lo que vulga.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Un conveni, se suposa que per escrit, no?
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, està per escrit i firmat per Mariví, això és de 
Mariví, no dic els apellidos ni res, dic Mariví.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No fa falta dir noms de qui és.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Per això, si vols que te l’enviem te’l puc enviar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, vull vore-lo, per favor.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Després.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toma nota Jose Antonio y que Carmina, que la 
funcionaria correspondiente, envíe los escritos.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián Vecina:  Després,  ho  ha  comentat  Toni  també,  de 
Consultores Jurídico-Laborales, pareix ser que heu contractat en una nova gestoria-asesoria, 
per  a  fer  nómines  i  fer  cosetes  de  personal.  Supose  que  serà  un  contracte  menor.  Heu 
contractat directament açò? O s’ha demanat ofertes a varies gestories? Perquè en el poble 
tenim gestors. Gestoria d’Albuixech hi ha una i gent del poble que té gestories també, per si  
han tingut oportunitat de presentar pressupost, per a treballar en l’Ajuntament.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jose Antonio.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Se ha hecho un contrato menor por un año, se ha 
buscado una Asesoría que tuviera experiencia con administraciones públicas y ahora se sacará 
a lo largo de este año la... la idea es sacar la..., bueno, lo que está programado es sacar la 
licitación y que se pueda presentar, se puedan presentar todas las gestorías que quieran.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: ¿Y porqué no se da ese paso primero antes 
de meter a uno a dedo? Pregunto.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Perquè la  gestoria  havia  canviat  de gent  i 
teníem molts problemes i hem intentat solucionar-ho de la millor forma possible i durant este 
any, com bé ha dit el Secretari se traurà.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Val,  pues.  Dins  de  una  coseta  que  ha 
comentat Toni també, el tema de l’obra de l’EPA. Perquè no se coordina per a que la gent puga 
continuar  anant  a  les classes? Després d’haver  tingut  dos  parades ja  bones pel  tema del 
COVID, jo tinc entès, perquè ho he parlat, que se podia fer l’obra estant la gent allí, donant  
classes de tot tipo. Perquè no se coordinen les coses i no se tanca la paraeta i tots a casa i ja 
està?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Jo crec que no se podia fer  l’obra,  si  vols 
anar,ves a vore-ho i ho voràs com no se pot fer l’obra i estar donant classes.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, jo he preguntat antes de parlar ací, jo 
me informe i pregunte.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I a mi m’han dit que se podia haver fet l’obra i 
estar donant classes. 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo he anat hui a vore-ho, Julián.
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Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  No  se  heu  preocupat  per  coordinar-ho  i 
intentar que no se tanque la EPA?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo he anat hui a vore la obra i és impossible.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Clar, és impossible perquè tu li dones carta 
lliure per a que facen lo que vulguen en tot l’edifici, però si tu li dius…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Julián, l’obra se té que acabar antes del 16 
d’abril i no hi havia més temps material, val?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Jo no t’estic  dient  quan se té que acabar 
l’obra. Jo t’estic dient que si se convinen les coses, no fa falta tancar la paraeta i tots fora.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Saps lo  que passa? Que la  teoria  és molt 
bonica però la pràctica és un poc més difícil de dur endavant.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, pues la teoria i la pràctica la teniu que 
dur endavant vosaltres, l’equip de Govern.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Per això mateixa que ho hem dut endavant, 
hem preparat i hem fet lo millor possible, per a acabar-ho en el mínim temps possible i de la  
millor manera possible.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val pues. Continue. El decret 146, el tema de 
la  compensació  de la  duplicitat  de pagos que va fer  AGINSA INFORMÁTICA,  a  l’empresa 
Informática que li pagarem per duplicat varies factures hasta uns 3.000 i pico de euros. Com 
està el tema? Ja hem recuperat eixos diners? Que he vist ahí algun tipo de compensació, com 
està la cosa?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: ¿Cómo quedó Jose Antonio eso?

Intervé Vicesecretari,  José Antonio Pérez:  Sí, ha habido una última factura que nos han 
presentado y ya se ha hecho la compensación total, de hecho, hemos cobrado toda la deuda y 
ya se les ha hecho un último pago pequeñito, no sé si 200 y pico euros que les quedaba, pero  
sí se ha recuperado todo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, pues en principi, en decrets d’Alcaldia, jo 
ja ho tinc tot.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte. Pues una vegada fet el punt dos, fem 
el punt tres.

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado de los Decretos y Resoluciones 
de Alcaldía.

3.  DAR CUENTA Y DELIBERACIÓN, EN SU CASO, DE LOS ACUERDOS 
ADOPTADOS POR LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL DESDE FECHA 5 DE ENERO 
A 16 DE MARZO DE 2021.

Se da cuenta  de  los  acuerdos adoptados  por  la  Junta  de  Gobierno Local 
desde  el  último  Pleno  ordinario  celebrado;  los  borradores  de  las  Actas 
correspondientes se encuentran a disposición de los Sres. Concejales, y se refieren 
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a las sesiones de fecha:

- 5 de Enero de 2021.
- 19 de Enero de 2021.
- 26 de Enero de 2021.
- 2 de Febrero de 2021.
- 9 de Febrero de 2021.
- 16 de Febrero de 2021.
- 23 de febrero de 2021.
- 2 de marzo de 2021.
- 9 de marzo de 2021.
- 16 de marzo de 2021.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Vale, jo tinc ací una pregunteta, un segon 
que òbriga els documents. Junta de Govern local del dia 19 de gener, l’expedient 3, 
1208 /2020, s’han contractat sis persones per al programa de COVID 2020-2021, 
eixes sis persones, són persones del poble o han vingut de fora a suplir la plaça?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Que s’han contractat?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Sí, si eixes sis persones que heu contractat 
en el programa COVID, si són gent del poble o gent que ha vingut de fora.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, gent que viu ací que està 
empadronada, Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Eixa és la meua pregunta, si és gent d’ací o 
s’ha obert la porta i…

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Que  no  t’havia  comprés  la 
pregunta.

Intervé Regidor PP,  Antonio  Devís:  Entonces,  són  sis  veïns  d’Albuixech que 
estan ací ara treballant.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Vale, después, jo tinc una pregunta que ja 
l’he feta en repetides ocasions, bueno, qualsevol Junta de Govern Local, el primer 
expedient  és  examen  i  aprovació  dels  pagaments,  la  meua  pregunta  és,  eixos 
anexes que hi ha ací, dins d’este expedient, l’equip de Govern els veu?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: El què?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Els anexes que hi ha adherits a l’expedient 1 
de totes les Juntes de Govern Local, en el que se fan els pagaments.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, claro.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Per si l’equip de Govern no els veu.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Se veu tot i se suma al final, Toni, 
en la relació de gastos corresponent.

Intervé Regidor PP,  Antonio Devís:  La  meua pregunta,  claro,  eixe  anexe,  si 
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vostés el veuen, perquè no el veu l’oposició quan se nos envia la Junta de Govern.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No ho sé, perquè ahí estarà fet 
aixina. Tómate nota, Jose Antonio, a la pregunta de Toni y a ver lo que se puede 
solucionar.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo, a mi m’agradaria si l’equip de Govern , té 
accés a més informació,  que també se nos enviara per poder estar en igualtat de 
condicions, igual que l’equip de Govern. Después.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Toni,  ¿me  puedes  repetir 
exáctamente lo que necesitas, por favor?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Sí, en qualsevol Junta de Govern Local, el 
primer expedient o el segon, sol ser l’aprovació dels gastos, de les factures de no 
sé, imagine que de entre cada una de les Juntes de Govern Local, per exemple, en 
la del 26 de gener, l’expedient 1, pues “pago a federació per import de 1.000 €” 
“relación  de  pagos  de  116.000  €”  “pago  facturas  Naturgi”  “aportación 
Mancomunidad Horta Nord”, ahí són quatre anexes, en este cas concret, en un total 
de  130.000  €.  De  eixos  quatre  anexes,  m’agradaria  saber,  si  nosaltres  podem 
accedir ahí també a vore-los, per a estar en igualtat de condicions que l’equip de 
Govern.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Pues vale.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  I ja està. Julián.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, a vore, jo tinc per ací alguna 
coseta també.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Julián, un segundo, por favor, una 
cosa Pepe, con esto de que el pleno ha empezado de forma un poco así distinta, se 
nos ha quedado pendiente, pero bueno, lo haremos al final, aprobar la inclusión de 
un punto de urgencia.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Me  había  acordado  ahora,  la 
urgencia.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, bueno lo hacemos luego al final, 
lo votamos y lo incluimos, es el Reglamento del Registro de Asociaciones, hay que 
comentarlo, disculpa Julián, continua, por favor.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  No,  no,  tranquilo.  Nada,  yo 
continuo más menos con lo de siempre, con los contratos menores, en la Junta de 
Gobierno del  5 de enero,  hay un contrato menor  de obras de pinturas general, 
instalaciones colegio, escoleta y Centro Cívico, que se ha contratado con KANGLE 
GAO, mi pregunta aquí es la de siempre, hay gente que se dedica a la pintura aquí 
en el pueblo, ¿se han llegado a ofertar?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, Julián, esto en concreto, te puedo 
decir que al primero que se llamó es al  pintor local de aquí del pueblo,  que ya 
conocemos, con el que trabaja el Ayuntamiento, esas horas de pintura había que 
hacerlas en Navidad y él dijo que en Navidades no…
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Pero Jose, una cosa, esto no te lo 
digo a ti directamente, porque tu no eres del pueblo, pero el resto que somos del 
pueblo, conocemos a más pintores y sino cogemos la matrícula el IAE y ahí están de 
alta. El tema es que yo conozco a tres o cuatro pintores, o sea, no es decírselo a un 
pintor. El pintor del pueblo, no es un pintor, hay gente que se dedica a lo mismo que 
ese pintor, entonces, lo de siempre, que todo el mundo tenga el mismo derecho a 
presentar su oferta y el que mejor la presente para él.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte, alguna... següent, Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Després, jo tenia ací també, en el 
19 de gener,  la contractació de serveis que ja ho hem parlat, en el tema de la 
assessoria i després també el punt 15 del 19 de gener també hi ha una adjudicació 
a  una  empresa  per  a  també serveis  de  assessoria,  en  liquidació  de  plusvalies. 
¿Quién me explica esto al respecto? Aunque yo sé de qué va, pero quiero que lo 
sepa la gente.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jose Antonio.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Perquè no contesta algun Regidor 
en vez de Jose Antonio?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: És una cosa tècnica…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: És el Secretari però es que estan 
els  Regidors,  el  senyor  Alcalde,  ací  el  pleno  és  cosa  dels  Regidors,  tant  els  de 
l’oposició com els de l’equip de Govern.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Pues antes de que …

Intervé  Regidor  PSOE,  Alberto  Celda:  Julián,  espera  Pepe,  que  estava  jo 
desilenciant açò, eixa te puc contestar jo Julián.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Vale  Alberto,  t’ho  agraïsc, 
gràcies.

Intervé  Regidor  PSOE,  Alberto  Celda:  És  això,  hi  havia  acumulades  en 
l’Ajuntament, des de 2017 o 18.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, 18.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: 18, des de el 18 a ara, i Débora pues en 
la acumulació de treball que té, pues no pot anar a tot, entonces, s’ha optat per 
això, per contractar una empresa que li ajude a liquidar i ella poder tindre temps per 
a tota la faena que té i possar-se al dia en les plusvalies també perquè com saps, 
pues caduquen, si no se liquiden.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Ho tinc clar  que caduquen les 
plusvalies i que hi ha que dur-les al dia, però jo ho faria a la inversa, és un consell  
que vos done, o siga, el tema seria contractar a gent per a que li tire una menta a 
Débora si està saturada i formes a una persona que pot estar duent la tributaria i la 
recaptació junt a Débora i no subcontractar a empreses privades per a que te facen 
el treball quan pots donar treball a gent.
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Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: La opció que se va optar era perquè…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: La opció fàcil i ràpida, li ho dones 
a altre que te ho faça, pagues i punto.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: És perquè…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: És la més fàcil i ràpida.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Ella és que tenia en el  nou programa 
també que hem entrat, o siga, al final se li acumulava tot i el tant per cent que nos 
cobra la gestoria, la que nos va fer lo de les plusvalies, no és un tant per cent elevat 
en tota la faena que du fer-ho. Però bueno, també podria haver-se mirat la forma 
que tu dius.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Vosaltres  opteu  per  la  forma 
ràpida i fàcil: “li ho done a una empresa privada que me ho faça i me ho lleve de 
damunt  i  no  me caduquen els  expedients”  jo  sóc  partidari  de  l’altra  forma,  de 
buscar gent, se fa una bolsa, qui entre en la bolsa per mèrits, el contractes, eixa 
persona,  Débora la pot formar en un parell  de setmanes, en dos setmanes una 
persona està formada per a liquidar plusvalies. I en un mes, una persona liquidant 
plusvalies, te les ha liquidat totes les que tenen que liquidar estos.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: El tema d’ahí…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Estàs formant a una persona que 
pot estar ajudant a Débora i estàs donant-li un salari a una persona que ho puga 
necessitar.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Ahí lo únic, en lo que jo veig, no ho sé, hi 
ha que consultar, però és la part que tocaries capítol 1 i capítol 2 que estan ja prou 
saturats, o siga que no se pot... és lo únic que te puc dir en eixe sentit.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Val,  que a lo millor no se pot, 
però ni ho heu mirat.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració més Julián?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Estic parlant en Alberto, anava a 
contestar-me.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, vale, creia que havieu acabat 
ja.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Jo lo que he dit sempre, que capítol 1 està 
prou ja..., ara sí que s’ha limitat lo del techo ... el tope…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: El techo de gasto, no? El famoso 
techo de gasto.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Això és, però capítol 1 sí que va... ¿no 
Jose? En ese sentido sí que me pierdo yo un poco, pero el capítulo 1 igualmente 
tiene unas restricciones.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, el crecimiento de la masa salarial 
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del  Ayuntamiento,  está  sometido  a  fuertes  restricciones,  no  se  pueden  hacer 
contrataciones así como así y todos los años se tiene que rendir cuentas y pedir 
permiso  a  la  Delegación de Gobierno para,  pues eso,  para todo lo  que supone 
crecimiento, nuevas contrataciones y aumento de personal y aumento de partida de 
capítulo 1. Tiene limitaciones muy importantes.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale.

Intervé  Regidor  PSOE,  Alberto  Celda:  Però  de  totes  maneres,  Julián,  pues 
sempre està bé tindre en compte lo que tu comentes.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, jo, nosaltres, vem sempre 
eixa part més important, el contractar a gent que donar-li treball a una empresa 
privada, o siga, perquè esteu privatitzant un mogolló de coses, la veritat, des de 
que portem ací dos anys, hem vist un mogolló de cosetes que se privatitzen, al 
igual  que el  tema de la neteja,  pues igual,  són eixes cosetes que no vejam bé 
nosaltres.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Jo, Julián, en este sentit…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Ho faig constar i punto.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: En este sentit, és una tarea que és algo 
molt puntual, és algo que en res se va a acabar, no és algo que tingues que formar, 
perquè després, alo millor, no vas a tindre’n, d’ací a un any no vas a tindre més 
plusvalies, és algo puntual.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Bueno,  puntual  Alberto, 
plusvalies poden entrar a l’Ajuntament cent, una mitja de cent a l’any entren, o 
siga, les plusvalies t’entren per cada vegada que hi  ha una defunció, se fa una 
herencia i entren plusvalies i cada compra-venta que hi haja, entra una plusvalia, 
cada donació te genera una plusvalia, si mireu, tindreu una mitja entre cent, cent 
cinquanta anuals. Plusvalies aneu a tindre tota la vida, la Tributaria i la Recaptació 
la aneu a tindre tota la vida, a no ser que li la doneu a una empresa privada que la 
gestione també i tireu a Débora al carrer i ja està.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Perdona que te talle Julián, lo que passa 
és que ara duent-ho Débora al dia, sí que va a poder dur-les, el tema és llevar tot lo  
que duia arrastrat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Tot lo que du de darrere. Molt bé, 
pues canviem el tercio, anem a un altra. Dins de la Junta de Govern també, esta 
seria en la de 26 de gener, pregunte, és més menos lo que estic preguntant en tot 
moment,  hi  ha un expedient de la “adecuación de la instalación del agua fría y 
caliente, en los vestuarios del  campo de fútbol  municipal” se ho ha quedat una 
empresa, és del poble, l’empresa és del poble, qui fa l’obra, la meua pregunta és si 
ha hagut més pressupostos o si  ha segut soles esta empresa que ha presentat 
pressupost i se ho ha quedat, o no ha presentat ni pressupost.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jose Antonio, míralo y le contestas 
al señor Vecina, yo no tengo ni idea.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo no sé per a què venim.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Ja…
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni, jo no puc vore tot lo que hi 
ha,  ni  puc  enrecordarme  de  tot,  que  més  volguera  jo,  tindre  una  ment  tan 
capacitada per a tindre123 decrets i una, dos, tres quatre, cinc, sis, set, huit, nou i 
deu Juntes de Govern en el meu cap.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo no sé on estaria, lo que sé és que vaig a la 
Sèquia de Montcada que és una entitat  de 15.000 socis, i quan fan el torn de precs 
i preguntes, no hi ha pregunta, que el senyor president de la Sèquia de Montcada 
no sàpiga contestar, perquè? Perquè està en la faena, entonces, sap lo que passa 
en el seu termini i agarra i ho controla i respon perquè ell ha estat ahí, en la seua 
faena.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: El tema de la Sèquia de Montcada, 
ja... per favor…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: El cas és actuar, com pot ser que a lo millor 
no ha estat en la seua faena pues se dona el cas que no sap lo que està passant. Jo  
això ho entenc, senyor Alcalde.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Mire,  el  tema de la  Sèquia  de 
Montcada, preferisc que no el toque, pot donar-me algun altre exemple, però eixe 
no.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Jo  el  tinc  com un  exemple  a  seguir  de 
professionalitat i de bona gestió.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé. Sí, sí, canvia de tema, per 
favor, eixe tema, no.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, continue.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Julián.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Dins  de  la  mateixa  Junta  de 
Govern, en el punt tres, és la mateixa pregunta, lo que  és la remodelació del kiosco 
del camp de futbol se li dóna a un arquitecte, és del poble, però saber si la resta 
d’arquitectes del poble han tingut opció a presentar este projecte. Tómate nota Jose 
Antonio y ya me contestarás.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, bueno, ahí te puedo contestar yo 
directamente que se está intentando identificar a los arquitectos del pueblo y se 
está repartiendo, hay uno que ya ha hecho este proyecto y ahora hay otro proyecto 
que está en curso, que se ha llamado otro arquitecto municipal, a otro arquitecto 
del pueblo, sí que se tienen, por lo menos se tienen, los que se tienen identificados 
se les está llamando y los proyectos los están haciendo los arquitectos del pueblo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Vale,  pero ahora,  si  los van a 
hacer los arquitectos del  pueblo,  ¡ahí   presentan todos los presupuestos? A ver 
quién te hace mejor estudio o mejor precio, ¿o cómo lo váis a hacer?

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  El  criterio  que  está  utilizando 
Antonio, el criterio que hemos hablado, es que se sometan a los honorarios que 
tiene fijado la Diputación, de tal forma, que ahí buscamos una... , digamos igualar 
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todos los honorarios, para no tener que estar…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jose, no se te sent, Jose.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Ha silenciado Jose.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Sí, perdón, te decía que el criterio 
que se está utilizando con los arquitectos locales, es decírles que utilicen las tablas 
de precios de la Diputación, que son unas tablas con las que ya venían trabajando 
los arquitectos con los que ha contratado el Ayuntamiento, que son unas tablas 
ajustadas  y  además,  de  esa  forma  nos  garantizamos  una  homogeneidad  de 
honorarios.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Vale,  dentro  de  la  Junta  de 
Gobiernos del día 9 de febrero, el punto 7, ahí nos habla de lo que es la regulación 
de lo que son las ayudas que se ha dado al comercio. La meua pregunta ací, és una 
cosa que no tinc molt clara,  vull  que me contesteu, el  anexo I,  realment,  hi  ha 
comerços  que  s’han  quedat  sense  subvenció?  Per  exemple,  peluqueries  o  algo 
similar? No tenien subvenció... pregunte.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, no en tenen i bueno... Alberto, 
tu, açò ho has fet tu.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Sí, sí, no, això, el anexe I, te ve marcat 
per la Generalitat, és algo que tu no pots ampliar, de fet, ara, anem a traure una 
segona  fase,  estava  la  primera  fase  que  marcava  eixes  CNAE,  activitats 
empresarials, i ara anem a traure una segona fase, però també te marquen altres 
tipus d’activitats, venen marcades per ells. Per la Generalitat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, eixa segon fase ve marcada 
per ells, també.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: També.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  La  meua  pregunta  és,  si  un 
comerç del poble, no pot optar a esta subvenció, aneu a traure vosaltres subvenció 
per a que eixa persona, eixos comerços del poble, que no han rebut subvencions 
per altres llocs, puga tindre una subvenció, igualment, que el resto?

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: En esta denominació de “Plan resistir” no. 
Perquè te venen marcades per ells i si no tens que justificar tu que eixes empreses 
han tingut, s’han afectat per la pandèmia, entonces, lo que farem és que acabarem 
esta fase, els anexes que han marcat ells, i una volta ja acabem esta, ja mirarem la 
opció de vore com donar-los a la gent que no ha pogut optar. La idea és que la 
tinguen tots i  de fet,  tots els que han presentat la sol·licitud per a l’ajuda,l’han 
rebut, menos els que no tenien el CNAE, te dic la cifra, eren cinc, que no concordava 
el CNAE.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Val,  sí,  cinc  que  tingues  tu 
controlades que no hagen sol·licitat.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Cinc que han sol·licitat i no corresponia el 
CNAE, però tots el demés que han sol·licitat…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Que hi haurà més comerços que 
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no ho han sol·licitat perquè tenien clar que no anaven a rebre res, hi ha molt de 
comerç que no ha rebut cap de ajuda, el tema està que si un bar ha rebut una ajuda 
de 2.000, de 3.000, el jo que sé, la peluqueria, per dir algo, que tinga eixa ajuda 
també, si no la rep per part del convenir que teniu ara, que la reba després per part 
de l’Ajuntament, ja que teniu diners establits per a ajudes al comerç, que siga per a 
tots igual, que no siga, uns comerços sí i els altres no.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Sí, sí, claro, lo que sí que és veritat, que 
este directament era per a gastos corrents,  després sí que han pogut rebre ells 
altres  tipus  d’ajudes,  hauran  rebut  els  que  se  gestionava  directament  per 
Generalitat,  este que és  el  que traguérem nosaltres  per  al  que feien partícip  a 
l’Ajuntament,  era  per  a  gastos  corrents  i  que  te  marcaven  eixes  activitats 
empresarials, però les demés, ells sí que hauran pogut optar, lo que passa que no 
se presentaven ací en l’Ajuntament.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, jo lo que vull és que a nivell 
municipal, que siga per a tots igual.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Claro, claro, eixa és la idea i és lo que 
volem fer.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, pues això era, vale, continue. 
En la mateixa Junta de Govern, tenim, en el punt 10 tenim un expedient també, un 
contracte menor, que s’adjudica una obra d’instal·lació de parquet, se li adjudica a 
una persona del poble, hi ha més persones que instal·len parquet, pregunta, s’ha 
demanat més pressupostos?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Julián, en ese caso en concreto se 
pidió un presupuesto más y Antonio apreció que el presupuesto del montador, del 
carpintero local era el mejor y era una obra que urgía y se adjudicó.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Vale,  pero carpinteros  locales, 
¿hay uno o hay tres? Esa es mi pregunta de siempre.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Yo sé que se adjudicó a uno y sé que 
Antonio  con  la  cantidad  de  técnicos  que  está  coordinando  y  de  todos  estos 
contratos, con la cantidad de contrataciones que se están haciendo este año para 
intentar impulsar todo el presupuesto y además aprovechar las contrataciones, la 
eliminación de barreras, la cantidad de contratos que están impulsando, en muchos 
casos,  en  los  menores,  dependiendo  la  cuantía  sí  que  están  pidiendo  tres 
presupuestos,  y  en  otros  casos  no  se  están  pudiendo  pedir.  O  se  piden  y 
directamente no los facilitan.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: No, en este caso Jose, sí que me 
consta que se pidieron tres, en este concreto. Desconozco si los industriales son de 
aquí o no, sé que el que lo ejecutó sí, pero que sí que se pidieron tres presupuestos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, el tema és el de sempre, que 
la gent del poble tinga l’opció i se li notifique per escrit per a que hi haja constància 
de que se va a fer un obra i que tinguen l’opció de presentar pressupost. I una 
curiositat, quans metros quadrats de parquet han instal·lat?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: ¿Tienes el expediente?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Yo delante no lo tengo, te lo puedo 
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decir, Julián, me suena que está en torno a los 100, pero bueno, te lo diré.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Es  que  me  parece  una 
barbaridad, 4.000 y pico de euros, la instalación del parquet, porque tampoco es 
tarima flotante, ni es madera de primera para eso, pregunto por eso. A parte vi 
también  un  comentario  en  Facebook,  que  lo  preguntaba  también,  cuando  el 
Ayuntamiento  lo  publicó  y  con  razón  lo  critican  porque  yo  veo  que  es  una 
barbaridad, por eso pregunto los metros, me gustaría saberlo, por saber a cuanto 
nos cobran el metro de instalación de parquet y qué tipo de parquet.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Te lo miraré y te lo diré, ¿vale Julián?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale. Y de momento por aquí ya 
va bien, de Juntas de Gobierno ya lo tengo todo.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Perfecte, pues acabat el punt 3, 
passem al punt 4.

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado de los acuerdos adoptados por 
la Junta de Gobierno Local.

4.  EXPEDIENTE 751/2020. DAR CUENTA DEL ESTADO DE EJECUCIÓN 
DEL PRESUPUESTO A 31 DE DICIEMBRE DE 2020.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jose Antonio, cuando quieras.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  En  este  caso,  indicar  que  el  en 
presupuesto  de  ingresos  había  una  previsión  inicial  de  4.004.444  €  con 
modificaciones por 980.898,91, lo cual da una previsión definitiva de  4.985.342,91. 
Se  han  realizado  derechos  reconocidos  por  3.881.315,19,  ingresos  por 
1.831.829,29,  devoluciones  de  ingresos  40.833,50,  una  recaudación  líquida  de 
1.790.995,79. Esto supone un 77,85% del presupuesto definitivo, una recaudación 
neta de 46,14 % de los derechos reconocidos netos. En la ejecución del presupuesto 
de  gastos,  había  una  consignación  inicial  de  3.847.839  €  se  han  efectuado 
modificaciones  por  980.898,91,  y  una  consignación  definitiva  4.828.737,91.  Las 
obligaciones reconocidas han sido 3.819.325,10, los pagos realizados 3.639.242,87 
reintegros de gastos por 3.032,64, pagos líquidos por 3. 636.210,23. Esto en suma 
supone que las obligaciones netas reconocidas son un 79,10 % del presupuesto 
definitivo,  es decir,  se ha ejecutado el  80% del presupuesto. Los pagos líquidos 
suponen un 95,99% de las obligaciones netas. Por último comentar que a nivel de 
tesorería,  los saldos a 31 de diciembre,  las existencias finales en banco son de 
3.429.125,20.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No.

De  conformidad  con  lo  dispuesto  en  el  capítulo  3º  del  Título  IV  de  la 
Instrucción  del  modelo  normal  de  Contabilidad  Local,  aprobado  por  la  Orden 
HAP/1781/2013,  de  20 de septiembre,  por  la  que se  aprueba la  instrucción  del 
modelo  normal  de  contabilidad  local,  en  relación  con  el  artículo  207  del  Real 
Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido 
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de  la  Ley  Reguladora  de  las  Haciendas  Locales,  se  da  cuenta  al  Pleno  del 
Ayuntamiento del Estado de Ejecución del Presupuesto del actual ejercicio a fecha 
31 de diciembre 2020, con el contenido señalado en la Regla 53 de la mencionada 
Instrucción:

a) Ejecución del Presupuesto de Ingresos.

b) Ejecución del Presupuesto de Gastos corrientes y de sus modificaciones.

c) Movimiento y situación de Tesorería.

Y cuyo resumen es el que se detalla seguidamente:

A) Ejecución del Presupuesto de INGRESOS:

Previsión Inicial . . . . . . . . . . . . . . 4.004.444,00

Modificaciones . . . . . . . . . . . . . . . .    980.898,91

Previsión definitiva . . . . . . . . . . . . . 4.985.342,91

Derechos reconocidos . . . . . . . . . . . 3.881.315,19

Ingresos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.831.829,29

Devoluciones de ingreso . . . . . . . . . .      40.833,50

Recaudación líquida. . . . . . . . . . . . . 1.790.995,79

Haciendo constar que, de conformidad con lo dispuesto en el punto 2 de la 
Regla 53 de la citada Orden HAP/1781/2013, de 20 de septiembre, que los Derechos 
reconocidos  ejecutados  suponen  el  77,85%  del  Presupuesto  definitivo  y  la 
recaudación neta el 46,14% de los Derechos Reconocidos Netos.

B) Ejecución del Presupuesto de GASTOS:

Consignación Inicial . . . . . . . . . . . . . 3.847.839,00

Modificaciones. . . . . . . . . . . . . . . . .    980.898,91

Consignación definitiva . . . . . . . . . . . 4.828.737,91

Obligaciones Reconocidas . . . . . . . . . 3.819.325,10

Pagos Realizados . . . . . . . . . . . . . . . 3.639.242,87

Reintegros de Gastos . . . . . . . . . . . .       3.032,64

Pagos líquidos . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.636.210,23

Representando  las  Obligaciones  Reconocidas  Netas  el  79,10  %  del 
Presupuesto definitivo, y los Pagos líquidos suponen el 95,29 % de las Obligaciones 
Reconocidas Netas.

C) Movimientos y situación de TESORERÍA:
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  Exist. Iniciales Ingresos Pagos Exist. Finales

  2.914.565,84      

Presupuesto corriente 
y cerrados

  1.963.450,32 3.829.042,59  

Conceptos no presup.   2.744.381,20 328.700,33  

Devolución  de 
ingresos

    38.561,88  

Reintegro de pago   3.032,64    

Movimientos internos   3.653.917,99 3.653.917,99  

TOTALES   8.364.782,15 7.850.222,79 3.429.125,20

El Pleno de la Corporación se da por enterado.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte, passem al punt 5.

5. EXPEDIENTE 763/2020. DAR CUENTA DEL INFORME TRIMESTRAL 
DE  CUMPLIMIENTO  DE  PLAZOS  DEL  REAL  DECRETO  635/2014, 
CORRESPONDIENTE AL 4º TRIMESTRE DE 2020 (PERIODO MEDIO DE PAGO A 
PROVEEDORES)

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: En este punto indicar que el ratio de 
operaciones,  en relación a  la ratio  de operaciones pagadas,  el  importe  total  de 
pagos  realizados  ha  sido  de  532.083,75,  el  ratio  del  Ayuntamiento  de  las 
operaciones pagadas es de 1,16, el ratio de operaciones pendientes de pago , el 
importe  de  las  operaciones pendientes  de  pago ha  sido  3.596,93  y  el  ratio  de 
operaciones pendientes de pago 5,10. El periodo medio de pago del Ayuntamiento 
es de 1,19 días, se está pagando muy pronto a los proveedores.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No.

Esta  Intervención,  en  virtud  de  las  atribuciones  de  control  citadas  y 
establecidas en el  artículo 213 del  Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo y 
desarrolladas por el Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el 
régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local; y en 
atención  a  las  facultades  recogidas  en  el  artículo  4.1.b).6º  del  Real  Decreto 
128/2018,  de  16  de  marzo,  por  el  que  se  regula  el  régimen  jurídico  de  los 
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional,

Da cuenta del siguiente informe,

PRIMERO. El período medio de pago definido en el Real Decreto 635/2014, de 
25 de julio, por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de 
pago a proveedores de las Administraciones Públicas, mide el retraso en el pago de 
la deuda comercial en términos económicos, como indicador distinto respecto del 
periodo legal de pago establecido en la normativa de contratación pública aplicable, 
y en la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha 
contra la morosidad en las operaciones comerciales.
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Así  visto,  y tal  y como ordena el  artículo  6.2  de  dicho Real  Decreto,  las 
Corporaciones Locales deben remitir al Ministerio de Hacienda así como publicar de 
manera periódica la información relativa a su período medio de pago a proveedores, 
PMP, referido al 4 TRIMESTRE de 2020:

El  período  medio  de  pago  global  a  proveedores  trimestral,  y  su  serie 
histórica.
El período medio de pago trimestral, y su serie histórica.
La  ratio  de  operaciones  pagadas  trimestral  de  cada  entidad  y  su  serie 
histórica.
La ratio de operaciones pendientes de pago,  trimestral, de cada entidad y 
su serie histórica.

La información relativa a su PMP, se publicará a su vez, en el portal web de 
la Entidad Local.

SEGUNDO. Legislación aplicable:

El  Real  Decreto  635/2014,  de  25  de  julio,  por  el  que  se  desarrolla  la 
metodología  de  cálculo  del  periodo medio de  pago a proveedores  de las 
Administraciones Públicas y las condiciones y el procedimiento de retención 
de recursos de los regímenes de financiación, previstos en la Ley Orgánica 
2/2012,  de  27  de  abril,  de  Estabilidad  Presupuestaria  y  Sostenibilidad 
Financiera.
Artículos 2.1, 2.2, 4, 6, 8 y 18 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.
El artículos 11.bis y 16.6 de la Orden HAP/2105/2012, de 1 de octubre, por 
la que se desarrollan las obligaciones de suministro de información previstas 
en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y 
Sostenibilidad Financiera.

TERCERO. De conformidad con el  artículo 3.1 del  Real Decreto 635/2014, 
para calcular el periodo medio de pago a proveedores, se deberán tener en cuenta:

1.Las facturas expedidas desde el 1 de enero de 2014 que consten en el 
registro contable de facturas o sistema equivalente.
2.Las certificaciones mensuales de obra aprobadas a partir del 1 de enero de 
2014.

CUARTO.  De  conformidad  con  el  artículo  3.2  del  Real  Decreto  635/2014, 
quedarán excluidas del cálculo del periodo medio de pago a proveedores:

1.Las  obligaciones  de  pago  contraídas  entre  entidades  que  tengan  la 
consideración de Administraciones Públicas en el ámbito de la contabilidad 
nacional
2.Las obligaciones pagadas con cargo al Fondo para la financiación de los 
pagos a proveedores.
3.Las  propuestas  de  pago  que  hayan  sido  objeto  de  retención  como 
consecuencia  de  embargos,  mandamientos  de  ejecución,  procedimientos 
administrativos  de  compensación  o  actos  análogos  dictados  por  órganos 
judiciales o administrativos.
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QUINTO. El  periodo medio de pago de la Entidad Local  será un indicador 
global (PMPG) que refleje el tiempo que tardan todas sus entidades incluidas en el 
artículo  2  de  la  Ley  Orgánica  2/2012,  de  27 de  abril  (Ayuntamiento,  entidades 
públicas empresariales, sociedades mercantiles y demás entes de derecho público 
dependientes  de  las  administraciones  públicas)  en  hacer  sus  pagos,  reflejando 
igualmente su pendiente de pago acumulado.

De esta forma, el periodo medio de pago global estará compuesto de los 
períodos  medios  de  pago  del  Ayuntamiento  y  de  cada  una  de  sus  entidades 
dependientes.

A su vez, el periodo medio de pago del Ayuntamiento y el de sus entidades 
dependientes será el resultado de ponderar el ratio de operaciones pagadas y el 
ratio de operaciones pendientes de pago.

SEXTO. El «ratio de operaciones pagadas», tal y como se indica en el artículo 
5.2 del Real Decreto 635/2014, es el indicador del número de días promedio que se 
ha tardado en realizar los pagos. Serán «número de días de pago» los días naturales 
transcurridos desde:

 la fecha de aprobación de las certificaciones de obra hasta la fecha de pago 
material de la obligación (incluido).
 la fecha de aprobación de los documentos que acrediten la conformidad 
con los  bienes entregados o  servicios  prestados,  hasta la  fecha de pago 
material de la obligación (incluido).
 la fecha de entrada de la factura en el  registro administrativo hasta la 
fecha  de pago material  de  la  obligación (incluido),  cuando no  resulte  de 
aplicación un procedimiento de aceptación o comprobación de los bienes o 
servicios prestados, o la factura se reciba con posterioridad a la aprobación 
de la conformidad.

Con esta  información,  el  cálculo  del  «ratio  de  operaciones  pagadas»  del 
Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:

Importe total  de pagos realizados: 532.083,75€ (según consta detalle en 
expediente)
Ratio AYTO de operaciones pagadas: 1,16

SÉPTIMO. El «ratio de operaciones pendientes de pago», tal y como se indica 
en el artículo 5.3 del Real Decreto 635/2014, es el indicador del número de días 
promedio de antigüedad de las operaciones pendientes de pago a final del mes o 
trimestre.  Serán  «número  de  días  pendientes  de  pago»  a  los  días  naturales 
transcurridos desde:

 la fecha de aprobación de las certificaciones de obra hasta el último día del 
periodo al que se refieran los datos publicados.
 la fecha de aprobación de los documentos que acrediten la conformidad 
con  los  bienes  entregados  o  servicios  prestados,  hasta  el  último  día  del 
periodo al que se refieran los datos publicados.
 la fecha de entrada de la factura en el  registro administrativo hasta el 
último día del periodo al que se refieran los datos publicados, cuando los 
bien  no  resulte  de  aplicación  un  procedimiento  de  aceptación  o 
comprobación de los bienes o servicios prestados, o la factura se reciba con 
posterioridad a la aprobación de la conformidad.
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Con esta información,  el  cálculo del  «ratio de operaciones pendientes de 
pago» del Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:

Importe total de op. pendientes de pago 3.596,93€
Ratio AYTO de operaciones pendientes de pago: 5,10

OCTAVO. El «periodo medio de pago» del Ayuntamiento, tal y como se indica 
en el artículo 5.1 del Real Decreto 635/2014 es el indicador del número de días 
promedio  que  se  ha  tardado en realizar  los  pagos,  sumándole  el  efecto  de  los 
retrasos en el pago de la deuda comercial. En base a los cálculos precedentes el 
«periodo medio de pago» del Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:

PERIODO MEDIO DE PAGO AYTO: 1,19

NOVENO. Los cálculos recogidos en este informe deberán remitirse, en todo 
caso, al Ministerio de Hacienda.

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Passem al punt 6.

6.  EXPEDIENTE  82/2021.  DAR  CUENTA  INFORME  TRIMESTRAL  DE 
INTERVENCIÓN SOBRE CUMPLIMIENTO DE LOS PLAZOS PREVISTOS EN LA 
LEY 15/2010 (INFORME DE MOROSIDAD) CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO 
2020.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: En este punto indicar que el perido 
medio del pendiente de pago del Ayuntamiento de Albuixech es de 41,34 días, el 
número de operaciones han sido127, por importe total de 152.080,85.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No.

En virtud de lo establecido en Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de 
la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que establecen medidas de lucha contra la 
morosidad  en  las  operaciones  comerciales,  adjunto  remito  el  informe trimestral 
correspondiente al cuarto trimestre del 2020, sobre el cumplimiento de los plazos 
previstos en la Ley 15/2010, de 5 de julio, para el pago de las obligaciones de cada 
Entidad  Local,  que  incluye  el  número  y  cuantía  global  de  las  obligaciones 
pendientes en las que se está incumpliendo el plazo, con los siguientes datos:

1º.-Facturas  o  documentos  justificativos  pendientes  de  pago  al  final  del 
trimestre

Dentro periodo legal pago Fuera periodo legal pago
Nº de operaciones Importe Total Nº de operaciones Importe total

127 152.080,85 47 29.023,30

2º.- Pagos realizados en el trimestre

Dentro periodo legal pago Fuera periodo legal pago
Nº de operaciones Importe Total Nº de operaciones Importe total

458 501.285,97 15 44.535,24
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El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale. Passem al punt 7.

7.  EXPEDIENTE  379/2021.  DAR  CUENTA  DEL  EXPEDIENTE  DE 
MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS POR GENERACIÓN DE INGRESOS.

Se da cuenta al Pleno de la Resolución de la Alcaldía n.º: 2021/0135 de fecha 
16 de marzo de 2021, cuyo literal dice así:

Visto  el  expediente  tramitado  para  la  aprobación  de  la  modificación  de 
créditos n.º 379/2021, del Presupuesto en vigor, en la modalidad de generación de 
créditos, en el que consta el informe favorable del Interventor General.

En el ejercicio de las atribuciones que me confieren las Bases de Ejecución 
del vigente Presupuesto en relación con los artículos 181 del Texto Refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 
2/2004, de 5 de marzo, y 9.2.d), 43 y 44 del Real Decreto 500/1990 de 20 de Abril, 
que desarrolla el Capítulo Primero del Título Sexto, de la Ley 39/1988, de 28 de 
Diciembre, Reguladora de las Haciendas Locales, en Materia de Presupuestos

RESUELVO

PRIMERO. Aprobar el expediente de modificación de créditos n. º 379/2021, 
del Presupuesto vigente en la modalidad de generación de créditos, de acuerdo al 
siguiente detalle:

Alta/Suplemento en Aplicaciones de Gastos

Aplicación Descripción Créditos 
iniciales

Modificaciones 
de Crédito

Créditos 
finales

Progr. Económica        

920 62400
Adquisición vehículo 

eléctrico Brigada 
obras

0,00 18.000,00 18.000,00

439 47900 Ayudas Comercios, 
Autónomos y Pymes 40.000,00 86.671,25 126.671,25

338 22699 Festejos Populares 100.000,00 1.800,30 101.800,30
           
    TOTAL   106.471,55  

La mencionada generación se financiará con cargo a los mayores derechos 
reconocidos en los siguientes:

Alta/Suplemento en Concepto de Ingresos

Aplicación económica
Descripción Euros

Capítulo Artículo Concepto

    76109 Diputación Plan Reacciona - Adq. 
Vehículo eléctrico Brigada 18.000,00
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    46106 Diputación. Plan Resisitir 22.942,13

    45080 Otras Subvenciones Corrientes GV 63.729,12

    47001 Stadler Rail Valencia. Donación 
Solidaria Navidad 1.800,30

         

      TOTAL INGRESOS 106.471,55

JUSTIFICACIÓN

Para proceder a la generación de crédito será requisito indispensable:

- El reconocimiento del derecho o la existencia formal del compromiso firme 
de aportación en el caso de aportaciones o compromisos firmes de aportación, de 
personas físicas o jurídicas para financiar, juntamente con la Entidad local o con 
alguno  de  sus  Organismos  autónomos,  gastos  que  por  su  naturaleza  estén 
comprendidos en los fines u objetivos de los mismos.

SEGUNDO. Dar cuenta al Pleno de la Corporación de la presente resolución 
en la primera sesión ordinaria que este celebre, de conformidad con lo establecido 
en el artículo 42 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:
Alberto.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Se dóna de alta en l’aplicació de gastos 
l’adquisició de vehicle elèctric de la brigada d’obres 18.000 €. I açò ve per l’ingrés 
que ens han fet de Diputació per el Plan Reacciona, per a l’adquisició d’un vehicle 
elèctric. Després, una modificació de 86.671,25 per a les ajudes dels comerços, els 
autònoms i  les pymes, que una part  és la que nos ha donat Diputació que són 
22.942,13 € i la generalitat 63.729,12. I l’altra és una modificació de 1.830 €, que 
és perquè nos han donat l’ajuda de Nadal que dóna tots els anys Standler i per això 
els 1.830€.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé, alguna aclaració?

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Sí,  entonces,  l’ajuda  de  “comercios, 
autónomos y pymes”, és l’ajuda que estavem parlant antes, si no me equivoque, 
l’havíem comentat, pot ser?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: I quina és, la del Plan Resistir? Què és això?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Eixa és el Plan Resistir.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: És això, és lo mateix.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Les dos són el Plan Resistir.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Sí.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Plan Resistir tiene triple financiación, 
Toni, municipal, provincial y autonómica.
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Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Està per separat, per això ho fiqueu, vale, 
vale.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, jo, ací sí que volia fer una 
aclaració. Una aclaració, no, una pregunta.

Intervé Regidor CIUDADANOS,  José Manuel  Riquelme:  Això  és  lo  del  Plan 
Resistir, no? Lo que ha dit Toni.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo és fer una pregunta, els 1.800 
€,  que  s’arrepleguen  per  donació  d’Standler,  en  concepte  de  donació  solidaria, 
perquè s’afegeix a la partida de Festejos Populares que ja hi ha 100.000 € ahí? No 
seria més lògic, afegir a una altra partida d’ajuda social, a la gent?

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Pues ahí Jose, no sé jo.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Es un concepto contable, ahí lo que 
se ha hecho es registrarlo contablemente en esa partida y de ahí se ha destinado 
luego, se ha canalizado ese importe por Servicios Sociales a la compra de juguetes 
para las familias sin recursos. 

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Que hubiera dado igual en qué partida…

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Hubiera dado lo mismo, y a lo mejor 
sí que es verdad, Julián, que a lo mejor hubiera sido más acertado contablemente 
registrarlo en la partida de servicios Sociales.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Digo yo…

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  En  la  práctica  no  tiene  ninguna 
transcendencia,  porque  lo  que  se  ha  hecho,  es  ese  mismo  importe,  destinarlo 
íntegramente y justificarlo, además, a Standler.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Ya, pero en papel queda fatal, 
que te den una donación solidaria y que tu lo metas en juerga, pues la verdad es 
que no queda nada bien, ¿eh? No sé.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Sí, pero bueno, Festejos Populares, du tot 
lo que se fa de Nadal, la cabalgata de Reis.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Se ha metido en Festejos Populares 
por el tema de la cabalgata, por el tema de que realmente, eso va destinado a las 
fiestas de Reyes y a la compra de regalos. Sí, y a lo mejor la interpretación que se 
ha hecho de servicios sociales son otro tipo de ayudas de necesidad o asistencia 
primaria a familias. El criterio podía haber sido…

Intervé Regidor CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Yo lo  veo  muy diferente,  una 
donación  solidaria  a  festejos  populares,  yo  no  lo  veo  bien  conforme está,  pero 
bueno, símplemente es un comentario.
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Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Rafael  Soriano:  Sí,  bueno,  desde  Servicios 
Sociales ya apuntamos, en cuanto leí yo este... vaig llegir jo este informe, que el 
vaig llegir ahir, perquè a mi no me arribà fins ahir, el vaig comentar i l’explicació 
que ha donat Jose, és la que me donà a mi ahir també, vull dir que, és veritat que jo  
dic: “Osti,perquè no va a les ajudes?” Però al final ha sigut la persona que ha fet 
eixa part contable, ho ha fet ahí. És un tema més estètic de contabilitat que a nivell  
funcional que sí que s’ha destinat on anava.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Val. Després també el tema de 
l’adquisició  del  vehicle  elèctric  per  a  la  brigada  d’obres,  18.000  €,  és?  Açò 
s’arreplega per una subvenció, o siga, a l’Ajuntament no li va a costar un duro este 
vehicle. Però la meua…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Dependeix Julián del modelo que 
se compre, no te donen el vehicle, te donen una quantitat per a que demanes dos o  
tres pressupostos i elegisques el que cregues millor.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Millor m’ho fiques, m’estàs dient 
que encara nos costarà diners.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  La meua pregunta  és,  quants 
vehicles té l’Ajuntament d’Albuixech per a la brigada d’obres? I quantes persones hi 
ha treballant en la brigada d’obres?

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Uno,  un  vehicle  a  soles  de 
transport, hi ha una furgoneta, que ademés crec que és de Diputació, que està molt 
malament, que no sé si està per a tirar, eh?

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Este vehicle no serà, ho possa aixina, 
perquè possa algo també contable, però no es un vehicle que va a ser per a la 
brigada d’obres, de fet se gastarà un vehicle xicotet per a no tindre que gastar tant 
perquè per ara els vehicles eléctrics són prou cars i se gastarà en uno lo més xicotet 
possible i simplement per a utilitzar-lo per a notificar i la furgoneta que està gastant 
Paco, pues sí que cedir-la per a la brigada o per a lo que faça falta.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, i després la Policia Local que 
té tres, cinc vehicles en total?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quants?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Policia Local cinc vehicles.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, tres cotxes i dos motos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I dos motos.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  El  cotxe nos l’han donat ara,  i 
l’altre, igual quan acabe lo del segur, estem mirant a vore la fórmula per a donar-ho 
de baixa, i se quedarà com sempre en dos. I dos motos.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  No anàveu  a  ficar  el  vell  en 
l’equip de la brigada d’obres?
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: El què?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: El cotxe està per a tirar, o per a 
utilitzar la brigada d’obres?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: És que no ho sabem, dependix de 
com estiguen les reparacions.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo lo que veig és que comprar per 
comprar, encara que t’ho subvencionen, al final són tot gastos tontos.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No, si al final no és comprar per 
comprar, hi ha que renovar la flota.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Renovar la flota?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Claro.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  A vore quin vehicle està per a 
renovar que no puga gastar la brigada d’obres per a menejar-se. La brigada d’obres, 
entre furgones, cotxes, la muleta…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, no hi ha muleta.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo veig una barbaritat, perquè al 
final,  tot  necessita  un  manteniment,  necessita  un  segur,  necessita  alimentar  el 
vehicle, necessita ITV, necessita anar al taller.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, este equip de Govern, creu 
convenient que hi ha que renovar-ho i per això anem a fer-ho. L’opinió de vosté és 
molt respetable, però no és la que compartix este equip de Govern.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Està clar.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Jo, lo que puc dir ahí Julián, és que al 
final, és algo més també per el medi ambient, al final estem, se fomenta lo que és 
l’energia elèctrica.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Si no tingueren vehicle, encara seriem més 
ecologistes.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Més ecologistes, exacte.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Bueno, però resulta que…

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: En bicicleta, i aixina se 
veuen més…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: També tenen bicicleta, Jose.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Compromís li  agrada això de la bicicleta, 
perquè no reparteix  cartes  pel  poble,  si  anara  en bicicleta,  seria  el  eslògan de 
Compromís i a més, ix més barato que un cotxe elèctric.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Jo quan parle, intente no interrumpir-vos, 
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per lo menos demane això, que quan estic parlant, que no se me…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Alberto, tens raó.

Intervé  Regidor  PSOE,  Alberto  Celda:  Més  que  res,  per  que  és  per  ací 
confundeix molt i no s’aprecia. Jo, és la meua opinió lo del vechicle elèctric, i lo que 
sí que puc dir és que hi hagué un moment en que la policia estigué sense vehicle,  
de fet, tingueren uno que no era ni de policia perquè l’antic estava molt vell i de fet,  
se gastarem prou en reparació, és l’únic que puc dir jo, no és algo que me compet…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore Alberto, la policia estigué 
sense cotxe, no sense vehicle, té dos motos parades, que no utilitzen per a res, que 
podíeu llevar la rotulació d’una si de cas, i la podíeu destinar per a l’Ajuntament, per 
a Paco, per a desplaçar-se i demés, lo que hi ha que fer, és la flota de vehicles que 
tens, no tindre-la tancada, que s’estropea, pagant segurs i pagant gastos tontos, a 
mi me pareix correcte que tinga la policia els seus vehicles, la brigada d’obres i el  
que tinga que tindre vehicle que el tinga, però que se gaste, saps lo que te vull dir?  
Que se li done ús a algo que compres, perquè si tu compres algo, per a no donar-li 
un ús, és gastar per gastar tontament.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo crec que sí que se li dóna ús a 
tot el que hi ha, i és un tema que ja t’ho he dit antes. Esta corporació o este equip 
de Govern, creu convenient com bé ha dit Alberto, energies renovables i és lo que hi 
ha, i no hi ha més, i lo demés que me pareix molt bé lo que vosté està dient i la 
seua opinió me pareix molt respetable, però no és la que comparteix este equip de 
Govern.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Me pareix molt bé. 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Molt  bé, alguna aclaració més? 
Pues passem al punt 8.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Perdona, una coseta, sobre este 
punto que fica “dar cuenta” pregunte , eh? És desconeixement, no seria “examen i 
acuerdo”?Al ser una modificació de crèdits…

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Esta crec que no.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Jo no ho he vist, és que és una 
generació de crèdit.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Las que son competencia de Alcaldía 
se dan cuenta, Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, vale. Era desconocimiento, 
era por si acaso. Vale, continua, Pepe.

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Passem al punt 8.

8. EXPEDIENTE 312/2021. EXAMEN Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL 
EXPEDIENTE  DE  MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITOS  POR  CRÉDITOS 
EXTRAORDINARIOS Y SUPLEMENTOS DE CRÉDITO.
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alberto.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Este, la primera partida se suplementa el 
reforç de neteja de l’ambulatori, se dota de 8.312,70 € i és per a tindre una persona 
quatre hores al dia, per a provisionalment, se calcula per a sis mesos. Després està, 
la  conservació  d’edifici  de  la  Policia  Local,  dotat  de  4.870  €,  està  una part  de 
1.761,76 per a neteja, 2.106 per al jardí i les llums i 1.000 € que s’han deixat ahí  
per a possibles despeses. Després, la partida de manteniment instal·lacions edifici 
Policia Local  són 1.500 € que és un edifici  nou i  és per a llum, aigua, internet. 
Després, l’energia elèctrica de l’ambulatori públic del polígon industrial, se dota de 
33.700 € i este és perquè la llum, l’alumbrat públic, l’alumbrat del polígon és públic 
i simplement ahí sí que hi ha uns, el polígon com sabeu, està sense recepcionar i 
està ahí en unes converses de que està ahí en procés de negociació. Després la part 
d’aportació al Consell de L’Horta de València se dota de 2.210 € i és per a pagar la 
quota del Consorci. L’adquisició de maquinària i utillatge se dota de 6.000 €, esta és 
simplement per obrir una factura, soles hi ha un import de 1.500 €, que són uns 
purificadors  que se compraren per a l’Ajuntament i  no sé si  també estan en la 
Biblioteca i varies zones públiques. Adquisició mobiliari i efectes se dota de 6.000 €, 
i esta també és simplement per obrir la partida, perquè sols hi ha uns quadros per a 
l’associació  de  Càncer  i  l’altre  està  ahí  per  si  acás.  L’obra  “millora  connexió 
sanejament Centre Cívic” se dota de 11.400 € per a canalitzar els desaigües del 
Centre  Cívic,  perquè  tenen  un  problema de  pendents.  Després,  la  “red  d’aigua 
potable Camí de València” se dota de 15.800 i  és per a millorar  la zona,  entre 
Mestre Serrano i Camí de València, ja que hi hagué un problema que deixà sense 
connexió  a,  sense servei  a  91 connexions.  Després,  la coberta del  Casetó Casa 
Consistorial se dota de 1.417 € i ací són per a unes reparacions que feren en la 
coberta i reparar la fachada de l’Ajuntament que hi havia en uns taulells aixina que 
estaven solts. Després, adquisició mobiliari  del Col·legi Tomàs Albert, se dota de 
2.850€,  açò és per a  unes papereres i  uns bancs que van a comprar.  Després, 
rotulació edifici Carrer Major 100, el retén, se dota de 100.100, i és per a un ròtul 
corporeo que són 3.827,99, la lluminària invertida en el ròtul que són 1.041,53, el 
logo en l’escut d’Albuixech 1.429,76. Rotulació de les portes de cristall  356,76 i 
senyalització  cartells  de  les  portes  408,96.  Després,  la  remodelació  vestuaris 
independents se dota de 15.000 € i és per a condicionar un poc lo que són els 
vestuaris, ja que al final això era un quarto de bany del gimnasio i és això, habilitar i  
poder donar també una porta directa a l’oficina i no tindre que passar per dins del 
gimnasio, un poquet per això. Després, rehabilitació integral Major 100, se dota de 
10.300, són millores que varen fer en l’obra del retén. Desprès, renovació “red de 
clavegueres” carrer Trinquet i Jaume Roig dotar de 48.252,43 i és per arreglar la 
evacuació  de  les  aigües residuals,  ja  que són dels  anys 70,  ja  que hi  ha  perill 
d’afonament. Ahí hi ha un informe del tècnic. I després, adquisició vehicle elèctric 
brigada d’obres se dota de 22.000 € i açò era la part de la subvenció i la part lo 
que... perquè en un principi, sí que se digué de vore una d’obres, però al final són 
més cars, entonces, no se va a gastar, se gastarà lo que faça falta, però no se 
gastarà tant, al final s’agafarà un vehicle més xicotet. Després, adequació quiosc 
bar camp de futbol, dotar de 38.415 i és per a realitzar unes millores i llevar el  
amianto del techo que hi ha allí. Després, compra de terrenys, se dota de 210.000 € 
i és per a comprar els terrenys per al col·legi.  Suministre, bancs, Eixida Camí del 
Puig se dota de 7.200 €, i  és per a canviar  els  bancs que estan en mal  estat, 
substitució paviment parc infantil Plaça San Ramón, dotar de 17.500 € i és per a la 
col·locació de gespa artificial,  antibandàlica, un sambori i unes figures de colors. 
Adequació carril ciclo-peatonal casco urbà, rotonda accés, se dota de 55.500 €, i és 
per a la reparació del paviment en mal estat i substitució dels bancs i les faroles.  
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Mobiliari  urbà  dotar  de  1.000  €,  per  a  papereres  Plaça  San  Ramón.  Programa 
Recaptació Tributaria se suplementa en 5.773, per... tenia un crèdit inicial de 12.000 
i açò és pel nou programa que hem parlat abans, de recaptació. Després, accessoris 
Policia Local, tenia un crèdit inicial de 5.100 i se suplementa en 1.000, i és per a les 
emissores, un caixó de zona freda, unes pistoles... perdoneu, és que se sentia soroll. 
Després, mobiliari Major 100, tenia un crèdit inicial de 7.200 € i se suplementa en 
1.550 i és per a tres màstils d’acer, per a banderes que valen 5.190, tres banderes 
1.000, caixonera cuina 485 i unes plaques d’inducció i una campana extractora són 
396. Mobiliari Casa Cultura té un crèdit inicial de 3.900, se suplementa en 36.600 i  
açò és per a renovació dels telons, que són 10.000 €, un escenari modulat 21.500, 
que en principi no és canviarà i pintura de l’escenari que són 1.000. I res, tot açò va 
en càrrec al remanent de Tresoreria que seran 589.750,13.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Bueno,  una  vegada  explicat 
Alberto, l’expedient de modificació, preguntes.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo tinc varies preguntes, la primera és, eixes 
obres que van a fer-se en el camp, en el poliesportiu,són remodelacions íntegres ja,  
en lo que serà el futur poliesportiu?

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  El  què  vols  dir,  Toni?  No  te 
comprenc.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Si van a remodelar el vestuari independent, 
si van a remodelar quiosc i qualsevol altra acció que prenguen dins del poliesportiu, 
està integrat lo que serà el futur poliesportiu?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni, simplement és arreglar algo 
que està, com bé digueres l’altre dia que llavar-li la cara, simplement, mantindre 
algo que se està caiguent. Que pots anar a vore-ho.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Però gastar-se  40,  50,  60.000 € en algo 
temporal, són molts diners per als veïns del poble.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: El camp de futbol, si se remodela 
el poliesportiu, pense que el camp de futbol se quedarà allí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Per això estic preguntant-ho, si va a seguir 
utilitzant-se el mateix puesto

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Tampoc tenim un projecte. Josep, 
tu pots dir algo?

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Josep  Tamarit:  Sí  que  són  solucions  que 
òbviament sí que es poden integrar en el futur i la idea és que s’integren en el futur, 
que siguen solucions definitives, dins de lo que són les solucions definitives, que res 
és etern, lògicament, però com bé dius, Toni, ja que es va a fer una inversió, que 
siga una inversió que done una solució per als propers 10, 15 o 20 anys, aleshores, 
sí, es fa en eixa voluntat, no és en la voluntat de canviar-ho d’ací a dos dies.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Entonces, que el quiosc estiga lluny de la 
piscina, vos pareix una solució acertà, fer el nou quiosc ben lluny de la piscina, en 
vez de crear sinergies i fer-ho bé i bonico per a que puguen utilitzar-ho tant el camp 
de futbol i tant  la piscina, tenim un kiosco o un projecte de kiosco de una piscina 
que tampoc aprofita i un semi kiosco que anem a fer ara nou, en el camp de futbol.
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Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  A vore, el kiosco del  camp de 
futbol, donarà servici inicialment, lògicament, al camp de futbol i després, si hi ha 
que replantejar el tema de la resta d’infraestructures dins d’un pla general, pues es 
vorà si  hi  ha que desenvolupar  una estructura que done ús  i  done servici  a  la 
piscina, que estarà on està o estarà en un altre puesto, donarà ús al camp de futbol,  
donarà  ús  a  fora  o  no.  Ara  mateixa,  dins  de  lo  que  són  les  necessitats  i  les 
previsions que hi ha, la millor solució és esta i pense que una vida a mig-llarg plaç, 
va a tindre eixa solució.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: El temps nos dirà si és aixina o no. Jo lo que 
pense  que  sin  saber  encara  com  és  el  futur  poliesportiu  ficar-se  en  reformes 
estructurals, pues me pareix, gastar els diners del veïns del poble d’una manera un 
poquet  perillosa.  Després,  sobre  l’energia  elèctrica  de  l’alumbrat  del  polígon 
industrial, és que l’altre dia ho parlarem, però no ho vaig entendre al final, se sol 
donar? No, no és la pregunta...  L’any passat se pagà l’ajuda al polígon? O és el 
primer any que se dóna?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No s’ha pagat, però tampoc és cert 
que se vaja a donar, vull dir-te, són uns diners que estan ahí, perquè si apleguem a 
firmar  un  conveni  entre  el  polígon  i  l’Ajuntament,  igual  l’Ajuntament  té  que 
col·laborar  en  algo  que  després  igual  resarcis  perquè  se  tenen  que  demanar 
subvencions i si no hi ha un conveni firmat entre l’Ajuntament i el polígon no poden 
accedir a les subvencions perquè és un polígon privat. ¿Es así o no Jose Antonio? Por 
si meto la pata.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Sí, vamos a ver, realmente no se 
está subvencionando Toni, la energía, el Ayuntamiento es el titular de los contratos 
son vías  públicas,  es el  titular  de los  contratos  con Iberdrola,  el  polígono venía 
históricamente,  aunque esos contratos  estan a nombre del  Ayuntamiento,  venía 
históricamente  pagándolo  y  ahora  ha  pedido  una  revisión  de  esa  situación,  ha 
pedido que se recepcione y ha pedido sentarse con el  Ayuntamiento pues para 
intentar canalizar una situación histórica y darle forma y es lo que estamos ahora 
teniendo  reuniones  en  el  Ayuntamiento,  con  asesores  jurídicos,  también  con  el 
Ayuntamiento  de  Massalfassar.  No  es  una  subvención  que  se  le  está  dando  al 
polígono, realmente es algo que venía por tradición y por una falta de recepción del 
polígono, es un tema que viene, de hace muchísimos años, lo venía pagando y 
ahora de momento han dicho que no, que quieren dejar de pagarlo. Y realmente el 
Ayuntamiento lo que no puede hacer es entrar en mora con Iberdrola o cortar los 
suministros.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Entonces, a vore, però eixe conveni,  per 
part, el conveni eixe que els fa falta firmar, no té que ser un conveni econòmic, pot  
ser un conveni de qualsevol altre tipo, no? No fa falta que siga un conveni. I si té 
que ser econòmic podria ser entre un euro i un milió, és que al final, jo lo que veig 
és que vostés han donat de cent vint i algo mil euros, si crec recordar, del Plan 
Confiança, que va donar a les empreses locals d’Albuixech, el 15% són alrededor de 
18.000 €, jo veig que en època de pandèmia i necessitat les empreses del polígon 
industrial, Porcelanosa, Mondragón, la fàbrica de trens, empreses totes que cotitzen 
el bolsa, Duccatti, ha arreplegat el doble de subvenció, que les empreses xicotetes i 
menudes  del  poble  d’Albuixech,  vosaltres  doneu,  no  arriba  a  20.000  €  a  les 
empreses del poble, xicotets autònoms, xicotets empresaris, i donen a les empreses 
del IBEX, 30 o 40.000 € i després ja vorem lo que donem, perquè fa falta donar 
perquè històricament, si històricament ha tingut este acord, perquè canviar-lo ara? 
Jo  pense  que  no  estan  afavorint  als  veïns  del  poble,  estan  afavorint  als  grans 
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empresaris del polígon industrial, me pareix una aberració que un Govern Socialista 
i  un Govern,  de bueno,  Compromís és de dretes,  però en qualsevol  cas,  el  seu 
eslògan és  donar  a  les  persones,  i  donen als  grans empresaris,  me pareix  una 
aberració. Entonces, ara, en este conveni, no haguera pogut ser sense diners?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni, és un conveni que està ahí, 
tampoc se sap si se van donar diners, ho tenim ahí pressupostat per si de cas, però 
si no se dóna, que igual no se dóna, anirà al remanent, vull dir.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Toni, jo crec que ahí en una part estàs 
equivocat, no és una cosa de que vages a donar a empreses, no vas a donar a 
empreses potents, al final és com ací, tu, se paga l’allumenat públic, és lo mateix lo 
que passa allí, tota la llum que hi ha, per totes les carreteres que són públiques i  
són de l’Ajuntament. És soles eixos diners que estan ahí i no se sap si se van a 
donar, o siga, si se va a tindre que pagar, perquè és lo que te explicava Jose, que 
els contadors estan a nom de l’Ajuntament d’Albuixech, entonces, si ells deixen de 
pagar, la deuda l’anem a tindre nosaltres, no podem deixar de pagar i deixar sense 
llum a tot el polígon, o siga, a tota la part de l’allumenat públic. M’entens lo que te 
vull dir?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Pues gestioneu d’una forma que el benefici 
siga per als veïns del poble, es que el polígon industrial, és un polígon privat,un 
sector privat per empreses de l’IBEX, si una empresa en mil treballadors, necessita 
que l’Ajuntament d’Albuixech li faça una aportació, mal va la cosa. L’aportació que 
anem a donar per a ells, no és res i per als veïns d’Albuixech, que és el doble, del  
total que doneu als veïns del poble. Jo lo que veig des de fora és que ací algo no va 
bé, quan estem consentint que eixes empreses tan grans, arrepleguen diners que hi 
havia destinats a altres empresaris, això és lo que pareix, des de fora de l’equip de 
Govern, per lo que està ocurrint.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Molt  bé,  alguna aclaració  més, 
Toni?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Sí, bueno, a vore... no, ja està.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte, Julián.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: Sí,  jo  volia  fer  un  parell  de 
preguntetes al respecte. En el tema de l’adquisició dels terrenys per al futur cole, 
teniu ahí  210.000€, este, pregunte perquè no ho recorde, este és l’import en el que 
arrancarem la primera vegada que donareu informació sobre el que ens anava a 
costar els terrenys?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Es la misma cantidad, ¿no, Jose 
Antonio?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, sí, Julián, no se ha tocado nada.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No s’ha modificat.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Símplemente  no  se  podía  hacer 
incorporación de crédito de un ejercicio a otro porque ya se había incorporado una 
vez  y  se  ha  tenido  que  hacer  vía  modificación,  pero  los  importes  no  se  han 
renegociado, son los mismos.
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Intervé Regidor  CIUDADANOS,  Julián Vecina: Vale.  Després  al  respecte  de, 
bueno, ací hi ha moltes partides, que jo ací pense que és traure diners d’un lloc per 
a posar-los en un altre,  i  després utilitzar-los com vulgau utilitzar,  perquè estos 
diners  que  esteu  parlant,  per  exemple,  del  polígono,  si  no  se’ls  gasteu  en  el 
polígono, després fareu un canvi,  una modificació d’una partida a un altra,  s’ho 
gastareu en un altra tonteria i poc més, perquè ací hi ha coses…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Julián, a lo millor, perdona que te 
talle, lo que tu creus que és una tonteria, per a nosaltres igual no és.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, clar, sí, però…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Que són diversitat d’opinions, tu 
pots dir que és una tonteria, però nosaltres podem creure que és una cosa molt 
productiva.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però a vore, jo lo que veig.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Però ell ahí està donant 
el seu punt de vista.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ja li ho estic dient.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo done el meu punt de vista i 
punto. De tot lo que hi ha ací,  l’únic que està bé és el tema de la compra dels 
terrenys perquè és una cosa que ja tenieu que tindre comprada ja fa anys, val? 
Perquè al respecte d’açò, esteu traent del remanent de Tresoreria de l’Ajuntament 
d’Albuixech, casi 600.000 €, casi 600.000 € i el poble, realment no va a notar res 
d’eixe gasto, perquè són tot manteniments i cosetes puntuals que a lo millor no fan 
falta ni fer-les, perquè me voleu dir els 55.000 € del carril bici, teniu una memòria 
de lo que se va fer per a gastar-se 55.000 € en un carril bici que està perfecte? 
Perquè jo passe per ahí prou a sovint i jo no veig que estiga mal l’asfalt, no veig que 
les faroles se vagen a caure. Ficar dos o tres banquets? No te dic que no, li fa falta. 
Però per a gastar-se 55.000€,  quina memòria  teniu?  Quin tècnic  ha fet  ahí  una 
memòria de lo que té que fer? Pregunte.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Memòria  hi  ha,  si  vols.  Jose 
Antonio, tómate nota i que se la envíen, la previsión del gasto ese.

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Josep  Tamarit:  De  totes  formes,  eixe  tram 
concretament està prou malament, eh?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Està prou malament.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Necessita una intervenció ja, de 
fet es nota molt el canvi d’un tram al següent, es nota moltísim i cal invertir ahí per 
a millorar-lo, perquè sí que està tot el paviment, està desgastat, hi ha clots, hi ha 
que invertir prou en eixe tram. Julián, estem parlant del tram inicial, eh? Des de 
l’eixida del poble a la rotonda.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Ah! En eixe tramet a soles s’aneu 
a gastar 55.000 €?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Eixe tramet a soles, és prou gran, 
eh?
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, no sé, tindreu que posar 
“hilo musical, luces led” de colors per a gastar-se 55.000 €.Jo pensava que era tot el 
tram, saps? I me dius encara que és més curt.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Veig que no te coneixes el terme 
municipal, perquè…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Que no me’l conec? Molt millor 
que tu, Josep, me’l conec.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Pot ser, pot ser... però  és que 
l’altre…

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: He  estat  jo  més  hores  en 
Albuixech que tu.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: L’altre carril bici no és nostre.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, no és nostre, és el carril 
bici que connecta Albuixech en l’entrada al poble d’Albuixech, ja si és nostre o no és 
nostre, jo pensava que anàveu a reparar-ho tot, en 55.000 €, però m’estàs dient que 
en u  tram que tindrà? Quatre-cents metros això, tres-cents metros o dos-cents? 
Aneu a gastar-se 55.000 €, me paseu la proposta a vore el estudi.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  L’estudi  econòmic,  sí.  Està  fet 
l’estudi, clar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Jose Manuel Riquelme: I s’han demanat varios 
pressupostos, claro.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  No,  s’ha  demanat  ningun 
pressupost, simplement és una memòria que hi ha que després se demanaran, lo 
més normal és que després quede menos, però que no s’ha demanat ningun perquè 
això és una modificació  de crèdit  sobre  una memòria,  no s’ha demanat  ningun 
pressupost a ningú encara.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: Eixa  memòria  qui  l’ha  fet, 
l’arquitecte municipal l’ha feta?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Qui  ha fet  això, Antonio? ¿Jose 
Antonio, quién lo ha hecho?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Sí, Antonio ha hecho la memoria y 
sí,  en  este  caso  en  concreto  sí  que  hay  ya  varios  presupuestos  que  se  están 
estudiando.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo no…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Entonces, sí que se han pedido ya 
los presupuestos, dice el Alcalde que no, tu dices que sí.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Jo creia que no havien, a mi me 
passaren la memòria, no me passaren... m’han passat la memòria, si han demanat 
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ja, perquè no està aprovada la memòria ni res, vull dir-te, no sé si hauran demanat 
pressupost,  però la memòria  eixa no està aprovada encara,  simplement  és una 
quantitat aproximada.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: O  siga,  la  memòria  no  està 
aprovada, però vosaltres sí que heu destinat ja 55.000 €.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Ui!  Claro,  tenim que tindre  els 
diners, perquè si no tenim que modificar el crèdit, el crèdit ja el tens, i després si  
costa menos, pues això que te ahorres. I si costa més, pues no. Perquè eixirà per 
una quantitat.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Se ha hecho una previsión al alza 
porque entre otras cosas las soluciones técnicas son distintas, no es una misma 
solución, lo están viendo y para el tema de la pintura y los materiales, cada uno 
aporta una solución distinta, entonces, se está estudiando.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale,  vale.  Pues jo al  respecte 
d’açò, ja no tinc res més que dir.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, passem a votar el punt, vots 
a favor? Vots en contra? Abstencions? S’absteneu vosaltres Julián? Es que la mà no 
se veia. Bueno, pues s’aprova per sis vots a favor, tres abstencions i dos vots en 
contra. Gràcies.  Passem al punt 9.

Visto  que  existen  gastos  que  no  pueden  demorarse  hasta  el  ejercicio 
siguiente, para los que no existe crédito o el crédito consignado en el presupuesto 
resulta insuficiente o no ampliable , por Providencia de Alcaldía de fecha 15 de 
marzo de 2021 se incoó expediente para la concesión de suplemento de créditos y 
crédito extraordinario con cargo a Remanente Líquido de Tesorería.

Visto que con fecha 15 de marzo del actual se emitió Memoria del Alcalde en 
la que se especificaban la modalidad de modificación del crédito, la financiación de 
la operación y su justificación.

Visto que con fecha 16 de marzo del actual se emitió informe de Secretaría 
sobre la Legislación aplicable y el procedimiento a seguir.

Visto  que  con  fecha  16  de  marzo  del  actual  se  emitió  informe  de 
Intervención por el que se informó favorablemente la propuesta de Alcaldía.

El Pleno del Ayuntamiento, con los votos a favor de los cuatro concejales del 
grupo PSOE, y de los dos concejales del grupo COMPROMÍS, y con la abstención de 
los  tres  concejales  del  grupo  CIUDADANOS y con el  voto  en  contra  de  los  dos 
concejales del grupo POPULAR, ACUERDA:

PRIMERO. Aprobar inicialmente el expediente de modificación de créditos n.º 
312/2021 del  Presupuesto en vigor,  en la modalidad de crédito  extraordinario  y 
suplemento de crédito, financiado con cargo a Remanente de Tesorería, como sigue 
a continuación:

Suplementos y Créditos Extraordinarios en Aplicaciones de Gastos

Aplicación Descripción Créditos 
iniciales

Suplemento/
Crédito 

Créditos 
finales
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Extraord.

Progr. Económ.        

312 22700 Cto. Refuerzo Limpieza 
Ambulatorio 0,00 8.312,70 8.312,70

132 21200 Conserv. Edificio Policía 
Local 0,00 4.870,00 4.870,00

132 2130001 Edificio  Policia  Local 
Mto Instalaciones 0,00 1.500,00 1.500,00

165 2210001
Energía  eléctrica 
Alumbrado  P.  Polígono 
Industrial

0,00 33.700,00 33.700,00

1721 46600 Aportación  Consell  de 
l'Horta de València

0,00 2.210,00 2.210,00

920 62300 Adquisición  Maquinaria 
y Utillaje

0,00 6.000,00 6.000,00

920 62500 Adquisición Mobiliario y 
Enseres

0,00 6.000,00 6.000,00

160 63200
Obra  Mejora  Conexión 
al  saneamiento  del 
C.Cívico

0,00 11.400,00 11.400,00

161 61900 Red Agua Potable Camí 
de València 0,00 15.800,00 15.800,00

920 63200 Cubierta  y  Casetón  C. 
Consistorial 0,00 1.417,00 1.417,00

323 62500 Adquisición  Mobiliario 
Colegio T. Albert 0,00 2.850,00 2.850,00

132 62501 Rotulación  Edificio  C/ 
Mayor 100 0,00 7.100,00 7.100,00

342 63302
Remodelación 
Vestuarios  C.F. 
Independent

0,00 15.000,00 15.000,00

132 63200 Rehab.  Integral  C/ 
Mayor 100

0,00 10.300,00 10.300,00

160 61901
Renovación  Red 
Alcantarillado  C/ 
Trinquet

0,00 48.252,43 48.252,43

920 62400 Adquisición  vehículo 
eléctrico Brigada obras 0,00 22.000,00 22.000,00

342 63200
Adecuación  Quiosco 
Bar  en  Campo  de 
Fútbol

0,00 38.415,00 38.415,00

321 69000 Compra  Terrenos 
Colegio

0,00 210.000,00 210.000,00

171 63500 Suministro  Bancos 0,00 7.200,00 7.200,00
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Salida Camí del Puig

171 63501
Sustitución  Pavimento 
Parque Infantil Pza. San 
Ramón

0,00 17.500,00 17.500,00

171 63502
Remodelación  Área 
juegos  Parque  Infantil 
Pza. Manuel Broseta

0,00 18.500,00 18.500,00

1531 63100

Adecuación  Carril 
Ciclopeatonal  Casco 
Urbano  -Rotonda 
acceso

0,00 55.500,00 55.500,00

171 62500 Mobiliario Urbano 0,00 1.000,00 1.000,00

932 22002 Programa  Recaudación 
Tributaria 12.000,00 5.773,00 17.773,00

132 62300 Accesorios Policia Local 5.100,00 1.000,00 6.100,00

132 62500 Mobiliario C/ Mayor 100 7.200,00 1.550,00 8.750,00

333 62500 Mobiliario Casa Cultura 3.900,00 36.600,00 40.500,00

    TOTAL   589.750,13  

Esta  modificación  se  financia  con  cargo  a  Remanente  de  Tesorería,  de 
acuerdo con el siguiente detalle:

Conceptos de Ingresos

Aplicación: económica
Descripción Euros

Cap. Art. Conc.

    87000 
Remanente  de  Tesorería  para 
Gastos Generales 589.750,13

         

      TOTAL INGRESOS 589.750,13

Además, queda acreditado el cumplimiento de los requisitos que establece el 
artículo 37.2, apartados a) y b), del Capítulo I del Título VI de la Ley 39/1988, de 28 
de diciembre, Reguladora de las Haciendas Locales, en materia de presupuestos, 
desarrollado por el Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, que son los siguientes:

a) El carácter específico y determinado del gasto a realizar y la imposibilidad 
de demorarlo a ejercicios posteriores.

b)  La  insuficiencia  en  el  estado  de  gastos  del  Presupuesto  de  crédito 
destinado a esa finalidad específica, que deberá verificarse en el nivel en que esté 
establecida la vinculación jurídica.

c) La existencia de Remanente de Tesorería suficiente.

SEGUNDO. Exponer este expediente al público mediante anuncio inserto en 
el Boletín Oficial de la Provincia, por el plazo de quince días, durante los cuales los 
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interesados  podrán  examinarlo  y  presentar  reclamaciones  ante  el  Pleno.  El 
expediente se considerará definitivamente aprobado si durante el citado plazo no se 
hubiesen presentado reclamaciones; en caso contrario, el Pleno dispondrá de un 
plazo de un mes para resolverlas.

9.  EXPEDIENTE 2039/2018. APROBACIÓN VERSIÓN PRELIMINAR DEL 
PLAN ESPECIAL DE RESERVA DE SUELO Y USO ESCOLAR Y SOMETIMIENTO A 
INFORMACIÓN PÚBLICA.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: José Antonio, por favor.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, bueno, aquí en este expediente lo 
que... esto está dentro de las modificaciones urbanísticas y aquí lo que se hace es 
dar cuenta de la aprobación del plan especial de reserva de suelo y uso escolar, con 
el número de expediente y la documentación que habéis podido leer.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Voleu alguna aclaració?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Si alguien quiere que se le prepare 
información de la situación urbanística, se le prepara.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Bueno, això al final és per a que l’escola 
avance i ja està, no?

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Sí,  sí,  son  las  modificaciones 
urbanísticas para que sobre ese suelo se pueda ejecutar el futuro colegio.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Molt bé.

Intervé Alcalde PSOE,  José Vicente Andreu:  Pues  passem,  vots  a  favor  de 
l’aprovació? Vale, s’aprova per unanimitat. Gràcies. Passem al punt 10.

En relación con el expediente relativo a la aprobación del Plan Especial que 
se está tramitando por este Ayuntamiento, en cumplimiento de la Providencia de 
Alcaldía, emito el siguiente informe-propuesta de resolución, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 175 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por el Real Decreto 2568/1986, 
de 28 de noviembre,  con base a los siguientes,  LEGISLACIÓN APLICABLE — Los 
artículos 43 a 51; 57 y 64 a 67 de la Ley 5/2014, de 25 de julio, de la Generalitat, de 
Ordenación del Territorio, Urbanismo y Paisaje, de la Comunitat Valenciana. — Los 
artículos 21.1.j) y 22.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases 
de Régimen Local. — Los artículos 22 y 25 del Texto Refundido de la Ley de Suelo y 
Rehabilitación  Urbana,  aprobado  por  Real  Decreto  Legislativo  7/2015,  de  30  de 
octubre.

Visto  cuanto  antecede,  se  considera  que  el  expediente  ha  seguido  la 
tramitación  establecida  en  la  Legislación  aplicable,  procediendo  su  aprobación 
inicial por el Alcalde, de conformidad con el artículo 21.1.j) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.

Por ello, de conformidad con lo establecido en el artículo 175 del Reglamento 
de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las  Entidades  Locales, 
aprobado por el Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, 
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El  Pleno  del  Ayuntamiento,  por  unanimidad  de  los  Sres.  Concejales, 
ACUERDA:

PRIMERO. Aprobar inicialmente el Plan Especial en los términos que obran en 
el expediente.

SEGUNDO.  Abrir  un  período  de  información  pública  de  45  días  hábiles, 
mediante anuncio en el Diario Oficial de la Comunitat Valenciana y en uno de los 
diarios  de  mayor  difusión.  Durante  dicho  período  quedará  el  expediente  a 
disposición de cualquiera que quiera examinarlo.

TERCERO. Someter el  Plan Especial  por el mismo plazo a consulta de los 
organismos afectados y personas interesadas, con petición de los informes exigibles 
de acuerdo con la legislación sectorial, así como a las empresas suministradoras de 
agua,  energía  eléctrica,  gas,  telefonía  y  telecomunicaciones,  para  que  emitan 
informe sobre las necesidades y condiciones técnicas mínimas imprescindibles de 
los proyectos, obras e instalaciones que deban ejecutarse con cargo a la actuación 
urbanística. Asimismo, estará a disposición de los interesados en la sede electrónica 
de este Ayuntamiento.

CUARTO. Suspender la tramitación y el otorgamiento de las licencias en las 
áreas afectadas por la aprobación del Plan Especial.

QUINTO. Que por parte del equipo redactor se emita informe en relación con 
las  alegaciones,  sugerencias  y  alternativas  presentadas  y  los  informes  que  se 
reciban.

10.  EXPEDIENTE  310/2021.APROBACIÓN  INICIAL  DE  LA 
MODIFICACIÓN  DE  ORDENANZA  REGULADORA  CONCESIÓN  DE 
SUBVENCIONES

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Simplement, José Antonio, lee la 
modificación.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Sí,  bueno,  aquí  son  dos 
modificaciones técnicas, hemos hecho una...  se está revisando todo lo que es la 
normativa que en el marco del asosacionismo y en este caso de participación y 
vinculado la misma a la ordenanza de subvenciones y vimos que había que hacer 
una rectificación técnica porque en el punto 10.2 y en el 11.3, habla del órgano 
competente de la Junta de Gobierno, cuando realmente lo que se debe decir es que 
el órgano competente es el Alcalde, sin prejuicio de que pueda delegar. Entonces, 
es una rectificación técnica para indicar que el competente es el Alcalde aunque 
puede delegar en Junta, no que el órgano competente es la Junta. Es una pequeña 
subsanación técnica.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Molt bé.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Vots  a  favor?  S’aprova  per 
unanimitat, gràcies. Passem al punt 11.
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Visto  que  por  Providencia  de  Alcaldía  de  fecha  8  de  Marzo  de  2021,  se 
solicitó  informe de  Secretaría  en  relación  con el  procedimiento  y  la  Legislación 
aplicable para la MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA GENERAL REGULADORA DE LA 
CONCESIÓN DE SUBVENCIONES POR EL AYUNTAMIENTO DE ALBUIXECH.

Realizada  la  tramitación  legalmente  establecida  y  visto  el  Informe  de 
Secretaría, en virtud de los artículos 22.2.d) y 49 de la Ley 7/1985, de 2 de abril,  
Reguladora de las Bases del Régimen Local,

El  Pleno  del  Ayuntamiento,  por  unanimidad  de  los  Sres.  Concejales, 
ACUERDA:

PRIMERO.  Aprobar  inicialmente  la  MODIFICACIÓN  DE  LA  ORDENANZA 
GENERAL  REGULADORA  DE  LA  CONCESIÓN  DE  SUBVENCIONES  POR  EL 
AYUNTAMIENTO DE ALBUIXECH. con la siguiente redacción:

Se  modifica  el  art.10.2  letra  F  último  párrafo,  donde  dice:  "El  órgano 
competente para aprobar la convocatoria y el resto de fases del procedimiento será 
la Junta de Gobierno Local en virtud del artículo 127.1 g) de la Ley 7/1985, son 
perjuicio  de  su  delegación".  Debe decir  “El  órgano competente  para aprobar  la 
convocatoria y el resto de fases del procedimiento será el Alcalde en virtud de la 
competencia que le atribuye la letra f  ) del apartado 1 de artículo 21 de la Ley 
7/1985,  Reguladora  de  Bases  de  Régimen  Local  (LRBRL),  sin  perjuicio  de  la 
delegación que este pueda hacer a la Junta de Gobierno Local o a otros órganos de 
virtud del apartado 3 del art.21 de la LRBRL.”

Se  modifica  el  artículo  11.3,  donde  dice:  "Corresponderá  a  la  Junta  de 
Gobierno Local la aprobación del convenio de concesión directa de subvenciones, 
en virtud del artículo 127.1 g) de la Ley 7/1985.". Debe decir: “Corresponderá al 
Alcalde la aprobación del convenio de concesión directa de subvenciones, en virtud 
de la letra f)  del  apartado 1 del  artículo  21 de la Ley Reguladora de Bases de 
Régimen Local (LRBRL), sin perjuicio de la delegación que este pueda hacer a la 
Junta de Gobierno Local o al otros órganos en virtud del apartado 3 del art. 21 de la 
LRBRL.”

SEGUNDO.  Someter  dicha  MODIFICACIÓN  DE  LA  ORDENANZA  GENERAL 
REGULADORA DE LA CONCESIÓN DE SUBVENCIONES POR EL AYUNTAMIENTO DE 
ALBUIXECH a información pública y audiencia de los interesados, con publicación en 
el Boletín Oficial de la Provincia y tablón de anuncios del Ayuntamiento, por el plazo 
de treinta días para que puedan presentar reclamaciones o sugerencias, que serán 
resueltas por la Corporación. De no presentarse reclamaciones o sugerencias en el 
mencionado  plazo,  se  considerará  aprobada  definitivamente  sin  necesidad  de 
acuerdo expreso por el Pleno.

Simultáneamente,  publicar  el  texto  de  la  modificación  de  la  Ordenanza 
municipal en el portal web del Ayuntamiento http://www.albuixech.es/ con el objeto 
de  dar  audiencia  a  los  ciudadanos  afectados  y  recabar  cuantas  aportaciones 
adicionales puedan hacerse por otras personas o entidades.

TERCERO.  Facultar  al  Alcalde  para  suscribir  y  firmar  toda  clase  de 
documentos relacionados con este asunto.
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11.  EXPEDIENTE  311/2021.  APROBACIÓN  INICIAL  DE  LA 
MODIFICACIÓN  DE  LA  ORDENANZA  REGULADORA  DE  LA  TENENCIA  DE 
ANIMALES DOMÉSTICOS Y POTENCIALMENTE PELIGROSOS.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Marta. Apreta el micro.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Ja està, ja està.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ah! Vale, és que no se sentia res.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: A vore, ací simplement s’ha afegit a 
l’article 36 el punt tres i llig lo que s’ha afegit: “Pulverizar las micciones en fachadas 
de edificios y mobiliario urbano, con el líquido que contendrà la botella que le será 
proporcionada  al  dueño  del  animal  inscrito  en  el  censo,  tanto  de  animales  de 
compañía,  como de animales potencialmente peligrosos. Dicha botella la deberá 
llevar el dueño en cada paseo del animal.” És per mig de la Conselleria de Sanitat 
també,  ara  Cynthia  si  vol  afegir  algo,  ho  afegirà.  S’ha  posat  en  marxa  una 
campanya de conscienciació i de civisme, més que res, perquè sabeu de sobra que 
hi  ha zones en el  poble que dóna llàstima passar  per allí  i  ja  se haureu donat 
compte també que en els taulons d’anuncis, en els comerços i en les faroles de la 
població, s’han penjat ja els cartells de la campanya que s’està portant a terme des 
d’ahir que se va llegir el bando.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Jose Manuel Riquelme: Però Marta,  en este 
punt, tu i jo que tenim gossos i se vem sempre passejant-los, al final, no se tracta 
de, jo te done el meu punt de vista, de que se li done una botelleta a cadascú per a 
lo del gos, se tracta de que l’amo eduque al gos i m’explique, dur-lo a una zona on 
saps que no molesta per a que faça pipi o caca i no anar pel carrer, esperant a que 
el gos alce la pata i li pixe a algú sa casa.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Exacte.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Jose Manuel Riquelme: Jo crec, que si no tenim 
un pipi-can, com a tal, que no el tenim, que la legislatura anterior ja se parlà de fer-
lo i no s’ha fet encara, pense que lo  de donar una botelleta, perquè, per eixa regla 
de tres, jo vaig a intentar explicar-ho, però per eixa regla de tres, si uno va en un 
cavall i el cavall caga en meitat del carrer, que hi ha que donar-li, una pala i un sac 
a cadascú que tinga un cavall?

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Un cavall de goma.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Jose Manuel Riquelme: No,  però que tenim 
gossos i sabem com funciona.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Sí, que estic en tu.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Jose Manuel Riquelme: En este punt dic, el que 
té educat al gos, pues sap que el gos té que anar a un camp a fer pipi i que no 
moleste a ningú i  tirar aigua, òbviament,  si  en algun moment determinat passa 
algo, però jo lo que agarre en la meua gossa, no la deixe que alce la pata i que li  
pixe al veí, vamos.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz:  Està clar, que a lo millor és més 
culpa dels amos que dels propis animals.
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Jose Manuel Riquelme: Correcte.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Si tu no l’eduques, lo que passa que 
antes, els pipi-cans, quan se puguen adquirir els terrenos se faran, però, de fet, 
antes de que acabe la legislatura, se van a fer, però això, de totes maneres, Jose, és 
una manera de conscienciar, ho saps de sobra, tu que eixes en la gossa, que hi ha 
puestos que dóna llàstima passar, que tens que anar mirant a terra, que…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Jose Manuel Riquelme: Això és com ficar-te la 
careta per a que no te veja la policia i te fiques dins d’una caseta en una festa en 
cinquanta persones, al final, la conscienciació, és algo intrínsec i si no, òbviament, 
hi ha que intentar que la gent entre, però igual, encara que la Conselleria diga això, 
clarament,  cadascú diu lo que pensa,  però a nivell  municipal,  igual  l’ordenança, 
tenen que fer lo de intentar inculcar a la gent el com dur als animals per a que 
pixen i facen caca com toca i no dir lo de la botelleta, perquè al final, el nano o el  
major,  que li  la trufe que pixe o cague en una casa, durà la botelleta,  bé, però 
seguirà igual, és com me fique la mascarilla, me fique en una casa i estic de festa 
en cinquanta persones, jo crec que igual, és més una medida de com jo ho pense, 
eh?  És  una  medida  de  que  a  la  gent  que  tinga  un  gos,  pues  oye,  que  se  li  
conscièncie,  pues com tu has dit,  pues hi  ha missatges per ahí,  pues missatge, 
missatge, missatge. Però perquè si no, el que amolla coloms, que li anem a donar, 
una karcher? Per a que cada vegada que cague en una fatxada vaja en la karcher a 
llevarlo, o siga, és conscienciar als que ho fan, jo pense que al final, tot lo que 
siguen medides de dur la botelleta i te done la botelleta i tot, bueno, sí, per a què, 
mentre no me denuncies o no me ringues, està molt bé. Però com pixe i no me veja 
ningú,  pues  en  la  botelleta  me’n  aniré  exactament  igual,  per  això  crec  que 
independentment d’això, hi ha que fer una campanya de conscienciació, és lo que 
pense.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Sí, sí, de conscienciació i de civisme 
també.  Igual  també  és  qüestió  de  civisme.  Però  bueno,  ara  si  vol,  afegir  algo 
Cynthia.

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: Res, la campanya, la estem portant a 
terme i ara estan repartint en l’Ajuntament, estan passant ja tots els gossos que 
estan censats a per la botelleta i les bosses que estan donant i a vore si la gent se 
consciencia un poquet i mantenim el poble net, que és de lo que se tracta.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo volguera fer una pregunta, esta llei, és, a 
vore, és iniciativa el poble, o és iniciativa autonòmica, nacional?

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: La campanya que estem fent?

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  No,  l’article  que  van  a  incluir,  esta 
modificació l’article 36, és iniciativa local o és iniciativa supramunicipal?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Què és lo què...? ¿José Antonio, tu 
sabes algo de eso? Yo es que no lo tengo claro.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No sé si es que han sigut vostés que han dit: 
“canviem este articul” o que han cridat de la federació o que han cridat del Ministeri 
i els han dit: “hi ha que fer-ho i feu-ho”. És la meua pregunta.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: La pregunta és, qui modifica el 
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articul i perquè?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Claro.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Marta.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: L’artícul se va a modificar perquè ho 
vàrem consensuar, entre l’equip de Govern, per mantindre el poble net, com bé t’ha 
dit Cynthia, Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: És que vosaltres el que esteu dient és que 
els veïns, com són incívics, els veïns d’Albuixech se comporten mal, com els nostres 
veïns  del  poble  no  fan  les  coses,  anem  a  ficar  un  articul  nou  per  a  intentar 
denunciar-ho. Per això, com ho fan tot tan mal, pues anar a per ells.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: No, a vore.

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: És per a fomentar la neteja del poble. 
Que estiga el poble net, Toni i que la gent se consciencie i si el seu animalet fa un 
excrement,  pues  que  l’arreplegue  i  si  pixa  perquè  no  s’aguanta  arribar  al 
descampat, pues que puga en una botelleta netejar-ho. I simplement és això. Per 
mantindre el poble net.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Els descampats i els camps del poble són de 
veïns del  poble,  són espais privats,  tu no pots exigir als veïns del  poble que se 
comporten d’una millor manera, si no tenen alternatives per a comportar-se, les 
necessitats del poble evolucionen, fa cinquanta anys a lo millor no era necessari, no 
hi havia tants gossos, jo no sé, no havia nascut, a dia de hui hi ha molts veïns que 
no tenen espai per a tindre-lo i el trauen al carrer perquè en casa no poden estar 
amb ell i fer la seua vida habitual dels gossos, què passa? Que vostés lo que volen 
és que com són uns incívics, anem a denunciar-ho, però no estan ficant, no estan 
creant parcs per a gossos,no estan habilitant espais per a …

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: Toni, estem buscant els terrenys.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Estic parlant, Cynthia, esteu buscant, però 
quants anys? L’acció de Govern més econòmica que podríeu fer, és habilitar un 
camp perdut del poble, o dos, com fan altres... no sé, me ve al cap ara Alcàsser, ho 
tenen, a l’eixida del poble d’Alcàsser, enfront de la Cooperativa tenen quatre o cinc 
fanecades, vallades, en uns banquets, en unes llumenetes, per a que els veïns del 
poble porten els gossos, d’una manera controlada i segura. I segur que tenen altres 
espais els veïns del poble, perquè és un poble gran, per a que els gossos puguen 
anar i no molesten a ningú, ací no, ací se culpa als veïns del poble de que són 
incívics i  després se posa a denunciar.  I  després una segon pregunta, sobre els 
textos modificats.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, ahí li contestem.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Si la botelleta la duc que és meua, de marca 
que no és la que vostés donen també me denuncien o té que ser la de vostés? 
Perquè segons està redactat, si és meua, me denunciaran.

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: Pots dur Bezoya també, Toni.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Ací ningú t’ha dit que tens que dur la 
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que dóna l’Ajuntament.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: “Será proporcionada al dueño”.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz:  L’Ajuntament la proporciona per a 
que ninguna persona que tinga un animal sensat puga dir que no ho té, perdona 
Toni, que no he acabat, no me talles, que jo no t’he tallat en ningun moment.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No estàs contestant-me.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Toni, que no he acabat. Que no me 
talles, quan acabe parles tu, a vore, jo puc dur una botella de Bezoya o de Fontvella 
si te dóna la gana…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ahí no ho diu eixe articul.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Vale, jo tinc que dur una botella en 
el líquid.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  No,  “dicha  botella”  la  que  proporciona 
l’Ajuntament, segons l’articul, si el duguem a un tribunal, qualsevol veí del poble 
que no duga la botella de vostés serà denunciat, segons vostés, serà denunciat, me 
pareix un artícul completament desfasat i fora de puesto.

Intervé  Regidora  PSOE,  María  Marta  Ruíz:  Sí,  pues  segurament  estarà 
desfasat. Igual te demanarem ajuda  per a redactar-ho quan tingan que modificar 
alguna ordenança.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé. Bueno, aclarit ja…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: M’encanta fer contractes i informes legals, la 
veritat  que  m’ho  passe  molt  bé,  podia  ajudar-vos  i  segur  que  millor  que  esta 
“chapuza” eixiria.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Molt  bé,  passem  a  votar 
l’ordenança. Vots a favor? 

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Eh, puc fer jo…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ah! Perdona Julián que no t’havia 
vist, alça la mà quan parles que no t’havia vist.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, no l’alçat per que no m’has 
donat opció, anaves a tallar ja. Jo, a vore, lo que vull preguntar a Marta mateixa que 
és la que està en el tema, Marta, tu estaries autoritzada a anar en el teu gosset i  
que pixe en la meua fatxada?

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: A mi no me faria ninguna gràcia que 
el meu gosset te pixara en la teua fatxada, de fet, el teu company Jose te pot dir 
que jo sempre vaig per en mig del carrer i intente perquè no m’agrada ni que pixe 
en rodes, ni que pixe en fatxades, és aixina o no és aixina?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: El tema és que jo lo que veig en 
este artícul, Marta, és com que l’Ajuntament, en principi com a que autoritza a que 
els gossos puguen pixar en les fatxades.
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Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo no ho havia agarrat aixina, te raó, te raó.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo conforme llig açò, jo ací ficaria 
sancionar al propietari del gos que pixe en una fatxada, es que, si pixa el gos, tira-li  
el líquid.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Correcte.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, en la meua fatxada, no deu 
de pixar un gos. 

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Ni  tirar  líquid ningú 
tampoc.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Ni tirar líquid tampoc, perquè no 
saps quin resultat va a tindre eixe líquid en la meua fatxada, perquè és meua i me 
l’he pagada jo, però clar, es que ací tu dius: “que pixe el gosset en la fatxada de 
l’edifici que li done la gana i en el mobiliari urbà, no, que és de tots i després, tira-li 
líquid” Hòstia, lo lògic i normal és que hi haja un control i se sancione, perquè sino 
la gent no aprèn, quantes sancions s’han ficat? Des de que estic jo com a Regidor,  
no he vist cap sanció pel gos a un propietari d’un gosset que s’ha fet pipí o popó en 
una  fatxada o  en  una  acera,  no  n’he  vist  cap de  sanció.  Per  gossos  perillosos 
alguna, però si a la gent no se sanciona i no hi ha un control, açò de pulveritzar, a 
més que no està ben redactat, jo vaig a votar en contra totalment perquè estas 
autoritzant a que qualsevol gos que vaja en el seu amo puga pixar en la fatxada 
que li done la gana o en el mobiliari urbà, estàs autoritzant-ho. Perquè dius pixa i 
després passa l’aigüeta eixa o lo que li tires. 

Intervé  Regidora  PSOE,  María  Marta  Ruíz:  De  totes  maneres  Julián,  feu 
propostes de millora i  les estudiarem i si  hi  ha que fer una altra modificació de 
l’article, perquè no està tan redactat perquè se veu que som tant curtets, que no 
sabem redactar articles, se modificarà en un proper plenari.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Marta, jo no he dit que ningú siga 
curt i si voleu que fem propostes, jo estic per a col·laborar en tu.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Sí, sí jo estic oberta.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: Si  abans  d’haver  fet  açò, 
m’hagueres citat a mi o a Toni o al resto de companys, pues a lo millor, abans de 
dur açò ací, pues ho haguérem comentat abans, en la Junta de Portaveus, on tu 
vulgues. Clar, no me digues ara, presenta lo que tu penses presentar, no, si me 
demanes col·laboració, la vas a tindre meua, per a això estic ací.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Vale, vale, pues ja te dic que si…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A ningú li dic que siga curtet i que 
no sàpiga redactar, jo t’estic dient lo que jo comprenc.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Ja, ja, vale, ja te dic que a lo millor 
no hem deixat tot clar lo que volíem.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo no sé cadascú com ho veu, 
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cadascú té la seua opinió, el seu punt de vista, i puga entendre lo que vol entendre 
o lo que arriba a entendre, jo no sóc tampoc ningun superdotat ni molt menos.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: De totes maneres se revisa i ja està.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Bueno,  indistintament,  anem a 
votar l’aprovació inicial, com és una aprovació inicial, antes de la definitiva, se pot 
modificar, aixina que no hi ha més volta de fulla. Vots a favor? Vots en contra? Vale, 
s’aprova per sis vots a favor i cinc en contra. Passem a l’expedient 388/2021.

Visto  que  por  Providencia  de  Alcaldía  de  fecha  8  de  Marzo  de  2021,  se 
solicitó  informe de  Secretaría  en  relación  con el  procedimiento  y  la  Legislación 
aplicable para la MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA REGULADORA Y FISCAL DE LA 
TENENCIA DE ANIMALES DOMÉSTICOS Y POTENCIALMENTE PELIGROSOS.

Realizada  la  tramitación  legalmente  establecida  y  visto  el  Informe  de 
Secretaría, en virtud de los artículos 22.2.d) y 49 de la Ley 7/1985, de 2 de abril,  
Reguladora de las Bases del Régimen Local,

El Pleno del Ayuntamiento, con los votos a favor de los cuatro concejales del 
grupo PSOE, y el de los dos concejales del grupo COMPROMÍS, y con el voto en 
contra de los tres concejales del grupo CIUDADANOS y de los dos concejales del 
grupo POPULAR, ACUERDA:

PRIMERO.  Aprobar  inicialmente  la  MODIFICACIÓN  DE  LA  ORDENANZA 
REGULADORA  Y  FISCAL  DE  LA  TENENCIA  DE  ANIMALES  DOMÉSTICOS  Y 
POTENCIALMENTE PELIGROSOS. Quedando el art. 36.3 con la siguiente redacción 
(se cambia el término podrá por el de deberá y se añade párrafo c):

“Artículo 36.3 De conformidad con lo que dispone el apartado anterior, el 
conductor del animal deberá proceder de la siguiente manera:

a) Recoger los excrementos de manera higiénica aceptable con una bolsa 
impermeable o con un aparato destinado a este efecto.

b)  Depositar  los  excrementos  dentro  de  bolsas  impermeables,  cerradas 
perfectamente, en las papeleras y otros elementos de contención indicados por los 
servicios municipales.

c) Pulverizar las micciones en fachadas de edificios y mobiliario urbano con 
el líquido que contendrá la botella que le será proporcionada al dueño del animal 
inscrito  en  el  censo,  tanto  de  animales  de  compañía  como  de  animales 
potencialmente peligrosos. Dicha botella la deberá llevar el dueño en cada paseo 
del animal.

SEGUNDO. Someter dicha modificación a información pública y audiencia de 
los interesados,  con publicación en el  Boletín Oficial  de la Provincia y tablón de 
anuncios del Ayuntamiento, por el plazo de treinta días para que puedan presentar 
reclamaciones  o  sugerencias,  que  serán  resueltas  por  la  Corporación.  De  no 
presentarse reclamaciones o sugerencias en el mencionado plazo, se considerará 
aprobada  definitivamente  sin  necesidad  de  Acuerdo  expreso  por  el  Pleno. 
Simultáneamente, publicar el texto de la modificación de la Ordenanza municipal en 
el  portal  web  del  Ayuntamiento  http://www.albuixech.es/  con  el  objeto  de  dar 
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audiencia a los ciudadanos afectados y recabar cuantas aportaciones adicionales 
puedan hacerse por otras personas o entidades.

TERCERO.  Recabar  directamente  la  opinión  de  las  organizaciones  o 
asociaciones reconocidas por ley que agrupen o representen a las personas cuyos 
derechos  o  intereses  legítimos  se  vieren  afectados  por  la  norma y  cuyos  fines 
guarden relación directa con su objeto.

CUARTO. Facultar al Alcalde para suscribir y firmar toda clase de documentos 
relacionados con este asunto.

12. EXPEDIENTE 388/2021. MOCION QUE PRESENTAN LOS GRUPOS 
MUNICIPALES SOCIALISTA Y DE COMPROMÍS PER ALBUIXECH CONTRA EL 
TRANSFUGISMO

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: La moció que presentem els grups 
municipals pel transfugisme, se adheriu o no?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, te teníem que haver avisat 
abans. No.

Intervé Regidor PP,  Antonio Devís:  Jo  és  que no  ho  he entès,  quan estava 
llegint-ho, com no parle català, ahí hi ha coses que no les he entès i no sé dir si 
estic a favor o en contra, perquè no ho entenc.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, pues entonces, simplement, 
la presentem nosaltres i si voleu la llig o la passe directament per a que la passen al 
plenari i el que vulga consultar-la, que la consulte després en la pàgina web o si  
voleu la llig, lo que vulgau.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No ho entenc, què vol fer, què?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Que si voleu la llig, la moció i si no 
la passe per a que la passen al pleno i després la gent que vulga consultar-la que la 
llisca en la pàgina web

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Com que la passe al  pleno, no és per al 
pleno de hui? No ho entenc.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni, quan estiga en la pàgina web, 
la gent que vulga vore el pleno, que vulga vore-lo a través de Facebook o de lo que 
siga, però si voleu la llig, eh? Que no tinc ningun problema.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: A vore, jo crec…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Es que tindria que haver demanat que se 
fera en castellà, jo no entenc el català, senyor Alcalde, no puc votar una cosa que 
no entenc.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, jo tampoc entenc el català i sí 
que entenc lo que llig.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, si no passa res.
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: I jo no he estudiat català. Mai en la 
vida.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo que vol que li diga.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Si vosté està en eixe nivell, jo no. 
Bueno, simplement, vaig a llegir: “el pacte antitransfugisme va sorgir en 1998 quan 
les forces polítiques amb representació parlamentària van signar el nomenat Acord 
sobre  Codi  de  Conducta  Política  en  Relació  al  Transfugisme  a  les  Corporacions 
Locals. Això és una via de diàleg i actuació necessària per a assegurar el pluralisme 
i  la qualitat  democràtica al  mateix temps que pot ajudar a previndre situacions 
d’inestabilitat funcional.”  Bueno, tot açò és lo que hi ha i lo que se demana és, 
primer: “Aquest Ajuntament assumeix el Acord sobre el Codi de Conducta Política en 
relació al transfugisme en les institucions democràtiques, adoptat per la comissió 
del pacte antitransfugisme adoptat l’11 de novembre de 2020. Instem a les Corts 
Valencianes,  que  s’adapte  el  pacte  estatal  a  l’àmbit  autonòmic  per  a  poder 
combatre el transfugisme i adaptar-lo a aquests nous acords, creant així un pacte 
valencià  antitransfugues,  entre  els  acords  autonòmics,  s’inclouran  els  següents: 
Primer, en cap cas, s’acceptaran els suports per a mocions de censura e investidura 
sustentades per trànsfugues,  quan sorgeixen dubtes  sobre quines persones han 
incorregut en transfugisme, serà el subjecte polític, el que s’ha presentat, el partit 
al que se va a proposar i qui aclarirà per escrit els qui han abandonat la formació, 
han  sigut  expulsats  o  s’han  adaptat  a  la  seua  disciplina  a  efectes  de  la  seua 
qualificació  com a  trànsfuga.  Les  persones  trànsfugues  no  adscrites  no  podran 
millorar la seua situació anterior a l’abandono del grup polític d’origen quan a la 
seua  participació  en  les  comissions,  de  tal  manera  que  un  no  repartiment 
proporcional de la composició de les comissions, li pot perjudicar al grup polític que 
va a patir la seua disminució d’efectius per la raó de transfugisme i beneficiar a la  
persona no adscrita, més del que suposava la seua situació anterior. El grup polític 
que pateix el minvament per acció del trànsfuga, no haurà de veure reduïda la seua 
participació en aquetes, sense que implique cap vulneració dels drets individuals de 
les  persones  trànsfugues  que  mantindran  drets  de  participació  establits  en  els 
reglaments  de  l’  institució  interpretats  conforme  els  criteris  jurisprudencials 
d’aplicació, en cap àmbit institucional i en el present pacte. Les Corts i les forces 
polítiques  representades  en  aquesta  institució  es  comprometen  a  entendre  el 
contingut dels acords, amb els dels provincials i locals, a més, les forces polítiques 
es comprometen a impulsar la modificació des de el respecte, la seua autonomia i 
idiosincràsia  des  de  el  reglament  de  les  cambres,  dels  reglaments  orgànics, 
desprecintats,  per  a  adaptar-los  al  que  estableixen  en  els  acords  i  en  les 
modificacions legals que aquestes es deriven. S’estudiarà i en el seu cas, impulsarà 
una iniciativa legislativa que respectant  i  tenint  present  la doctrina del  Tribunal 
Constitucional, puga promoure la remoció d’aquest càrrecs públics trànsfugues que 
no  han  sigut  electes  per  sufragi  directe,  pel  cos  electoral  si  no  que  han  sigut 
designats  per  mecanismes  indirectes  a  través  de  les  assemblees  legislatives 
autonòmiques o pels Regidors de la seua força política en el partit judicial, així com 
els  designats  en  aquells  altres  àmbits,  de  representació  en  altres  institucions  i 
organismes. Que una vegada creat el pacte, es cree una comissió de seguiment del 
pacte anti trànsfuga en el que si les Corts Valencianes on estiguen representats tots 
el  partits  polítics  per  a  supervisar  el  compliment  dels  acords.”  Bueno,  alguna 
aclaració?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo, me reitere, els meus drets estan siguent 
violats jo el demaní per escrit en castellà esta moció per a poder estudiar-la, en 
calma i tranquil·litat,  és un text molt complicat,  paraules molt complexes, jo no 
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entenc el que se diu en alguns punts i jo sóc incapaç de poder votar esta moció, 
perquè no sé lo que estic votant.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Molt bé, passem a votar, vots a 
favor?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Açò senyor Alcalde, no pot ser, jo no entenc 
lo que estic llegint ací.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo te dic vale Toni, vots a favor?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, no, es que no se pot votar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Tu ja has dit que no vas votar, 
m’ha eixit algo blanc. Vale, me pareix molt bé, que conste en acta lo que ha dit Toni.  
Vots a favor de la moció? Vots en contra? Abstencions? Vale, s’aprova per sis vots a 
favor, tres abstencions  i dos en contra. Passem a l’expedient 392.

Vista la Moción que presentan el grupo municipal Socialista y de Compromís 
per Albuixech, contra el transfugismo, que copiada literalmente dice así:

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El Pacte Antitransfuguismo va sorgir en 1998 quan les forces polítiques amb 
representació  parlamentaria  van  signar  el  denominat  "Acord  sobre  un  codi  de 
conducta política en relació amb el transfuguisme en les Corporacions Locals". Aixó 
és una via de dialeq i actuació necessari per a assegurar el pluralism i la qualitat 
democrática, al mateix temps que pot ajudar a previndre situacions d'inestabilitat 
institucional.

Des de l'any 1998 ha canviat  la societat  i  per tant,  també ha canviat  el  
context polític. Ara en tots els parlaments, tant autonómics com en l'estatal, hi ha 
una diversitat de partits polítics que atenen a distintes sensibilitats, mostrant la 
pluralitat de la societat. És més, fins fa uns anys no sabíem que eren els governs de 
coalició i,  per primera vegada en la historia de la democracia,  hi  ha un Govern 
Estatal que el formen dos partits diferents. Demostrant així que hem d'adaptar-nos 
als nous temps i que és necessari l'entesa entre diverses forces polítiques.

Hem vist en els últims anys com la voluntat de la ciutadania expressada 
democráticament  i  consolidada amb un govern, bé en solitari o en coalició, s'ha 
vist ultratjada per una o diverses persones tránsfuques. Càrrecs públics que, per 
diferents  motius  i  interessos,  canvien  de  formació  política  per  a  propiciar  una 
caiguda del  govern  i  manipular  així  la  voluntat  expressada en les  urnes,  i  dels 
representants  electes  per  cada  grup  polític.  Una  estratègia  que  comporta 
deslleialtat  política  i  atempta  contra  la  identitat  ideológica  de  les  coalicions  i 
agrupacions electorals.

Actualment  en  el  context  de  pandérnia  que  vivim  on  totes  les 
administracions públiques, siguen del color polític que siguen, han de posar tots els 
seus esforcos a atendre la urgencia i tirar avant mesures per a pal·liar els efectes, 
tant  sanitaris  com  económics,  de  la  Covid-19  hem  de  garantir  l'estabilitat 
institucional  de  les  administracions.  La  ciutadania  mereix  que  ens  centrem  en 
polítiques per a millorar la seua vida i no podem, per respecte als nostres votants, 
estar immersos en conflictes d'aquest tipus.
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Per aixó la Comissió de Seguiment del Pacte per l'Estabilitat Institucional, en 
la seua sessió d'11 de novembre de 2020 va aprovar per unanimitat la I I I  Addenda 
als Acords sobre un codi de conducta política en relació amb el transfuguisme en les 
Corporacions  Locals,  ampliant  els  seus  efectes  a  l'ámbit  estatal  i  autonómic,  i 
manifestant el compromís ferm de continuar combatent el transfuguisme en totes 
les esteres institucionals per considerar que és aquest una forma de corrupció i una 
practica antidernocrátíca que altera les majories expressades per la ciutadania en 
les urnes.

Salvaguardar  l'elecció  legítima  dels  representants  locals  exigeix  d'un 
compromís  compartit  per  totes  les  forces  polítiques,  coalicions  o  agrupacions 
d'electorals en el compliment del respecte a  la lleialtat institucional; preservant la 
voluntat dels electors i garantint l'estabilitat democrática en els governs locals.

La ciutadania encomana la representació als electes municipals, reconeixent-
se en els principis i  valors que s'identifiquen a través de les diverses formacions o 
opcions polítiques; els resultats de les quals no han de ser pervertits per interessos 
aliens a alló expressat en les urnes.

Entenent que la responsabilitat assumida pels cárrecs electes comporta una 
decisió de representació col·lectiva, i  que així ha de ser reconeguda i  confirmada 
pel  compromís  ferm  i  absolut  de  totes  les  forces  polítiques  representatives  en 
l'árnbit municipal de la Comunitat.

Cal rebutjar qualsevol pràctica que estiguen preses amb carácter individual 
no  sent,  per  tant,  representatives  de  les  urnes,  perqué  provoquen  la 
desestabilització  en  els  governs  alterant  les  alcaldies  sustentades  per  acords 
rnaioritáries de les formacions polítiques. Per aixó el fenomen del transfuguisme ha 
de  ser  atallat  per  a  defensar  les  bases  de  la  nostra  democracia,  reforcant  els 
nostres compromisos, col·lectivament acordats, per a evitar situacions i  conductes 
manifestament reprovables.

Per tot aixó, presentem al ple les següents propostes d'acord:

1- Aquest ajuntament assumeix el "Acord sobre un codi de conducta política 
en relació amb el transfuguisme en les institucions democráfiques" adoptat per la 
Comissió del Pacte contra el Transfuguisme adoptat l’11 de novembre de 2020.

lnstem a les Corts Valencianes a:

2.-  S'adapte el pacte estatal a l'ámbit autonómic per a poder combatre el 
transfuguisme i  adaptar-lo a aquests nous acords,  creant  així  un pacte valencia 
antitránsfuques. Entre els acords autonómics s'inclouran els següents:

a.  En  cap  cas,  s'acceptaran  els  suports  per  a  mocions  de  censura  o 
d'investidura sustentades per tránsfuques.

b.  Quan  sorgiren  dubtes  sobre  quines  persones  han  incorregut  en 
transfuguisme, sera el subjecte polític que els ha presentats i/o el partit que els i les  
va proposar qui  aclarirá per escrit  els qui  han abandonat la formació,  han sigut 
expulsats o s'han apartat de la seua disciplina, a l'efecte de la seua qualificació com 
a tránsfuqa.

c. Les persones tránsfuques no adscrites no podran:
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Millorar la seua situació anterior a l'abandó del grup polític d'origen quant a 
la  seua  participació  en  les  Comissions,  de  tal  manera  que  un  nou  repartiment 
proporcional en la composició de les Comissions ni pot perjudicar el grup polític que 
va patir la seua disminució d'efectius per raó de transfuguisme, ni beneficiar a la 
persona no adscrita més del que suposava la seua situació anterior. El grup polític 
que pateix el minvament per l'acció del tránsfuga no haurá de veure reduïda la seua 
participació en aquestes, sense que implique cap vulneració dels drets individuals 
de la persona tránsfuqa, que mantindrá els drets de participació establits en els 
reglaments  de  la  institució  interpretats  conforme  als  criteris  jurisprudencials 
d'aplicació en cada árnbit institucional i el present pacte.

d. Les Corts  i  les forces polítiques representades en aquesta institució, es 
comprometen a estendre el  contingut dels acords als ens provincials  i  locals.  A 
més,  les  forces  polítiques  es  comprometen  a  impulsar  la  modificació,  des  del 
respecte a la seua autonomia i  idiosincràsia, dels reglaments de les cambres i  els 
reglaments orqánics dels precitats ens, per a adaptar-los al que s'estableix en els 
acords i  les modificacions legals que d'aquests es deriven.

e.  S'estudiará  i  en  el  seu  cas,  s'irnpulsará  una  iniciativa  legislativa  que, 
respectant i tenint present la doctrina del Tribunal Constitucional puga promoure la 
remoció d'aquells cárrecs públics tránsfuques que no han sigut electes per sufragi 
directe pel cos electoral sinó que han sigut designats per mecanismes indirectes a 
través de les assemblees legislatives autonómiques o pels regidors de la seua força 
política  en el  partit  judicial,  així  com els  designats  en  aquells  altres  árnbíts  de 
representació en altres institucions i organismes.

3.- Que una vegada creat el pacte es cree una Comissió de Seguiment del 
Pacte antitránsfuqa en el si de les Corts Valencianes, on estiguen representats tots 
els partits polítics, per a supervisar el compliment deLs acords.

El Pleno del Ayuntamiento, con los votos a favor de los cuatro concejales del 
grupo PSOE, y de los dos concejales del grupo COMPROMÍS, con la abstención de los 
tres concejales del grupo CIUDADANOS y el voto en contra de los dos concejales del 
grupo POPULAR, ACUERDA:

PRIMERO. Aprobar la Moción que presentan los grupos municipales Socialista 
y de Compromís per Albuixech, contra el transfugismo.

13.  EXPEDIENTE 392/2021. MOCIÓN QUE PRESENTAN LOS GRUPOS 
MUNICIPALES  SOCIALISTA Y  DE  COMPROMÍS  PER  ALBUIXECH  SOBRE LA 
DECLARACIÓN DEL DEPORTE COMO ACTIVIDAD DE INTERÉS GENERAL

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Esta  moció,  per  estar  un  poc 
incompleta, l’anem a deixar sobre la taula. Passem a l’expedient 14.

Se deja el presente punto, pendiente sobre la mesa.

14.  EXPEDIENTE  390/2021.  DECLARACIÓN  INSTITUCIONAL  DÍA 
INTERNACIONAL DE LA MUJER

 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 D
N

SC
W

ZQ
SS

SE
5W

KZ
69

H
Q

7T
A2

E2
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//a

lb
ui

xe
ch

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 5
2 

de
 8

2 



 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Esta sí que està presentada per 
tots els grups. Vos pareix bé, no?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Si  l’ha fet  la  federació,  no hi  ha ningun 
problema.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: És una declaració institucional que 
com sempre diu els acords: “convidar a la ciutadania a reivindicar un futur sense 
discriminació per raó de gènere, sexe, on homes i dones formen part d’una societat 
en igualtat de drets i responsabilitats, reconeixent que la desigualtat es fonamenta 
en  creences  i  comportaments  a  una  base  estructural  diversa  i  assumim  la 
importància  de  promoure  accions  informatives  i  de  civilització  social.  Segon, 
insistim  en  la  necessitat  de  intensificar  des  de  el  municipalisme,  polítiques 
d’igualtat de caràcter interseccional i transversal, des de la mobilitat, atenció als 
col·lectius vulnerables o educació i conciliació fins a infraestructures i esports i a 
dotar-los econòmicament mitjançant elaboració de pressupostos, amb perspectives 
de gènere. Tercer, donem suport a les dones que viuen en l’àmbit rural i fomenten 
els  esforços  en  el  desenvolupament  de  polítiques  encaminades  a  fomentar 
l’ocupació  i  emprenedoria,  l’educació  per  a  la  igualtat  d’oportunitats  en  aquest 
àmbit  especialment.  Quart,  manifesten l’  importància d’aplicar e implementar la 
normativa vigent en matèria d’igualtat entre homes i dones. Cinquè, reclamem el 
actual  àmbit  de  crisi  sanitària  en  la  ratificació  del  conveni  189  de  la  OTI, 
Organització Internacional de Treball, per a la designació de treball a la llar i les 
cures.  Sisè,  reconèixer  les  iniciatives  i  accions  del  feminisme  i  assumir  com a 
pròpies,  les  esferes  d’especial  preocupació  que  afecten  a  les  dones,  com  és 
educació i capacitació, salut, violència, conflictes armats, economia, poder i presa 
de decisions  mecanismes institucionals,  drets  humans,  mitjans  de comunicació  i 
medi  ambient.  Setè,  reafirmar  el  nostre  compromís  amb  l’  igualtat  de  tracte  i 
oportunitats i amb el ple rendiment d’una igualtat real i efectiva. Huitè, reclamem la 
necessitat de dotar les entitats locals dels mitjans necessaris per a dur a terme les 
competències  en  matèria  d’igualtat  i  garantir  l’impuls  d’actuacions  que 
contribueixen a la convivència, el progrés i el desenvolupament social i econòmic 
sostenible.”  Pues  bueno,  açò  ho  hem presentat  en  tot  conjunt  i  no  hi  ha  que 
aprovar, simplement, és la declaració institucional. I una vegada passem al punt 15 
que hi ha que votar primer l’ urgència d’este punt.

Se  lee la  DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DIA  INTERNACIONAL DE LA DONA: 
8/03/2021, que copiada literalmente dice así:

Por  unanimidad de los  grupos  políticos  que integran el  Ayuntamiento  de 
Albuixech (PSPV-PSOE, COMPROMÍS per Albuixech, PARTIT POPULAR y CIUDADANOS 
ALBUIXECH) se ha aprobado siguiente declaración institucional.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con ocasión de la conmemoración del 8 de marzo, Día Internacional de la 
mujer, el Ayuntamiento de Albuixech reitera su compromiso y reivindicación con los 
derechos  laborales  y  sociales  de  las  mujeres,  reconocido  internacionalmente  y 
nacido desde el feminismo como reivindicación por la igualdad y la equidad entre 
mujeres y hombres.
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Cada año celebramos el 8 de marzo desde que, a propuesta de Clara Zetkin, 
en la Segunda Conferencia Internacional de Mujeres Trabajadoras en Copenhague 
en  1910  se  estableció  esta  fecha  como  el  Día  Internacional  de  las  Mujeres 
Trabajadoras. Después de 111 años, el movimiento en defensa de los derechos de 
las  mujeres  está  más  vivo  que  nunca.  Se  extiende  por  todas  partes  donde las 
mujeres compartimos luchas a través de las redes y nos apoyamos para avanzar en 
derechos. En España, el sufragio universal es aprobó el 1 de octubre de 1931, este 
año celebramos 90 aniversario de la consecución del voto de las mujeres.

En la Comunidad Valenciana la defensa de los derechos de las mujeres se 
esparce de forma transversal y se ejerce a las asociaciones vecinales, deportivas, 
ecologistas, en defensa de la salud, los derechos humanos, el urbanismo, la cultura 
o  la  educación.  En  todas  partes,  mujeres  y  hombres  con  talante  feminista  se 
implican  desde  sus  organizaciones  y  ocupaciones,  recogiendo  el  testigo  de  los 
movimientos  feministas,  extendiendo  el  feminismo  y  la  igualdad  por  todos  los 
lugares.

La razón de ser de estas acciones es ensanchar y mejorar la vida de todas 
las personas, garantizando los derechos de ciudadanía y, en especial de las mujeres 
para  conseguir  una  igualdad  real  y  efectiva,  impulsando  cambios  sociales 
estructurales por la inclusión social. Las políticas de igualdad buscan impulsar una 
sociedad plural y diversa, donde los derechos de las personas y su autonomía sea el 
centro de las políticas. Perseguimos una sociedad compleja, rica y diversa donde 
cuidar, curar y criar sean los ejes de la vida económica, social, política y familiar.

Este año, el 8 de marzo será diferente. Sufrimos una pandemia mundial que 
no nos permite juntarnos, ni tocarnos, ni abrazarnos. Este año no podremos salir a 
las calles a manifestarnos. Y por eso, la lucha por el feminismo y la igualdad, la 
lucha por los derechos de las mujeres es más necesaria que nunca.

Hay que estar atentos/as puesto que los avances que se habían logrado en 
los  últimos  tiempos  están  en peligro  de  retroceso porque la  pandemia  refuerza 
desigualdades y vulnerabilidades en los sistemas sociales, políticos y económicos.

El impacto que está teniendo la COVID-19 en las mujeres es mayor en el 
número total de casos a pesar de que la prevalencia es más alta en hombres. Estos 
factores tienen su origen en aspectos relacionados con los roles de género y con la 
precarización  hacia  las  tareas  de  sostenimiento  de  la  vida  que  hacen 
mayoritariamente las mujeres. Entre otros:

Las mujeres soportan una mayor carga de trabajos precarios y de economía 
sumergida, un trabajo invisible y no pagado que se ha evidenciado todavía 
más en la pandemia.
Las  mujeres  están  mayoritariamente  en  la  primera  línea  del  trabajo  de 
cuidados  y  atención  sociosanitaria,  tanto  en  el  trabajo  de  cuidados 
remunerado, como aquel no remunerado y especialmente invisibilizado.
El  rol  de  cuidadora  asignado  a  las  mujeres  posiciona  las  profesionales 
sanitarias  en  la  primera  línea  de  atención  y  respuesta  a  la  enfermedad, 
especialmente las enfermeras y las auxiliares de enfermería y geriatría, así 
como el personal de limpieza de los centros socio sanitarios.
La  saturación  del  sistema  sanitario  comportó,  entre  otros,  que  en  las 
primeras  semanas  de  pandemia,  las  mujeres  no  pudieron  estar 
acompañadas en el parto.
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Las  mujeres  han  sufrido  una  doble  carga  laboral,  la  de  combinar  el 
teletrabajo  con la atención de mayores y criaturas,  especialmente en los 
confinamientos.
En el caso de mujeres que han tenido que ir a trabajar presencialmente, 
toda  esta  situación  se  ha  agraviado  y  ha  puesto  de  manifiesto  que  la 
conciliación se sustenta en gran medida en las espaldas de las madres y 
también en las abuelas, que en pandemia han tenido que dejar de prestar 
este apoyo indispensable.
Por último, la violencia de género se ha intensificado durante el periodo de 
confinamiento.  La  convivencia  confinada  con  sus  maltratadores  y  la 
imposición de la distanciación social, ha incrementado en un 70% la atención 
de los centros Mujer 24hores.

Así pues, resulta suficiente evidente que esta, como cualquier crisis, afecta 
más a las personas con más vulnerabilidades asociadas. En este caso a la situación 
laboral precaria, a la carencia de red de apoyo o al mercado laboral feminizado en 
el que se encuentran.

Además, esta crisis que viene a sumarse -si  no es un efecto- a las crisis 
económica y climática que ya arrastrábamos. Por esa razón, hay que apostar por un 
modelo socioeconómico sostenible, que pongo la salud de las personas y el planeta 
en el centro de las políticas, donde las curas y el sostenimiento de la vida estén en 
el centro.

Desde los Ayuntamientos, que somos la primera puerta a la ciudadanía de 
las políticas públicas, tenemos que hacer un mayor esfuerzo para contribuir a la 
igualdad real entre mujeres y hombres, apoyando a las propuestas de igualdad para 
mejorar la vida de las personas, de todas las personas.

Es por eso que proponemos los siguientes

ACUERDOS

PRIMERO:  Invitar a la ciudadanía a reivindicar un futuro sin discriminación 
por razón de género y/o sexo donde hombres y mujeres forman parte de nuestra 
sociedad  en  igualdad  de  derechos  y  responsabilidades.  Reconocemos  que  la 
desigualdad se fundamenta en creencias y comportamientos con base estructural 
diversa,  y  asumimos  la  importancia  de  promover  acciones  formativas  y  de 
sensibilización social.

SEGUNDO: Insistimos en la necesidad de intensificar desde el municipalismo 
políticas de igualdad de carácter interseccional y transversal, (desde la movilidad, 
atención a colectivos vulnerables, coeducación y conciliación, hasta infraestructuras 
y  deporte)  y  a  dotarlas.  económicamente  intermediando  la  elaboración  de 
presupuestos con perspectiva de género.

TERCERO: Apoyamos a las mujeres que viven en el ámbito rural y aumentar 
los esfuerzos en el desarrollo de políticas encaminadas a fomentar la ocupación y el 
emprendimiento, la educación para la igualdad de oportunidades en este ámbito 
especialmente.

CUARTO: Manifestamos la importancia de aplicar e implementar la normativa 
vigente en materia de igualdad retributiva entre mujeres y hombre.
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QUINTO: Reclamamos, en el actual ámbito de crisis sanitaria, la ratificación 
del  Convenio  189  de  la  OIT  (Organización  Internacional  del  Trabajo)  para  la 
dignificación del trabajo al hogar y los cuidados.

SEXTO:  Reconocemos las iniciativas y acciones del feminismo y asumimos, 
como propias,  las  esferas  de  especial  preocupación  que  afectan  a  las  mujeres: 
pobreza, educación y capacitación, salud, violencia, conflictos armados, economía, 
poder  y  toma  de  decisiones,  mecanismos  institucionales,  derechos  humanos, 
medios de comunicación y medio ambiente.

SÉPTIMO:  Reafirmar  nuestro  compromiso  con  la  igualdad  de  trato  y  de 
oportunidades y con el pleno establecimiento de una igualdad real y efectiva.

OCTAVO: Reclamamos la  necesidad de dotar  las  entidades locales de  los 
medios necesarios para llevar a cabo las competencias en materia de igualdad y 
garantizar el impulso de actuaciones que contribuyen a la convivencia, el progreso 
y el desarrollo social y económico sostenible.

A  continuación,  por  el  Sr.  Alcalde,  de  conformidad  con  el  art.  82  del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales, propone tratar, por razones de urgencia, la aprobación inicial del Reglamento 
del Registro Municipal de Asociaciones Vecinales del Ayuntamiento de Albuxiech.

Previa declaración de urgencia, con los votos a favor de los cuatro concejales 
del  grupo PSOE, el  de los dos concejales del  grupo COMPROMIS, y el  de los tres 
concejales del grupo CIUDADANOS, y con el voto en contra de los dos concejales del 
grupo  POPULAR,  el  Pleno  del  Ayuntamiento  acuerda  someter  a  deliberación  el 
siguiente punto del orden del día:

15.  EXPEDIENTE  114/2021.  PUNTO  DE  URGENCIA.  EXAMEN  Y 
APROBACIÓN  INICIAL,  EN  SU  CASO,  DEL  REGLAMENTO  DEL  REGISTRO 
MUNICIPAL  DE  ASOCIACIONES  VECINALES  DEL  AYUNTAMIENTO  DE 
ALBUXIECH.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Tenim, primer que tenim que votar 
l’. Vots a favor de l’? Vots en contra?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Una pregunta, no hi ha que explicar primer 
al respecte? O no fa falta?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No, primer se vota l’  i  després 
s’explica.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, pues s’aprova per nou vots 
a favor i dos en contra. José Antonio, cuando quieras.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, un segundo, por favor.

Intervé Alcalde PSOE,  José Vicente Andreu:  Lo del  reglamento  ¿o quién  lo 
tiene?
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Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Yo, yo.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Vale,  sí,  en este caso, dentro del 
ámbito  de  la  participación  ciudadana  se  está  dotando  de  un  marco  jurídico 
adecuado,  entonces,  en la  propia  pàgina web,  se  ha habilitado una pestaña de 
participación, se ha regulado una ordenanza de participación ciudadana, se están 
desarrollando los consejos sectoriales, se ha aprobado una ordenanza también en 
matèria de subvenciones y un poco para cerrar el círculo pues se había quedado 
dotar de un marco jurídico lo que es el registro de asociaciones, la idea es, bueno, 
desde el Ayuntamiento se han puesto en contacto con todas las asociaciones para 
complementar la información y los datos necesarios de las mismas, se ha rellenado 
todo un cuadro que se va a colgar de la pàgina web para que la información de 
todas las asociaciones municipales esté a disposición de todos los vecinos por si... 
para  cualquier  necesidad  que  puedan  tener,  su  voluntad  de  participar  en  las 
mismas o conocer qué actividades se están desarrollando en el pueblo. Entonces, 
este registro de asociaciones tiene su fundamento, su base, en el reglamento que 
vamos a aprobar, en el cual básicamente, lo que se especifica es los requisitos que 
tienen  que  tener  las  asociaciones,  cómo deben  canalizar  su  subscripción  en  el 
mismo  para  poder  estar,  utilizar  locales,  participar  en  eventos,  recibir 
notificaciones,  participar  en  los  plenos,  en  aquellas  materias  en  las  que  les 
competa, es decir, lo que se está un poco regulando, todos los pasos que tienen que 
dar  todas  las  asociaciones para  inscribirse  en el  registro  y  luego  regulando los 
derechos y la obligaciones de las mismas en sus relaciones con el Ayuntamiento.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, jo comente, si no parles tu, 
Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Parla tu, Julián.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: Aquí  a  ver,  que  me  estoy 
abriendo el borrador defintivo de la propuesta del registro de asociaciones, dentro 
de la documentación que habéis colgado en la plataforma, a ver si me la abre, el 
tema está que habla en un momento dado, del tema de las bases, a ver, el punto 8, 
dentro del reglamento de registro municipal, habla de las ayudas económicas a las 
asociaciones, en qué momento se regulan esas ayudas y cómo se regula y cómo se 
distribuye,  por  que  aquí  en  principio,  no  figura  nada.  En  principio,  teníamos 
constancia de que teníais que contar con nosotros, para hacer todo el tema de las 
subvenciones de lo que eran asociaciones, pero...

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Eso,  no  va  por  este  lugar,  el 
regalmento no tiene ese objeto, el regalmento lo que tiene es, el reglamento, el 
objeto que tiene es dotar de un marco para definir un poco pues todo lo que son los 
procedimientos  y  la  documentación  que  requieren  las  asociaciones  para  estar 
inscritas, todo lo que es las ayudas o la financiación de las mismas, va por la vía de 
las subvenciones.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Es que el índice está ahí, el  punto 8 del 
índice, es lo que pregunta Julián, está dentro de la ordenanza.
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Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Espera un segundo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Es que dentro  del  reglamento 
está el punto 8.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració més?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Espera un segundo.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: Estem  esperant  que  nos 
contesten.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Es que no vos sentia bé.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Un momento Julián. El punto 8 te 
refieres, ¿no?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Pero, a qué te refieres, exactamente, 
¿cuál es la pregunta? Dice el Ayuntamiento podrá subvencionar económicamente 
las asociaciones inscritas tanto para lo que se refiere su...

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: El índice, José, el índice.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: El índice, el artículo 8 habla sobre 
las ayudas económicas a las asociaciones, pero aquí en ningún momento se regula 
nada de ayudas económicas, ni nada de esto.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, vamos a ver, si ves lo que te está 
diciendo el  punto  8,  vale,  es  que las  asociaciones que se  encuentren  inscritas, 
podrán  optar  a  subvenciones,  es  un  poco  la  relación  de  las  mismas,  viene,  el 
reglamento  en  este  punto,  lo  que  viene  a  decir  es  que  es  condición  de  esas 
asociaciones que quieran aspirar a disfrutar de subvenciones o fomento municipal 
el estar inscritas, es un poco el nexo entre la parte económica y la parte jurídica.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Entonces, falta el punto 8 dentro del texto, 
hay índice pero es que el punto 8 qué es, ¿el último párrafo de siete?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  No, vamos a ver, si  luego tu vas 
bajando y ves el título 8, el título es de las asociaciones inscritas y aquí se regula un 
poco todo lo que es la parte económica.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Pero, es que, ¿dónde está el título 8? Pone 
artículo 7 y luego, disposición final, pero en el índice sí que dice “artículo 8”.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Vamos a ver. Es que hay un artículo 
8 de las asociaciones inscritas, en el texto, cuando lo bajas abajo, el texto ya está 
dictaminado por la comisión informativa desde el punto 8 que pone: “artículo 8 de 
las asociaciones inscritas” y ahí se regula.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: ¿Dónde?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Toni, no te preocupes, mañana te 
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envío el detalle y te lo explico.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Es que, igual tenemos una versión diferente 
del documento.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Jo, de tota manera, deixaria este 
punt sobre la taula, crec que hi ha una divergència entre l’índex i l’articulat, és un 
tema de redacció i aleshores, caldria afinar-ho més, per a que no duguera a error.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Molt clar no està, perquè també 
si obris la proposta d’acord, ací fica: “Acuerdo: aprobar inicialmente la ordenanza 
general  reguladora  de  la  concesión  de  subvenciones  por  el  Ayuntamiento  de 
Albuixech con el siguiente texto, reglamento del registro municipal de Asociaciones 
Vecinales del Ayuntamiento de Albuixech”. Al final, açò és l’ordenança reguladora 
de la concessió de subvencions, és un reglament de registre d’associacions, què és 
lo que realment heu dut al ple? Jo realment no ho sé, no ho acabe de vore.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, pues com bé ha dit Rafa.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Heu posat un punt d’urgència, 
però és una cosa que jo veig hui per primera vegada i la veritat, que jo no ho tinc  
gens clar, si voleu aprovar-ho, ho aproveu. I ja està.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Julián, esto se os ha remitido. Que yo 
sepa, desde Secretaría se os ha remitido el texto.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: A todos, sí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Bueno, ahora para el pleno.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Yo me lo he descargado de la 
web.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Igualmente.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Amparo creo que os lo remitió el 
mismo día de la Comisión Informativa o creo que al día siguiente.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Yo no lo he recibido y le pregunté 
a Toni y tampoco.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  En cualquier  caso, al  día siguiente de la 
Comisión  Informativa,  no  es  tiempo,  si  el  Ayuntamiento  de  Albuixech,  tiene 
realmente  interés  en  consensuar  acuerdos  en  cosas  tan  importantes  como son 
ordenanzas que tiene que ser los pilares del futuro del Ayuntamiento de Albuixech, 
que  nos  lo  envíe  dentro  del  plazo  legal,  para  justificarlo  en  último  momento, 
creemos que no es intentar unificar, sino más bien, intentar hacer lo que os dé la 
gana, hablando claro.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, ací no fem lo que nos dóna 
la gana, nosaltres consensuem lo que tenim que fer, tampoc fem lo que nos dóna la 
gana.
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Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Entre vostés, però no entre nosaltres.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  A  vosté  li  invitaren  per  al 
pressupost i ni contestà, per si volia participar.

Intervé Vicesecretari,  José Antonio Pérez:  Toni,  no se ha incumplido ningún 
plazo legal.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, no, t’estic dient…

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Es  que  ha  dicho  que  se  ha 
incumplido un plazo legal y no se ha incumplido nada.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ha sido una palabra.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Que no vamos a discutir…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo en ningun moment estic parlant de que no 
estiga en plaç legal, però estic dient que s’ha fet, això és el problema, que ho feu 
tot en els plaços legals, però que no teniu ningun interés en avisar-nos i respecte a 
lo que diu vosté senyor Alcalde de pressupostos, me cridà Alberto que me digué 
que m’enviaria  l’  informació,  i  encara estic  esperant-la.  O siga,  jo  no he recibit 
ningun document per a vore ningun pressupost, no, no…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo crec que el senyor Vecina sí que 
se ficà en contacte en Alberto. I parlaren.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Sí Toni,sí que te la vaig enviar,  te’l vaig 
enviar a tu i a Julián.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: A mi no m’ha aplegat, jo no he vist ningun 
document en el pressupost previ al dia que me’l descarreguí de la plataforma de 
l’Ajuntament, eh? Jo no l’he recibit, Alberto, ho dic en serio.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, com el punt…

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Bueno, de fet açò no té res que vore , 
però bueno, que t’ho miraré perquè t’ho vaig enviar a tu i a Julián, als dos, però 
bueno, que això no té res que vore en açò.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Julián, tu ho recibires?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Pues com no té res que vore…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo crec que sí.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Indistintament de tot, com bé ha 
dit Rafa, el punt queda sobre la taula i ja ho aclarirem. José Antonio, toma nota.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, lo dejamos encima de la mesa i lo 
llevamos... 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Lo dejamos encima de la mesa.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Miraremos la redacción del punto 8, 
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si el título es el idóneo y lo llevaremos en asiento a la Comisión Informativa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecto, pasamos al punto 16.

Se deja pendiente sobre la mesa para tratarlo en la próxima sesión plenaria.

16.  EXPEDIENTE 225/2021.DAR CUENTA FELICITACIÓN OFICIAL JEFE 
POLICÍA LOCAL 

Intervé Alcalde PSOE,  José Vicente Andreu:  Bueno,  açò  m’imagine  que  ho 
tindreu, simplement és que des de la Policia de Massalfassar, feliciten l’esforç de la 
Policia i la col·laboració entre els dos pobles, simplement és per a que ho sapigueu. 
És donar compte. I bueno, ja acabat el punt de l’ordre del dia passem a l’activitat de 
control i precs i preguntes.

Se  da  cuenta  de  la  felicitación  de  la  Jefatura  de  la  Policía  Local  de 
Massalfassar, a D. JAVIER LÓPEZ AGUSTÍN, que copiada literalmente dice así:

“Desde la Policía Local del Ayuntamiento de Massalfassar, yo como Oficial-
Jefe,  me  complace  en  trasladar  la  presente  felicitación  en  reconocimiento  a  su 
esfuerzo  y  trabajo  en  pro  de  un  buen  servicio  al  ciudadano,  así  como  su 
contribución  al  acercamiento  y  colaboración  mutua  entre  las  plantillas  de  las 
policías locales de Massalfassar y Albuixech.

Es  para  mí  un  placer  poder  agradecer  la  colaboración  prestada 
especialmente durante este último período, donde desgraciadamente nos hemos 
visto obligados a vivir un confinamiento procedente de un estado de alarma, hecho 
que hubiese sido mucho más difícil sin su colaboración en el servicio.

Es  una  necesidad,  animarle  en  continuar  con  esta  labor  que  con  tanta 
entrega y dignidad realiza,  ostentando la jefatura de un cuerpo de policía  local 
como es el del municipio de Albuixech.”

El  Pleno  del  Ayuntamiento,  por  unanimidad  de  los  Sres.  Concejales, 
ACUERDA:

1º.-Darse por enterados de la felicitación de la Jefatura de la Policía Local de 
Massalfassar a D. JAVIER LÓPEZ AGUSTÍN.

2º.-Notificar el presente acuerdo a los interesados.

17. RUEGOS Y PREGUNTAS.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Julián, vols emprendre?

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Jo vull parlar també.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, lo que vulgues, com vulgau. 
Que parle Jose primer, que està molt callat. Després tu, Toni i acabe jo.
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Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  José  Manuel  Riquelme: A  vore,  jo  són  dos 
punts, en una línea molt pareguda que és la de l’ per canals oficials i la de l’ús de l’ 
o l’ús de lo que l’Ajuntament dóna, com a ús de partit polític. I ara m’explique, he 
vist per les reds socials, en este cas, tant en la del PSOE, com la de COMPROMÍS, 
com que s’estan donant subvencions i pareix que s’enfoque un poquet a que les 
estan donant ells com a partit, val? I com este pleno queda gravat, lo que té que 
quedar ben clar, ben clar, és que eixes ajudes se donen com a Ajuntament, val? 
Que independentment ara diran: “sí, no...” L’Ajuntament també s’ha dit, però els 
partits  fan  un ús  partidari  d’ahí,  d’açò,  se  fa  ús  partidari  i  per  altra  banda,  en 
col·lació  en lo  que  estic  contant  ara,  també volia  fer-li  una  pregunta  al  senyor 
Alcalde i és saber, si ell personalment ha cridat a algun Autónomo per a dir-li com 
que li han donat l’ajuda de…

Intervé Alcalde PSOE,  José Vicente Andreu:  S’ha  cridat  a  la  gent,  als  que 
teníem que demanar-los més informació i als que ho tenien clar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vale, als que ho tenien 
clar, però en quin formato s’ha cridat, com ha sigut el canal d’informació?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Res, una cridada de telefono, açò 
ho tenim clar i vos donaran la subvenció.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: I des de quina persona 
s’ha focalitzat eixes cridades, qui és el que ha cridat?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo, t’estic dient que he cridat jo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Val,  perquè heu fet, 
entenc jo que en alguna Junta de Govern, t’han nomenat a tu per a que crides a la 
gent, per a dir-li lo del tema de les ajudes.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Cridí jo, sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Val, jo torne a repetir, 
jo crec que el canal d’informació.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Però que...  Jose, que no en les 
redes, jo no fique en les redes, que no en tinc.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: No, jo estic parlant dels 
partits. De dos partits, en este cas, en el Facebook del PSOE d’Albuixech i en el de 
COMPROMÍS, perquè estic mirant-lo ara ací en pantalla, que donen informació com 
que són ells els que estan fent eixa ajuda o donant-la.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Mai se dóna l’ ni de que ho dóna 
l’Alcalde,  ni  ho  dóna  l’equip  de  Govern,  és  una  subvenció  que  fica  diners 
l’Ajuntament, la Diputació i la Conselleria, mai s’ha dit que se dóna des de un partit 
polític, ni que ho ha donat l’Alcalde.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vale. 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  José  Manuel  Riquelme: Vale,  però,  torne  a 
repetir, els missatges…
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Jo t’estic dient, jo personalment, 
que jo no tinc res, jo no col·loque res, si se col·loca a nivell del partit, me pareix que 
se col·loque, però que jo no li he dit a ningú que jo done la subvenció, ni que la  
dóna el  PSOE, ni  la dóna COMPROMÍS, la subvenció són diners que venen de la 
Diputació, de la Generalitat i de l’Ajuntament, és lo que s’ha dit. Perquè ha hagut 
gent que m’ha preguntat, com està lo de lo no sé què? I jo li dic: “pues mira, pues 
bé, aixina i aixina”, perquè m’han preguntat, per això vaig optar, en vez de que me 
preguntaren, cridar  i dir: “ja ho teniu clar, lo de la presentació”.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  José  Manuel  Riquelme: Per  a  finalitzar,  jo, 
considere això, que el canal té que ser òbviament, no dic que no siga un canal 
oficial, jo vos parle a alguno de vosaltres, no estic dient el contrari, no estic dient 
que  estiga  passant,  que  hi  ha  que  evitar  que  done  la  impressió  de  ser  un 
Ajuntament  siciliano,  de  que algú  crida i  li  dius:  “te  voy  a  dar  una subvención 
porque, por tu cara bonita” Per dir-ho aixina.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Pues  no,  Jose,  pots  estar  ben 
tranquil, que no és l’opció d’este Ajuntament eixa.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel  Riquelme: Pues m’alegre,  això 
era. Moltes gràcies.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé, algú més ara?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Sí,  tinc  varies  preguntes.  A vore,  senyor 
Secretari, no pense que quan jo faig preguntes polítiques, estic anat més allà, no 
estic avaluant ni qüestionant la tarea de vosté, ni la resta de funcionaris, les meues 
preguntes sempre són polítiques, intentant fiscalitzar la llavor de l’equip de Govern, 
jo done per entès que tot lo que vosté fa, ho fa en base legal i…

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Bueno,  Toni,  sí  que  se  ha 
questionado que no te diéramos la información en tiempo.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ara parlem d’eixe tema si vol.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  En materia de transparencia y de 
generación de datos, eso sí que se ha questionado y no es correcto.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, ahí me reitere de que sí, jo m’imagine 
que a tu te nuguen les mans i te deixen aplegar hasta on aplegues i entonces ací, tu 
estas defenent a l’Ajuntament d’Albuixech la teua faena, però sí, a eixe respecte no 
se m’envià l’ que se me deuria i si vols anem per parts. Per exemple, en la carta, en 
el correu que m’enviares l’altre dia, ahí hi ha certs punts, hi ha uns que dius que, 
com està, a vore, que vos entristís, al que em deixa trist és a mi de pensar tot lo 
que tinc que fer, primer, per a que se me deixara parlar, que tinguí que anar a 
advocats del partit,  després,  hi  ha documents que fa mesos que estic esperant, 
pleno darrere pleno, al final me diu que se’ns envia per escrit una recopilació d’ells,  
però es que les preguntes que faig en els últims plenaris, tampoc se me contesten, 
entonces, al final sempre demaneu, el senyor Alcalde, en tots els plenos diu: “ja se 
te enviarà, ja ho arreplegaràs, ja se te farà saber” Però la veritat és que a lo millor  
arrepleguem un correu electrònic o ninguno, després de cada pleno. Quan el Partit 
Popular, fa preguntes reiterades. Sobre eixe cas concret, d’eixa informació última 
que estem parlant, vaig a llegir exactament lo que passa ací, perquè hi ha un correu 
enviat pel Partit Popular que pregunta dos coses, una cosa és que perquè encara se 
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pot accedir a documents sensibles des de el portal de l’Ajuntament, és cert que en 
eixes feches, se canvià la pàgina web i deixaren d’estar accessibles, però, no és 
mentira que estaven accessibles de d’Internet, jo podia accedir hasta, durant mesos 
després, de la suposta…

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Pero Toni, se te contestó todo al día 
siguiente, ¿eh? Te llamó César, de hecho, estuvo tres o cuatro veces intentando 
localizarte, hasta que te localizó a las nueve de la noche y te lo explicó todo como 
estaba, no te hemos negado información.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Pero es que yo hice dos preguntas y se me 
contestó solo a una, entonces, está claro que el momento en el que se cambió la 
web,  toda  la  información  sensible  desapareció,  porque  fue  reemplazado  por  un 
nuevo sistema, pero eso no quiere decir que el sistema estuviera bien protegido en 
el inicio, se ha comentado que en otros pueblos, ocurre lo mismo. A mi me da igual 
lo que ocurra en otros pueblos, hubiera costado muy poco, que la señora Regidora, 
la  señora  Concejal  de  asuntos  de  Transparencia,  hubiera  perdido  diez  minutos, 
buscando esos pdf sensibles en la base de datos, porque no había más de siete, 
ocho  o  diez  y  los  hubiera  eliminado  manualmente,  así  de  sencillo,  se  hubiera 
solucionado el problema de seguridad.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Toni, te explicó el técnico que no era 
tan sencillo, no se podían eliminar todos los contenidos, porque la web se hubiera 
caído, no era tan sencillo como eliminarlos, te lo estuvo explicando, pero bueno, no 
pasa nada…

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  José,  no  me  digas  esas  cosas, 
técnicamente…

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Me quedo con que está solucionado 
y ya está.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  No, no, es que aún no he acabado. Yo me 
dedico a esas cosas y sé que sí que se puede, si fuera otra cosa que yo no entiendo 
y domino diría; “no lo sé”

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Yo, confío en el técnico y ya está.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  El  técnico,  casualmente,  la  medida  de 
seguridad que implantó en la plataforma del  Ayuntamiento,  fue a través de los 
consejos  que  yo  le  dí,  imagínate  si  sé  de  lo  que  estoy  hablando.  Y  la  primera 
pregunta  que  era,  que  aún  no  se  me  ha  contestado,  yo  pregunté,  de  manera 
reiterada,  en diferentes plenos, cómo puede ser,  que el portal  de protección de 
datos, yo puse la denuncia el 28 de diciembre y la primera semana de enero se le  
respondió que ya estaba la fuga controlada, cuando yo tengo, pues a través de 
organismos independientes copias de captura de pantalla de que a fecha del 28 de 
enero, un mes después cuando vence el plazo, incluso semanas posteriores, en la 
web sigue estando accesible desde fuera. Con César yo hablé en febrero sobre el 
problema y le expliqué cómo podía protegerlo, las conversaciones con César fueron 
de febrero, de marzo, de cómo solucionarlo. Nada me hace creer que hubo ninguna 
medida porque yo, visualmente estaba abierto y porque el que supuestamente lo 
solucionó, lo hizo después de mis conversaciones. Cómo puede ser que al portal de 
transparencia,  y  esa  es  mi  pregunta  en  el  correo  que  aún  sigo  sin  saber  la 
respuesta, le contestara sobre el día 5 de enero, no recuerdo exáctamente qué día, 
que ya estaba solucionado, cuando realmente no lo estaba. Y esa pregunta, señor 
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Secretario, no ha sido respondida.

Intervé Vicesecretari,  José Antonio Pérez:  Toni,  a mi me consta que estuvo 
hablando contigo César y te estuvo dando todas las explicaciones y yo te digo que 
por mi parte, tengo plena y absoluta confianza en el equipo técnico.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Entonces,  quieres  decir,  es  que sigo sin 
entenderlo, si la web…

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Toni, te propongo lo siguiente, como 
son cuestiones técnicas, si quieres vienes al Ayuntamiento y tenemos una reunión y 
se te explica, no hay ningún problema, se te explican, los problemas que había y las 
soluciones que se han adoptado, no hay ningún problema, yo creo que es tema de 
una reunión técnica, no es tema de un pleno y que no hay ningún problema en que 
vengas por el Ayuntamiento, nos encantaría, sabes que estamos a tu disposición 
todo el equipo técnico para decirte todas las mejoras que se han efectuado en el 
Ayuntamiento en materia de protección de datos y en materia de transparencia, 
vamos, no hay absolutamente ni un solo problema, además es una materia en la 
que se ha avanzado muchísimo, además, de verdad, te emplazo a que vengas un 
día, nos sentamos y encantado de exponerte todos los cambios que se han hecho y 
también, de aceptar todas las sugerencias, por supuesto.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Bueno,  muchas  gracias  señor 
Vicesecretario.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: De nada, Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Continuamos. A ver, el Consejo, ¿se llama 
así? El senyor Regidor de Compromís, ¿se llama así? El Consejo de la Mujer, es que 
la terminología a veces, se me escapa. Me ha parecido ver por las redes sociales 
que se ha convocado el Consejo de la Mujer, hace unas semanas. ¿He sido bien 
informado o ha habido un malentendido al respecto?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Sí, se ha convocado, de hecho, 
estoy esperando una respuesta, a un correo enviado a usted en febrero.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Yo no sé que pasa con los correos, yo no 
recibo ningún correo.

Intervé Regidor  COMPROMÍS,  Rafael  Soriano:  Pues,  hágaselo  mirar,  quiero 
decir, si le estamos enviando correos y no recibe ninguno, no sé lo que pasa.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: I, com me’ls envieu?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  Com? Mitjançant un programa 
de correu electrònic.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Quan el Secretari envia un document, me 
l’envia pel correu oficial de l’Ajuntament.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: I a més a mes, jo faig la mateixa 
gestió en el  grup de Ciutadans i  en el  grup de Partit  Popular.  Primer toque per 
telèfon,  si  me  l’agafa  se  soluciona  per  telèfon  sense  cap  problema com se  va 
solucionar en el grup de Ciutadans, vosté no m’agafà el telèfon.
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Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Com que no agafe el telèfon?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: El telèfon el de vosté, a lo millor 
també té problemes en el seu telèfon, es que ja no sabem.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Com que no li agafe el telefono?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No me ha agafat el telefono, la 
cridada, apareixerà com a perduda uns dies abans d’enviar-li  el  mail.  Aleshores, 
després se li envia el mail en febrer i tampoc contesta. Vull dir, és que jo ja no sé 
que fer més. Vull dir.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Pues documentació oficial, si la comissió és 
un acte oficial, lo normal és que siga una convocatòria oficial, igual que el resto de 
convocatòries.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No és una convocatòria oficial, 
perquè és un previ.  Jo li  estava demanant en el  correu, que per favor,  poguera 
definir  el  seu  representant,  en  els  diferents  Consells  Sectorials,  per  a  després, 
enviar una convocatòria, val? I vosté no ha contestat el correu, ni ha contestat el 
correu, ni contesta les cridades telefòniques, aleshores, jo ja no sé que fer, si vosté 
tant sap d’informàtica, mire vosté el seu correu, intente solucionar lo que té, però 
no ens tire el problema a nosaltres.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Si vosté aplega a spam, no sé que fa en seu 
correu per a que els comptes apleguen a spam, jo no sé on se ficarà per a que no 
m’aplegue a mi.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: A lo millor és que és un correu 
verinós perquè ve de Compromís, però ho sent, tindrà que rebre-lo de igual manera, 
tindrà que rebre-lo de igual manera, busque-lo en el spam o busque-lo on siga, però 
torne a dir,  el  problema, el  tindrà en el  correu,  perquè es veu que se repeteix 
constantment. Jo li demane, jo no tinc problema en enviar-li quaranta vegades la 
mateixa informació, però diga-me com li puc fer arribar eixa informació.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  A vore,  nosaltres,  no  se  dediquem a  la 
política  professionalment,  nosaltres  no  som funcionaris,  nosaltres  som persones 
privades que venim ací a col·laborar i tenim una vida amb les obligacions, els meus 
canals de comunicació estan oberts a tot el món i jo me comunique amb tot el món, 
si per algun motiu, pel que siga, jo no arreplegue als correus de l’Ajuntament, pues 
poc d’interès tindran vostés, si no saben contactar-me per telèfon, diu que m’ha 
cridat, qui m’ha cridat?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  Li torne a dir, li vaig tocar per 
telèfon, li vaig tocar per telèfon, tindrà la perduda i després li vaig enviar el mail.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, no és aixina.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: A vore, que no és un problema, 
vull  dir,  jo,  en  el  senyor  portaveu de  Ciutadans,  faig  lo  mateix  i  no  tinc  eixos 
problemes, no tinc eixos problemes.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Pues en mi sí. Pel motiu que siga, pues vosté 
agarra busque una metodologia per a que no passe això, que és vosté qui envia…
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Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael  Soriano:  Jo  a Moncada no puc anar o 
Rocafort, on visca vosté, no puc anar, aleshores, jo lo que faig, és enviar-li, li cride 
per telèfon, espere que veja la trucada perduda i me torne la cridada i si no, als dos 
dies, li envie un correu, i si eixe correu, el rep o no el rep,o el té en spam o no el té  
en spam, jo ahí ja…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Mira, no. El canal de comunicació oficial que 
s’acordà en inici  és el  grup de whatssapp,  en el  que Marta i  demés nos fan la 
comunicació. Entonces, és molt més senzill que tot això, és gastar ferramentes que 
ja té l’Ajuntament per a comunicar-se en els partit polítics del poble, ara no me 
vinga a mi que no me troba perquè lo que no vol és trobar-me…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: De veritat, no vaig a entrar per 
ahí, vosté ha donat un correu electrònic, al qual nos adrecem, vosté ha donat un 
correu electrònic com a portaveu del Partit Popular, al qual nos adrecem, i eixe és el 
canal oficial que nosaltres utilitzem.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Lo  que  m’envia  Jose  m’aplega  i  lo  que 
m’envien la resta de funcionaris m’aplega, no m’aplega lo de l’equip de Govern, 
vaja què coincidència…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  Pues a lo millor és que no el 
mira en bons ulls, què vol que li diga, enviat està, enviat està, jo li puc ensenyar la 
còpia de l’envia’t quan vulga.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Ara ja, me té igual, vosté lo que no té és 
ningun interés en que participe el Partit Popular.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Torna-li.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Des  de  el  primer  dia,  estan  intentant 
boicotejar que presentem mocions, ara, els darrers plenaris, tampoc vol que fem 
preguntes orals, volen que siguen per escrit, després d’ací a dos mesos, tampoc 
valdrà que siguen per escrit, perquè vosté lo que no vol és que se participe, vosté lo 
que no vol  és que se parle,  perquè quan el  Partit  Popular,  igual  que Ciutadans 
parlen en vostés, els fan veure les seues vergonyes, el seu des Govern, no hi ha un 
objectiu concret, hi ha un des Govern, que aneu ficant parxes ací i allà, més destinat 
a lluir-se,que a que Albuixech prospere i millore, és el que passa. I ara, vosté ací, 
nos solta el lastre, a vosté no li convé que el Partit Popular estiga en l’Ajuntament 
participant, perquè entonces, encara li farien veure més les vergonyes, eixe és el 
problema, perquè fan les coses com les fan.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: De tota manera, aprofitant això, 
ja  que  vosté  ho  parla,  en  l’única  reunió  del  Consell  Sectorial  que  s’ha  fet,  se 
comentà que estàvem interessats en que vosaltres participareu, se comentà, tinc 
dos testimonis ací, dos Regidores de dos partits diferents i a més, la resta de gent,  
se comentà, tant a nivell de partit, que torne a dir, no contestà, com a nivell de 
afiliats, de afiliats vostres, que també hem intentat contactar amb ells. Aleshores...

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: I tampoc els ha trobat? O sí. 

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Què?

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Als  afiliats,  els  ha  aconseguit  trobar  o 
tampoc?
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Intervé Regidor  COMPROMÍS,  Rafael  Soriano:  Sí,  nosaltres  contactarem en 
gent que coneixem que és simpatitzant o afilià, desconec si és simpatitzant o afilià, 
però vamos, de tota manera, anem a vore, el tema de la participació, no se li nega a 
ningú, vosté vol dir la seua, perquè jo entenc que ara toca dir la seua, perquè si no, 
a vore que faria si no. Però de tota manera, li estic dient, se li ha tocat per telèfon, 
se li ha enviat un mail, estem a l’espera d’una resposta, jo la resposta la continue 
esperant, no estic tancat en cap moment a que vosté me puga respondre, quan 
trobe el mail.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Home, faltaria que nos negara a participar, 
faltaria que nos negara.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Si vol, demà tornem a parlar, me 
diu a quina hora li puc tocar i jo li toque.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: En qualsevol cas…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: I em contesta a la pregunta que 
li vaig fer, que no només era per al Consell de la Dona, era per a qualsevol tipus de 
Consell Sectorial, que li demanàrem representants per a eixos Consells.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Mira, això…

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Rafael  Soriano:  Si  vosté  nos  vol  contestar, 
participarà…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, per favor, estem, Toni.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Ja  vaig  dir  en  el  seu  dia,  que  jo  estic 
totalment en contra de estos Consells, però li diguí que ho passaria a Carmen, la 
que participaria per coherència.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No ho digué. No ho digué.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: El dia que vosté i jo se reunirem, aquell dia, 
per a explicar-me estes coses, que ho parlarem en privat vosté i jo, ja li diguí, jo 
estic totalment en contra de lo que estan plantejant i com està funcionant, però, si 
se fa i tenim que participar, parle en Carmen, açò va ser…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, per favor... estem un quart 
d’hora en lo mateix,  que quede ben clar,  que Rafa li  ha dit  a Toni,  que si  s’ha 
notificat o no s’ha notificat, que a partir d’ara que se fiquen en contacte i no hi ha 
ningun problema, vull dir-te, que lo que se vulga participar. Si eres tu la que va a 
participar Carmen, te pones en contacto con Rafa.

Intervé Regidora PP, Carmen Pérez: Vale, una cosa, igual como que me llegan 
notificaciones de Toni, porque a él no se le puede contactar o algo, también se me 
puede notificar a mi otras cosas.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Pues Rafa, quan vages, li ho envies 
als dos.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Jo, si el canal eres tu, Carmen, 
cap problema. A partir de demà, t’ho envie tot a tu i ja està.
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Intervé Regidora PP, Carmen Pérez: Si hay que comunicar cosas, que hay que 
comunicarlo y a Toni no se lo comunicas, me lo dáis a mi. Las notificaciones.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, te lo enviamos a ti.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Vale, pues sabent que tu.

Intervé Regidora PP, Carmen Pérez:  Si no podéis poneros en contacto con él, 
poneros conmigo.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Pues vale.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Sabent que el canal oficial vas a 
ser tu, cap problema.

Intervé Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Val,  igual  o  millor  que  si  fora  jo,  sense 
ningun problema al respecte.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, molt bé, següent pregunta.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale, molt bé, després, al fil de lo que deia 
antes el Regidor de Compromís, Josep, estava parlant de que el carril bici, de que 
siga tan necessari,  de que estava tan desfet,  pues possiblement  siga necessari 
invertir 50.000 € en que un carril que ja funciona i que ja està, estiga millor i més 
bonico, jo sempre els dic que quan més bonico estiga Albuixech, millor per a tots. 
Però, a la hora de repartir, a lo millor hi hauria que tindre algunes prioritats, per 
exemple,  l’escola  encara no està feta,  eixos diners podrien gastar-se per  a que 
avançara.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: El què, Toni?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: L’escola encara no està feta, l’escola nova, 
eixos diners se podrien gastar per a que avançara. A vosté li he dit antes…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Esperat, esperat un poquet, en què 
els teníem que gastar per a que avançara, explica-me-ho.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No ho sé, quins tràmits poden agilitzar-se en 
diners, però…

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Pues  jo  pense  que  este 
Ajuntament, està fent tots els pasos necessaris, per a acabar-se lo més ràpidament 
possible.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: A esta marxa jo calcule…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No anem a anar a pagar 50.000 € 
a alguno…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Toni, agilitzar tràmits en diners, 
què vol dir? 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Per a que nos qualifique algo.
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Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ficar més gent a treballar. Ficar més gent a 
treballar.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Agilitzar tràmits en diners, què 
vol dir?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ficar més gent a treballar. Per a que se faça 
més apresa la faena.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: No, la faena s’està fent en temps 
i forma, no és una qüestió de posar a més temps a fer la faena, la faena, la que hi 
ha que fer, és la que hi ha que fer i els tràmits que hi ha que complir, són els que hi  
ha que complir i s’estan fent com toca, havia entès jo altra cosa en això de pagar 
per a algo…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: I jo també.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Sí, home, com si fórem els presidents de 
Diputació del PSOE últim, a vore, lo que passa es que la meua pregunta és, no 
estaran millor invertits eixos diners en el ecoparc? Un ecoparc que està il·legal, que 
està llançat a perdre, no sé qui està ara allí cuidant l’ecoparc, però fa un temps aní 
a parlar en la xica que estava dirigint-lo…

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Mira  Toni,  estem...  Toni,  te 
conteste.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  ...i  la  xica plorant,  me deia:  “Açò,  ací  és 
inhumano  estar”  plorant  m’ho  deia.  Se  me  caigué  el  món  al  cor,  o  siga  és 
impossible que tingau una condició, un ecoparc en una condició tan lamentable i 
que, una carretereta que hi ha que asfaltar-la, un teló del cine que a lo millor, però 
si ja no està ni gastant-se en la pandèmia, gastar-ho en eixes cosetes…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni, atén, Toni, l’ecoparc, no és de 
l’Ajuntament, és de la Red d’ecoparcs, estem buscant un camp per a fer un ecoparc 
nou perquè allí no volen ni invertir un duro i l’ajuntament tampoc poc invertir-ho 
perquè no és nostre i no te deixen invertir, que te quede ben clar ja això.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Estan buscant un camp.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo crec que ja t’he dit, pots canviar 
ja de pregunta.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Espera que li conteste lo dels telons, 
que com no sabrà perquè se van a canviar, perquè se pensa que se canvien per 
capritxo, això té que complir una normativa…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Home, m’imagine que sí.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Ai, imagine, però lo que estàs dient, 
ho deixes caure com que se gasten els diners.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  També hi  ha una normativa  de  llevar  el 
amianto i el poliesportiu té amianto.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: T’estic dient el tema dels telons.
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Intervé Regidor PP, Antonio Devís: La partida està quan vos interessa, fer-ho i 
quan no.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: Estem parlant del telons, espera que 
t’ho explique i després dius tu, vale? Tenen que complir una normativa, tenen que 
ser  ignífugs  i  estan  que  claregen,  estan  per  a  canviar,  s’han  demanat  tres 
pressupostos i se van a canviar perquè és precís canviar-los. Quan se comence a fer 
altra volta cine, que ara no s’està fent res, com molt bé has dit, per la situació  en la 
que  estem en la  pandèmia,  no  per  gust  nostre,  perquè  per  nosaltres,  ojalà  se 
poguera fer totes les setmanes cine i fer de tot, entonces, estarà tot en condicions i 
no se canvien per capritxo, que te quede clar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Següent pregunta, Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: També està el amianto per llevar i heu tardat 
25 anys en llevar-ho.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Següent pregunta, Toni. I concreta.

Intervé Regidor PP,  Antonio  Devís:  Una  altra  cosa,  els  veïns  del  poble,  me 
comuniquen que hi ha carrers que les persones amb mobilitat reduïda, els costa 
mobilitzar-se, la meua pregunta és, eixa partida que heu fet, que se heu gastat de 
les arques de l’Ajuntament més de mig milió d’euros, no hauríeu pogut incluir una 
partida per a millorar l’accessibilitat de les persones amb mobilitat reduïda per a 
que no tropeçaren amb clavegueres pel poble com la que hi ha pues per on viu 
Carme, enfront, trampilles que hi ha per ahí mal posades, elements que impedeixen 
que les persones vagen segures pel poble, no haguera segut una millor manera 
d’aprofitar els diners que en telons per a cines que no farem, l’any que ve quan fem 
cine ja el posareu, pregunte.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni, ho tindrem en compte.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Molt bé, vosté senyor Alcalde, ho té tot en 
compte, però després fan...

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Si,  pues  vale,  pot  continuar 
preguntant l’altra, ja li he dit que eixa pregunta la tenim en compte.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale. El centre Cívic, ja té els preus públics a 
la vista del veïns?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo no vaig al Centre Cívic però em 
sembla que sí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No sé, és la meua pregunta, jo no estic anat 
perquè estic tancat, la meua pregunta és…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Marta, tu que vas al Centre Cívic, 
estan els preus penjats?

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruíz: No, no estan posats encara, de totes 
maneres, César, estigué tot un sant matí i l’amo del bar els té i no estan a la vista, 
però César li va fer, i ben diferents, el preu per una banda del jubilats i per una altra 
banda el preu del públic normal, ara explicarà Jose.
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Intervé Vicesecretari,  José Antonio  Pérez:  Esta  semana se  les  ha  vuelto  a 
llamar, la semana pasada estuvimos reunidos con ellos en el Ayuntamiento y esta 
semana se les ha vuelto a llamar y se les ha dicho que este viernes fecha tope, 
tenían que estar las dos tarifas al público, ya se les ha llamado la atención dos 
veces.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Molt bé. Després, sobre la moció d’esport 
que al final no heu presentat, no hi ha una de la Federació Valenciana que sería més 
acorde que està consensuada per tots els partits polítics? O no té res que vore?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo no sé, Toni, jo no l’he vista, jo 
tenia eixa i l’hem deixat sobre la taula per a millorar-la.

Intervé Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Pues  mireu,  perquè  crec  que  hi  ha  una 
presentada per la Federació i seria més apropiada fer una entre tots.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Pues ho mirarem, per al proper 
pleno ho mirarem i si tu la tens, envia-la també, que també me la pots enviar.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Segurament el mateix e-mail que he recibit 
jo, l’ha recibit vosté, perquè l’envia la Federació.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No sé, de totes formes, me l’envies 
per si de cas.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Aixina serà. Després, el que la Policia Local 
d’Albuixech,  l’Alcalde  i  altres  policies  locals  estiguen en la  gasolinera vegent  el 
futbol un dia a les set, és en missió oficial  o es que era fora de jornada laboral…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo Toni, no sol anar a vore el futbol 
a  la  gasolinera,  simplement  aní  perquè  s’havia  mort  el  pare  de  un  policia  de 
Massalfassar i aní a acompanyar-li en el sentiment i a donar-li el condol, en eixe 
moment estaven fent futbol i jo me vaig prendre un tallat i me’n vaig anar a casa. 
Això  és  lo  que  va  passar,  estaven  fent  futbol,  però  jo  el  futbol,  el  veig 
tranquil·lament en ma casa, no vaig a vore a la gasolinera ninguno, simplement aní 
en la policia, perquè ja te dic que el company de Massalfassar se morí el pare, tenia 
una bona relació amb ell i la policia del poble i jo anàrem a donar-li el condol.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Molt  bé,  i  després  una pregunta,  senyor 
Alcalde,  com vosté  quan  condueix  pel  poble,  no  respeta  el  seu  poble?  Perquè 
davant de ma casa estaven fent un obra i hi havia uns conos, els passà per dalt i els 
envià tres o quatre metros contra la paret de casa de la meua difunta abuela i no 
parà ni a arreplegar-ho.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  M’ho va  dir  el  teu  pare,  jo  no 
m’enterí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ah, pues, un poc més se fica dins de casa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Si  m’haguera enterat,  haguera 
parat, Toni, no me vaig enterar.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Jo  estava dins  de  casa,  jo  no vaig vore, 
sentir-ho sí, mon pare sí que estava…
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, el teu pare, m’ho va dir el teu 
pare. Jo dic: “Toni, no m’he enterat”

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Jo vaig sentir la trompada del cono.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Diu, jo no sé si estaves en casa, el 
teu pare me digué: “li has pegat a un cono” Jo no m’he enterat.

Intervé Regidor PP,  Antonio Devís:  Pues  vaja  més  espai  quan condueix  pel 
poble, per donar exemple, perquè nosaltres servim d’exemple a les altres persones.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Si jo vaig espai, de totes formes, 
mira si vaig espai que en vez de pegar trompades, me les peguen a mi.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Això tampoc vull que passe, senyor Alcalde.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Sí,  però  t’ho  dic  jo.  Alguna 
aclaració més?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  No, i ara l’últim prec és per favor, senyor 
Alcalde, totes les coses que ha dit que nos enviarà com en altres plenos, a vore si 
esta vegada aplega,  perquè sí  que és cert  que jo veig que ací  en l’Ajuntament 
d’Albuixech  hi  ha  un  obscurantisme  als  equips  d’oposició  a  l’hora  de  recibir 
informació i jo pense que és vosté el que fica la mà per a que se refrene .

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Jo  sóc  la  mano  negra.  Senyor 
Secretari, vosté que és el fedatari de l’Ajuntament, done fe de que els envie tot el 
que vulguen, a vore si se pensen que jo tinc la mano negra.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  No,  vosté  públicament  diu  això,  però 
després, segurament…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Espera i no talles i després parla, 
quan vulgues, lo que no se t’envie, vens i ho mires i mires lo que te done la gana, 
que jo no tinc ningún interés en que no mires res. Vens i que te diguen lo que hi ha.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: A Julián, Toni, a Julián de Ciudadanos 
se le ha enviado las últimas semanas, en relación con las actas que se estaban 
preparando,  se  le  ha enviado bastante información,  creo que toda pero si  falta 
alguna, pues que me la pida Julián i se le envia, pero se le está enviando de forma 
regular  información y a ti,  se te escribió para pedirte información,  lo único que 
preguntaste  en contestación a  mi  correo fue  el  tema de protección  de datos  y 
transparencia y al día siguiente se te llamó. Yo creo que…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Esto ya lo solucionamos en privado porque 
no es exactamente así, pero el caso, yo tengo una jornada laboral muy intensiva y 
tengo el tiempo que tengo y cuando más tiempo tenía íba a hablar con ustedes y no 
era posible, ahora que me pilla en mi época de jornada labora más extensa, ahora 
sí,  hombre, es que parece que lo hagáis adrede, seguro que cuando vuelva a ir 
ahora dentro de unas semanas a pedir información…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni, perdona, te consentis tot, que 
parles de tot el que vulgues, però que digues que ací t’estem prenent el pel, és algo 
que no t’ho tolere, per favor, canvia el xip, és que estàs dient que t’estem agarrant 
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per  tonto,  deixam acabar  de  parlar,  deixam acabar  de  parlar,  i  quan jo  acabe 
segueixes parlant tu, que és lo normal. Pues si tu te penses que nosaltres t’estem 
agarrant per tonto, vine a vore lo que vulgues, Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Senyor Alcalde, en el moment que ha fet 
falta  que els  advocats  del  Partit  Popular,  anaren a defendre els  drets  del  Partit 
Popular, ja la cosa se’n va de mares, eh? Això és, això és, vamos, això és de tebeo, 
això és de tebeo.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Mira, si no pots vindre tu pel teu 
horari,  ahí tens a Carmen que se presta a vindre a vore tot lo que tu li  digues.  
Carmen ha dit que ella està disposada, que vinga Carmen i…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Per això està ací, igual que jo.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Dili: “ves i que te ensenyen açò” i 
que vinga Carmen i li ho ensenyarem.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Aixina serà senyor Alcalde.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Que jo no tinc ningun problema, en 
l’Ajuntament no hi ha ninguna “mano negra” ni res que amagar, al revés, tot és 
públic.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ja se vorà, en el seu moment.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé, perfecte.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Moltes gràcies, Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vaig a fer, jo tinc tres cosetes a 
comentar. A vore, respecte al Centre Cívic, ha tret Toni el tema, jo vos assegure que 
les tarifes no estan ficades i és més, estan cobrant preus que no són de tarifa, tinc  
constància.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Mira, Julián, perdona que te talle 
un momentet, jo aní un dia i me cobraren de una tostada, de dos tostades xicotetes, 
una botella d’aigua i un tallat cinc euros.  Al dia següent,  aní en la directora de 
l’escola i de lo mateix, me costaren sis cinquanta, jo no he tornat més.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, una cosa és que siga un 
bar privat que te poden cobrar lo que vulguen, però ara que dius això, com Alcalde, 
que te cobren lo que els dóna la gana i tu ho consenteixes i no actues, me pareix 
vergonyós i damunt que ho faces públic.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, si Julián…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Me pareix vergonyós, damunt que 
ho faces públic.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, no, no…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Perquè lo que tens que fer és 
controlar a la persona que li has donat tu una concesió.
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Però atén-me a mi.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Damunt tu fas públic que a tu 
t’han cobrat lo que els ha donat la gana.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Que jo aní un dia.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No actueu.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Atén-me. Jo aní un dia per a vore lo 
que me cobraven, i després me paregué car i no vaig dir res. Al dia següent, torní 
en la directora i me cobraren els preus normals que ficava en la llista o lo que tenien 
que cobrar i això li ho vaig transmetre al Secretari i el Secretari va ser quan els 
cridarem per  a parlar en ells, però que jo ja no he tornat més al bar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però si lo que teniu que fer és 
actuar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ja t’ha dit ell que se li ha donat el 
toc d’atenció.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: El toc d’atenció ha sigut en forma 
legal?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí? S’ha notificat per escrit?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Pues jo no... Jose Antonio.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Forma legal és per escrit i rebent 
una notificació, eixa és la forma que se fan les notificacions.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: I ademés jo crec que…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: ¿Cómo se ha hecho, Jose Antonio, 
la notificación?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  A ver, lo que se ha hecho es una 
primera reunión con ellos para explicarles una serie  de deficiencias que se han 
notificado en el servicio y se les ha indicado que el siguiente paso será, realizar en 
su caso, pues, notificaciones o incluso estudiar, si no cumplen con todo lo que hay 
en el contrato, estudiar la resolución. Este es el primer paso y el segundo paso seria 
las notificaciones, Julián. Pero el primer paso sí que te doy constancia de que ha 
habido una reunión expresa con ellos en el Ayuntamiento, con una relación, entre 
otras cosas, de cuestiones que nos habéis trasladado de dentro del Ayuntamiento y 
también tu nos has trasladado quejas y se les ha trasladado y se les han indicado.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Pero se tiene que trasladar por 
escrito, pero es que si no las cumplen, es actuar, sino no podéis actuar.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Aquí se ha hecho un primer paso 
que  ha  sido  el  de  reunión  informativa  y  el  segundo...  podríamos  haber  ido 
directamente al de notificaciones, pero se ha querido dar un primer paso de buena 
fe, que es el de llamarles a la orden en una reunión en el Ayuntamiento.
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Buena fe, ya hace tiempo que le 
dijísteis que pusiera unas tarifas y hará de eso dos meses, porque creo que en el 
pleno anterior ya se comentó.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: O en el otro aún.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: O en el  anterior,  exacte,  i  les 
tarifes no estan ficades, damunt l’Alcalde reconeix que sap que no cobra lo que 
tindria que cobrar i no actua.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, jo ja ho he dit.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, sí que ho has dit. Ben clar ho 
has dit.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No, no, no, no, jo es que no ho 
negue, lo mateix que tu que has dit que m’han dit que també t’han cobrat molt i 
has protestat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Clar, però es que si jo vaig a un 
bar privat de qualsevol, me pot cobrar lo que li done la gana.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Lo que vulguen, però en un cas 
públic no. Pues igual tu com a usuari pots ficar la denuncia.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, però si és que vosté és 
l’equip de Govern, és el que pot actuar i no actua.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: I vosté és l’oposició i està ahí per a 
fer oposició, ho tinc claríssim.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo estic ací per a denunciar lo que 
no està bé, però que vosté ho sàpiga i que no actue, me pareix vergonyós.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No,  no,  si  jo  ja  li  ho  he  dit  al 
Secretari per a que actuaren.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però ja fa mesos que tindríeu que 
haver actuat perquè ho sabeu.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ja li ha dit el Secretari que està en 
marxa l’actuació. José Antonio, toma nota y mañana les envías un escrito.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I després, a l’equip de Govern vos 
faig un altra pregunta respecte al Centre Cívic, qui autoritza la barbacoa i l’aforo de 
la terrassa?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: L’aforo de la terrassa l’autoritzà la 
policia  i  la  barbacoa  està  llevada  perquè  no  l’autoritzà  ningú,  la  ficaren  sense 
autorització.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: I  ha  estat  un  mes  sense 
autorització?
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Un mes? Jo no m’enterí, jo quan 
m’enterí va ser quan la varen llevar, van dir que la llevaren, jo no sabia que hi havia 
una  barbacoa perquè t’he  dit  que no  vaig.  Jo  no sabia  Julián  que hi  havia  una 
barbacoa i quan jo m’enterí…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però crec que no eres tu l’únic de 
l’equip de Govern, crec que hi ha més.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quan jo m’enterí que hi havia una 
barbacoa,  jo  vaig  dir  que  la  llevaren  de  seguida  i  a  l’endemà  ja  no  hi  havia 
barbacoa.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I el resto de l’equip de Govern no 
ho ha vist, ni l’aforo ni la barbacoa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Jo no ho sé, l’aforo sí  que està 
autoritzat per la policia, l’ampliació.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Quin aforo seria?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No ho sé, te puc dir els metros que 
hi ha i l’ampliació que demanà de la plaça de la Llibertat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Per que, s’està complint, l’aforo 
que té?

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Perquè  primer  demanà  Mestre 
Serrano i el parque i després se demanà lo de açò, lo de la plaça de la Llibertat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Pues controleu a vore si l’aforo 
s’està complint el que té i si està ben donat.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  La policia va, jo tinc amics que 
m’han cridat ells dient-me que la policia va, que sempre està per allí. I la policia va. 
Si tu tingueres el bar en el Carrer Major passen vint vegades i per allí passen tres. Jo  
es que ja te dic.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: L’obligació de la policia és anar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Me pots dir d’algun altre bar i te 
puc dir de algo, però eixe, no, no vaig, la veritat Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Pues podies anar i…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No m’apeteix, com bé has dit que 
uno paga en els seus diners i que en un puesto te poden cobrar més i te poden 
cobrar menos, però no m’apeteix anar, simplement és que no m’apeteix, no perquè 
tinga ningun problema de res, que les manies no les curen els metges.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Molt bé, val pues, pues canviem a 
un altra pregunteta, a vore, crec que va ser en el plenari anterior, crec que va ser 
l’equip de Govern votà a favor de fer un estudi per a la regeneració de la mar entre 
Albalat, Meliana, Foios i Albuixech, si no recorde mal, la meua pregunta, a vore, açò 
és una cosa, és un estudi, que ja vorem si tenim una mar a Albuixech o no, d’ací a 
deu, quinze, dos-cents anys, no sé, si hi haurà mar o no, la pregunta meua és, de 
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l’equip de Govern, algú sap com està l’espigó d’Albuixech?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: L’espigó?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: L’espigó, perquè si voleu mar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quin espigó?

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: A  vore,  tota  la  costa 
d’Albuixech…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ah! L’escollera. 

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Claro, que està afonà.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I això, a banda, no hi ha carril de 
comunicació entre Saplaya i Massalfassar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Això és una cosa de costes.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, és una cosa de costes, jo sabia 
que m’anaves a contestar això, que és una cosa de costes, però heu actuat en vez 
de firmar tant de conveni i rotllos per a que això se repare i estiga comunicat, Port 
Saplaya…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, el…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Me deixes parlar per favor?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, deixam que acabe. O siga, 
heu  tingut  en  compte  conforme  està,  que  està  incomunicat  Saplaya  en 
Massalfassar, no se pot ni passejar ni anar en bicicleta ni res. Abans de firmar un 
projecte de regeneració i  açò i  l’altre,  mireu com tenim l’escollera,  val?  Els tres 
quilòmetres que crec que tenim, perquè és Albuixech, el tram d’Albuixech està però 
fet pols, és que no se pot anar ni caminant, entonces, pregunte si sabeu com està 
això,  perquè  si  sabeu  com  està  i  no  actueu,  ja  sé  que  és  de  costes,  però 
l’Ajuntament d’Albuixech, pues pot anar a costes i dir-los: “A vore, senyors, açò està 
incomunicat,  no  se  pot  passar  d’una  banda  a  un  altra  no  se  pot  passar,  està 
l’escollera però que dóna por i després, tota la valla se l’ha menjat les pedres, o 
siga, mirar a vore, a mantindre lo que tenim, que siga tot això accesible, que és una 
costa molt bona per a anar passejant o anar en bicicleta i no estaria de més que ho 
tinguéreu en compte també, ara ja contesta, dime lo que vulgues.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé, que no, no, que me pareix 
molt bé lo que nos estàs dient, en això estem.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però, heu fet algo ja? Me vols dir.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo he parlat en costes.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Ah! Parlat.
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Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Per  telefono,  no  els  he  enviat 
ningun escrit.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: O siga, que no queda constància 
de que haja parlat o no, val pues. Molt bé i després…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Lo mateix que he parlat en costes, 
en carreteres.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: Val,  pues  actueu  per  escrit  i 
aixina queda constància que heu fet açò, que heu fet lo altre, que heu demanat, no 
heu demanat, m’ho podries demostrar a mi, si has fet algo, o no has fet algo. I és  
una cosa que és nostra.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  De  totes  formes,  si  vols  que 
demane hora una altra vegada per a anar a costes i  vols vindre amb mi, estàs 
convidat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, jo no tinc temps per a 
anar en vosté allí, lo que té que fer és sol·licitar-ho per escrit, està molt bé que 
vosté faça la visita, però per paper, sol·licite per escrit: “l’equip de Govern demana 
a costes o a qui corresponga”.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: De totes formes, ja miraré que no 
sé si s’ha demanat o què perquè si s’ha demanat algo de netejar els, d’arreglar això 
i netejar les boles, ja t’ho miraré perquè ara no ho sé en estos moments, però sí que 
sé que se demanà algo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, i per últim, els vaig a parlar 
de la Policia Local, ara que té cotxe nou, hi ha, teniu algun tipo de control de les 
voltetes que pega la Policia,  quilòmetres que se fan,  si  se menegen més,  si  se 
menegen menos. Perquè a mi m’arribà a oïts de que a la Policia no la veuen, ja 
m’ho han dit més d’una vegada, per l’horta, pel poble ben poquet i a los hecho me 
remito  que  durant  esta  setmana  per  les  nits,  han  hagut  robos  de  bateries  de 
camions, que hi ha aparcats en el carrer, uno que m’arribà a mi molt pròxim ahir, 
que li furtaren dos bateries d’un camió i als dos o tres dies a un altra persona, se 
suposa que a partir de les deu de la nit, crec que és, no? Que tenim que estar tots 
en casa. Se suposa que eixos que estan pel carrer, és fàcil de vore si te meneges un 
poquet, perquè quan veus a una persona per ahí ja dius: “Este, o ve de treballar o 
algo roin estarà fent.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: El tema de la Policia sí que hi ha un 
control de quilometratge que s’apunta cada dia, els quilòmetres que fan cada dia 
està apuntat.  I  referent al  tema,  jo no m’he enterat res,  no m’han comentat la 
Policia, ni ningú res dels robos, ni m’he enterat tampoc…

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina: No,  la  Policia  si  no  li  ho  ha 
comentat a algú, no s’entera, ja li ho dic jo.

Intervé Regidor  CIUDADANOS,  José Manuel  Riquelme: Jo  te  dic  que  m’he 
enterat que han hagut robos també.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Tu t’has enterat també Jose?
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Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però es que la Policia realment se 
meneja ben poquet, el tema està…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Molt bé, jo transmetre les seues 
paraules a la Policia i diré que se menegen més.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, hi haurà que dur algun 
control, a la Policia se li té que vore i…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, si ja li dic que hi ha un control…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I vehiculs crec que té, no? Que té 
dos motos, tres cotxes…

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  I  un  helicòptero  també  he 
comprat…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I se paguen moltes hores extres.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No se paguen hores extres ara.

Intervé Regidor CIUDADANOS,  Julián  Vecina: No,  ara  ho  pagues  d’un  altra 
forma.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ara ho paguem tot, en operatius.

Intervé  Regidora  PP,  Carmen  Pérez:  Julián,  te  puedo  asegurar  que  yo  el 
domingo tuve que ir a urgencias con mi hijo el pequeño, salí a la una y media de mi 
casa y volví a las tres, no me crucé con ningún municipal, ni de aquí del pueblo, ni 
de Massamagrell, de ningún sitio. Y ví a gente aquí en el pueblo con coches.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Si yo pregunto, yo pregunto, a 
parte de lo que yo salgo yo pregunto al resto de la gente.

Intervé Regidora PP, Carmen Pérez: Yo tuve que salir por una urgencia y yo no 
ví ningún municipal, de ningún sitio, de aquí , ni de ningún sitio y por el pueblo 
había coches.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Yo, cuando hago una declaración 
de este tipo, no es por lo que yo pueda ver, yo pregunto muchísimo, a muchísima 
gente, antes de yo decir algo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Pues si  el  toque de 
queda és a les deu i passen estes coses, la veritat que és preocupant.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Clar que és preocupant i tant.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Muy bien. Jo transmetre les vostres 
paraules a la Policia i els ho diré.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No és transmetre, és coordinar o 
organitzar perquè…
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Jo transmetre les teues paraules 
per a que ho organitzen, si vols…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Es que vosté com a Alcalde i com 
a jefe de personal i de la Policia Local és el que té que obligar a que se faça…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí i ademés…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A que facen rondes i se menege 
la Policia, ho parla en el jefe de la Policia Local a vore com se fa i que se vegen eixes 
llumenetes, perquè a soles de vore la llumeneta, el lladre ja pega a fugir, però si la 
llumeneta no se veu, el lladre va per lliure.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Per això li dic que jo transmetré lo 
que vosté diu per a que isquen a passejar-se en la llumeneta.

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: Jo vinc a vegades de treballar més tard 
de les deu i els he vist, eh?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Home, si alguna vegada se li vorà 
Cynthia, si passes per la Casa de la Policia Local també els voras, estan allí.

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia:  No, els he vist en el cotxe pegant la 
volta pel poble.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: O en la gasolinera o jo que sé.

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: Els he vist rodant pel poble, sí que els 
he vist, alguna vegada que he vingut més tard de les deu de treballar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Alguna vegada els tindrem que 
vore, el tema està que els tindríem que vore molt, que és la seua faena.

Intervé  Regidora  PSOE,  Cynthia  Garcia:  Se  trasllada  i  els  ho  direm,  que 
estiguen més al tanto.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Molt bé.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració més?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Per la meua part ja ho tinc tot.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, pues moltes gràcies a tots 
vostés per assistir al plenari i si no hi ha un altre, se vorem en el de maig, espere 
que ja puga ser presencial,  perquè serà bon senyal que açò va bé, si  no,  pues 
continuarem telemàticament. Bona nit a tots i fins a l’altra.

Y no habiendo más asuntos a tratar, el Sr. Alcalde levanta la sesión, siendo 
las veintidós horas cincuenta y cinco minutos del día al principio indicado.
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DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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